Analisi Matematica 1, ing. Ambiente & Territorio, Energetica, Meccanica, Secondo esonero 02-12-05

Compito n.1 di Analisi Matematica 1, ing. Ambiente& Territorio, Energetica Meccanica, 02-12-05

2 2 2
recos“ T —e€ 1
Quesito n. 1 Si calcoli il seguente limite lim gieoswmet +1

z—!

(Al 400 [Blf [c]-3 [Dlo [El-; [F]

2

1
Quesito n. 2 Sia  f(z) = arctan 2&;%1 Allora f'(x) & uguale a:

Y — o] — [ — o__ 1 E-__ 2 F__ 2

222 — 2z +5 522 + 6z + 2 222 —2x 4+ 5 512 4+ 6z + 2 522 — 2z 4+ 2 522 — 2z 4+ 2

Quesito n. 3 Sia  f(z) =In*(1 +z) — 2% + az® + f2?. Essa ha ordine di infinitesimo massimo per = — 0 se e solo se

a=1,ﬁ=§ Bla=1,5=-2 [a=1,8= 3 @a%,ﬂ:*l a=£7ﬂ=1 “?%75:1

12
Quesito n. 4 (1) sia f:[a,b] — R una funzione derivabile tale che z, € [a,b] & un punto di minimo. Allora esiste un intorno di z,
tale che f'(z,)(z — z,) > 0 per ogni z appartenente all’intorno (2) sia f:]a,b] - R una funzione derivabile tale che z, € (a,b) &
un punto di massimo. Allora 34 >0: z € (z, — 0,2, +9) = f'(z.)(z—2,) <0 (3) sia f:[a,b] — R una funzione derivabile
tale che z, € (a,b) & un punto di minimo e f’(z,) = 0. Allora f"(z,) >0 (si assume che in z, la funzione ha un minimo se esiste
un intorno (z, — 0,x, + 8) tale che f(x) > f(x,) per x € (x, — 8,2, + §) e viceversa per il massimo)) (In tutti e tre i casi con f si
intende una qualsiasi funzione avente le caratteristiche date). Allora

z?sin? z

(1) @ falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & vera, (2) & falsa e (3) ¢ falsa [D] (1) e
vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera

* —In(1
Quesito n. 5 Il limite lim M
=—0 sin® z 4 (1 — cos z)

1 +oo —% @nonesiste 0 %

Quesito n. 6 Data una funzione f:[a,b) — R si consideri: (1) se f & continua & allora esiste zo € [a,b) tale che f(zo) = 3(f(a)+f(b))
(2) se f & invertibile & monotona (3) se f & derivabile & invertibile. Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera

€ uguale a:

(1) & falsa, (2) & falsa e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa D] (1) e
vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & falsa

2
—22e™® <0

Quesito n. 7 La funzione f(z) = ha

1
‘— 8z — 6‘ >0
T
non piu di tre punti di estremo, nessun asintoto verticale, un asintoto orizzontale,nessun asintoto obliquo non piu di quattro
punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale ed uno obliquo non piut di quattro punti di estremo, un asintoto
verticale, nessun asintoto orizzontale ed uno obliquo @ almeno cinque punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale

ed uno obliquo esattamente tre tre punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale ed uno obliquo non piu
di cinque punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale e nessun asintoto obliquo

Quesito n. 8 La funzione 4/|sinz(1 —sinz)| ha

in 0 una cuspide e in 7 una cuspide in 0 un punto angoloso e in 7 un punto angoloso in 0 un punto angoloso e in §

un punto in cui & derivabile @ in 7 un punto in cui la funzione & derivabile in 0 una cuspide e in 7 un punto angoloso
in 0 un punto in cui la funzione & derivabile e in 7 una cuspide
Quesito n. 9 Data una funzione f:[0,1)U[2,3] — R sia g(z):[2,3] — R la f ristretta all’intervallo [2,3] (g(x) = f|[2,3))- Si consideri:

(1) se f & continua allora esiste (finito o infinito) lin{l f(z) (2) se f & continua ed invertibile allora g(z) & monotona (3) se
z—1—

f & strettamente monotona ¢ invertibile . Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera

& vera, ¢ falsa e ¢ vera & vera, ¢ falsa e ¢ falsa & vera, & vera e ¢ falsa e
(Al (1) ¢ 2) @ falsa e (3) ¢ [B] (1) ¢ 2) & falsa e (3) & falsa  [C] (1) 2) ¢ 3) ¢ falsa  [D] (1) &
falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & falsa

Quesito n. 10 Sia data una funzione f:[0,3] — R continua e strettamente crescente. Sia data inoltre la funzione g: (1,2) — R tale

che g(z) = f(z) per ogni z € (1,2). Sia G = {y = g(z):z € (1,2)} l'insieme dei valori assunti da g(z). Si dica quale delle seguenti
affermazioni & vera

G puo essere illimitato G ammette minimo G ammette estremo superiore ma non inferiore @l G ammette estremo
superiore e inferiore G ammette estremo inferiore ma non superiore G ammette massimo

Quesito n. 11 Date le funzioni f, g e h definite da  f(z) = 2(*7), g(z) = 2?7 e h(z) = (2°)*. Allora per z — +oo0 si ha:
h(z) = o(f(x)) e f(z) = o(g(z)) f(z) = o(g(z)) e (x) = ( ( ) a(x) = o(h(x)) e h(z) = o(f(z)) [DIn(z) = o(g(x))
e g(z) = o(f(2)) 9(z) = o(f(z)) e f(z) = o(h(z)) Elf(z) = o(h(z)) e h(z) = o(g(2))

(

f)
*f (@)

Alamz+1 Blomz+1 [Cl3mz+1 @21n(2$)+1 Elom3z) +1 [Fl3m(2z) +1

Quesito n. 13 Sia f(z) =In(7 + 8sinz + 9cosz). Allora f'(0) & eguale a

g g % [D]4 % %

Quesito n. 12 Sia data la funzione f(z) = (m”z) Allora & uguale a:
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Quesito n. 14 1l valore minimo di a per cui la funzione f(z) = (2)72* — () + zIn2 & crescente se e solo se z € (a,+00) &
a:—l u:—2 u:2 @lu:B a:l a:O

Quesito n. 15 Si considerino le seguenti tre affermazioni e si dica quale delle A—-G & vera. (1) E data una funzione f:R - R
derivabile monotona strettamente crescente tale che lim,_, ;o f(z) = +00. Pud aversi lim, 4o f'(z) = 0. (2) E data una
funzione f:R — R derivabile monotona strettamente crescente tale che lim,_, 4o f(z) = +00. Pud aversi f'(z) = 0 su di un insieme

illimitato (8) E data una funzione h: [a,b] — R derivabile per cui la derivata prima & una funzione strettamente crescente. Allora
h ha la concavita rivolta verso 1'alto

(1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (D] (1) e
vera, (2) & vera e (8) & vera (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera

Quesito n. 16 Si ordinino secondo l'infinito crescente per z — 400 le seguenti funzioni fi(z) = e’m/h‘z”, fa(z) = e““('”),
fs(z) = eﬁl"4z, (ordinamento va eseguito nel modo seguente: g < f se lim,_, 4o 5 = +00)

f3<f2<f1 f3<f1<f2 f1<f3<f2 l§|f2<f3<f1 f2<f1<f3 f1<f2<f3

Compito n.l Cognome: ............covviriieineinnnnn.. Nome:..........ooooviiiiii,
nl n2 n3 n4 nb5 n6 n7 n8 n9 nl0 nll nl2 nl3 n.l4 nl5 n.16
D/ DIDID]/DIDb]ID]D]D]D]D]D]MD]D]D]MD]
non scrivere sotto questa linea
NN O I O O  { Totale: [ ]
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Compito n.2 di Analisi Matematica 1, ing. Ambiente& Territorio, Energetica Meccanica, 02-12-05
Quesito n. 1 Sia f(z) =In(3 + 8sinz + 7cosz). Allora f'(0) & eguale a
% B]1 ; IEI% g g

In(1+2z) (1 —sinz) — 2z
sin” z + sin 22

+oo 72 % @1 nonesiste 2

—2
Quesito n. 3 Sia  f(z) = arctan §—+1 Allora f'(z) & uguale a:

: ] [ — o3 E-__ 2 E__ 2

" 522 + 6z + 2 272 — 2z +5 522 + 61 + 2 222 — 2z +5 572 — 21 + 2 572 — 21 + 2

Quesito n. 4 La funzione /27Ul 15
[z+1]

in 1 la funzione & derivabile e in 0 una cuspide in 1 un punto angoloso e in 0 la funzione & derivabile in 1 una cuspide

Quesito n. 211 limitelin% € uguale a:
z—

e in 0 una cuspide @ in 1 una cuspide e in 0 la funzione & derivabile in 1 un punto angoloso e in 0 un punto angoloso
in 1 una cuspide e in 0 un punto angoloso

Quesito n. 5 Data una funzione f:[0,1]U[2,3] — R si consideri: (1) se f & continua & limitata (2) se f & continua ed invertibile
allora f~! & continua (3) se f & continua e invertibile & monotona.Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera

(1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera D] (1) ¢
falsa, (2) @ falsa e (3) & vera (1) @ falsa, (2) & vera e (3) @ falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera

Quesito n. 6 Si considerino le seguenti tre affermazioni e si dica quale delle A-G & vera. (1) E data una funzione f:[a,b] —» R
continua in [a,b] e derivabile in (a,b) tale che lim,_,,+ f'(z) = +oo. Allora f’(a®) non esiste in R. (2) E data una funzione
f:]a,b] — R continua in [a,d] e derivabile in (a,b) tale che lim,_,,+ f'(z) non esiste. Allora f’(a*) non esiste in R. (3) E data
una funzione h: R — R derivabile tale che A'(z) & illimitata inferiormente. Allora si ha im,_, ;. h(z) = —0c0

(1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera [D] (1) &
falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) ¢ falsa e (3) @ falsa (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera

Quesito n. 7 11 valore minimo di a per cui la funzione f(z) = (2)~2**? — 2(1)® + z1n2 & crescente se e solo se z € (a,+00) &
a:3 a:l a:O @a:—Q a:2 a:—l

Quesito n. 8 Date le funzioni f, g e h definite da f(z) = Ve** + 2, g(z) = (27)° e h(z) = z*. Allora per  — +0o0 si ha:
9(z) = o(h(z)) e h(z) = o(f()) h(z) = o(g(z)) e g(z) = o(f(z)) a(x) = of(z)) e f(x) = ofh(z)) D] 1(z) = o(h(x))
e h(z) = o(g(z)) h(z) = o(f(z)) e f(z) = o(g(z)) f(z) = o(g(z)) e g(z) = ofh(z))

Quesito n. 9 Data una funzione f:[a,b] — R si consideri: (1) se f & continua allora esiste zo € [a, b] tale che f(zo) = 1(f(a)+ f(b))
(2) se f & invertibile & monotona (8) se f & derivabile & monotona. Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera

(1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) @ falsa D] (1) e
vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) ¢ falsa (1) & falsa, (2) & falsa e (8) & vera

:l:2 . .o . . .
Quesito n. 10 Sia f(z) =cosz —e~ 7 +az®+ —cosz®. Essa ha ordine di infinitesimo massimo per  — 0 se e solo se

a:l,ﬂzl a:i,ﬁ:1 a:l,ﬁ:1 Iilcy:—l,ﬁ:l a:iﬂ:l a:i,ﬁzl
4 24 4 3 4 4 4 12
2™ <0
Quesito n. 11 La funzione f(z) =< 5 B
2+0-6] o>0

ha

esattamente quattro punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale ed uno obliquo almeno sei punti di
estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale e nessun asintoto obliquo non pitt di cinque punti di estremo, un asintoto
verticale, un asintoto orizzontale ed uno obliquo @ non piu di cinque punti di estremo, nessun asintoto verticale, un asintoto
orizzontale,nessun asintoto obliquo non pit di quattro punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale e nessun
asintoto obliquo non piu di tre punti di estremo, un asintoto verticale, nessun asintoto orizzontale ed un asintoto obliquo

2 .
e” sinx —x

Quesito n. 12 Si calcoli il seguente limite lim —————
z—+oo tanx —sinx

[Als [Blo [Cl-o [DI2e [E]5 [F]L

Quesito n. 13 (1) sia f:[a, b] — R una funzione derivabile tale che z, € [a,b] & un punto di massimo. Allora esiste un intorno di z,
tale che f'(z,)(z —z,) < 0 per ogni  appartenente all’intorno (2) sia f:[a,b] = R una funzione derivabile tale che z, € (a,b) &
un punto di massimo. Allora 3J >0: z € (z, — d,z,+9) = f'(zo)(z—z,) <0 (8) sia f:]0,1] — R una funzione derivabile.
Allora f(z) — f(0) — f'(0)z = o(z) per ¢ — 0% (si assume che in T, la funzione ha un minimo se esiste un intorno (T, — 6, T, +9)
tale che f(z) > f(z,) per x € (x, —d,T,+d) e viceversa per il massimo)) (In tutti e tre i casi con f si intende una qualsiasi funzione
avente le caratteristiche date). Allora

(1) & falsa, (2) & vera e (8) & vera (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa (D] (1) e
vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) ¢ falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera
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Quesito n. 14 Si ordinino secondo Pinfinito crescente per z — +00 le seguenti funzioni f; (z) = 2%, fa(z) = V"2, f3(z) = zVo+2°
(Pordinamento va eseguito nel modo seguente: g < f se lim,_, ;o 5 = +00)

f1<f3<f2 fz<f3<f1 f3<f2<f1 l§|f1<f2<f3 f3<f1<f2 f2<f1<f3

z !
Quesito n. 15 Sia data la funzione f(z) = (a:“s) . Allora :c];;?w)) ¢ uguale a:
Alsmz+1 Blsm@n)+1 Clame+1 Dlome+1 [Elom@z)+1 Elomer) +1
Quesito n. 16 Sia data una funzione f:[0,3] — R continua e strettamente crescente. Sia data inoltre la funzione g: (1,2] — R tale

che g(z) = f(x) per ogni z € (1,2]. Sia G = {y = g(z):x € (1,2]} linsieme dei valori assunti da g(z). Si dica quale delle seguenti
affermazioni & vera

G ammette massimo ma non minimo G ammette estremo inferiore ma non superiore G ammette massimo e minimo
G ammette minimo G pud essere illimitato G non ammette estremo superiore né inferiore

==

Compito n.2 Cognome: ................................ Nome:

]
-
B
%)
]
@
]
S
B
o
]
=)

H=A=:
el
H=o=
FE AR
FE A
el
FEEEEE
Sl
i ElEEE
el
HECEHE

:

=

:

=

E
F

E
F

E
F

E
F

EIE]E]IE]E]E
FF]F]F]F]

non scrivere sotto questa linea
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Totale: [
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Compito n.3 di Analisi Matematica 1, ing. Ambiente& Territorio, Energetica Meccanica, 02-12-05

Quesito n. 1 (1) sia f:[0,1] - R una funzione derivabile tale che f’(1/2) = 0. Allora % = o(1) per z — é+ (2) sia
f:[0,1] — R una funzione derivabile tale che z = 0 & un minimo. Allora f'(0%) = 0 (la derivata destra in z = 0 vale zero). (3)
sia f:[0,1] — R una funzione derivabile tale che f'(z) > 0 per ogni z. Ne segue che f(z) ¢ invertibile (In tutti e tre i casi con f si
intende una qualsiasi funzione avente le caratteristiche date). Allora

(1) & vera, (2) & vera e (3) ¢ falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) @ falsa, (2) ¢ vera e (3) ¢ falsa D] (1) e
falsa, (2) @ falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera

2z +1
ito n. 2 Si = arct .
Quesito n ia  f(z) = arctan o)

E ! C-__3% _ [D] : E F-__3

572 — 2z + 2 522 + 6 + 2 222 — 2z +5 " ba? + 67 + 2 222 — 2z +5 522 — 21 + 2

—z

Allora f'(z) & uguale a:

2 2
cosz —e® + 2a2

Quesito n. 3 Si calcoli il seguente limite liII%)
z—
[Alz [Blst [cJiz DI [Elz [F]:z

Quesito n. 4 Date le funzioni f, g e h definite da f(z) = In(1 + z°), g(z) = In(1 +z?) e h(z) = 1/In(1 +e=°). Allora per
T — 400 si ha:

F(z) = o(g(z)) e g(z) = o(h(z)) Blg(z) = o(f(2)) e f(z) = o(h(z)) [Clh(z) = o(g(z)) e g(z) = o(f(z)) [D!g(z) = o(h(x))
e h(z) = o(f(x)) hz) = o(f(z)) e f(z) = o(g(z)) f(@) = o(h(z)) e h(z) = o(g(z))

Quesito n. 5 Sia data una funzione f:[0,3] — R continua e strettamente crescente. Sia data inoltre la funzione g:[1,2) — R tale
che g(z) = f(z) per ogni z € [1,2). Sia G = {y = g(z):z € [1,2)} l'insieme dei valori assunti da g(z). Si dica quale delle seguenti
affermazioni ¢ vera

zsin®z

G non ammette estremo superiore né inferiore G ammette massimo G non ammette minimo @l G ammette minimo
ma non massimo G puod essere illimitato G ammette estremo inferiore ma non superiore
Quesito n. 6 Sia f(z) =In(3 + 5sinz + 4cosz). Allora f'(0) & eguale a

Ay B ©F DE B m

f'(@)
zf(z)
Al3mz+1 Blomz+1 oIn(2z)+1 [P2m@e)+1 Elamz+1 Flam@e) +1

Quesito n. 8 11 valore minimo di a per cui la funzione f(z) = (2)72* + ()® 4+ zIn2 & crescente se e solo se z € (a,+00) &

a:fl a:l a:2 @a:i} a:fZ a:0

Quesito n. 9 Si ordinino secondo l'infinitesimo crescente per z — 01 le seguenti funzioni fi(z) = ze /=, fa(z) = e/ 22,
f3(z) = z!/*, (ordinamento va eseguito nel modo seguente: g < f se lim,_,o+ 5 =0 ossia f = 0(g))

f2<f1<f3 f3<f2<f1 f2<f3<f1 l§|f1<f3<f2 f3<f1<f2 f1<f2<f3
Quesito n. 10 La funzione 4/| cosz(1 — cosz)| ha

=" una cuspide e 0 un punto angoloso = un punto angoloso in 0 e la funzione & derivabile in 5" la funzione & derivabile

Quesito n. 7 Sia data la funzione f(z) = ((22)")". Allora

€ uguale a:

e 0 & un punto di cuspide @l =" un punto di cuspide e 0 un punto di cuspide in S la funzione & derivabile e 0 & un punto

angoloso =" un punto angoloso e 0 un punto angoloso

Quesito n. 11 Sia f(z) =In(1 +z) —sinz + az® + fz®. Essa ha ordine di infinitesimo massimo per z — 0 se e solo se

a:%,ﬁ:—l a:%,ﬁ:l ()t:—%,ﬁ:l @a:%,ﬁ:—% oz:l,ﬁ:l a:%,ﬁ:%

2 2
Quesito n. 12 Si considerino le seguenti tre affermazioni e si dica quale delle A-G & vera. (1) E data una funzione £:[0,3] — R,
derivabile con derivata continua nel suo dominio, che vale zero per 1 < z < 2. Allora f(z) & costante su [0, 3]. (2) Data una
funzione g: R — R derivabile due volte, se la funzione & strettamente convessa in R allora g”(z) > 0 per ogni = (3) E data una

funzione h:[a,b) — R tale che lim,_,;,- h'(z) = +00. Allora lim,_,;- h(z) = +o00.
(1) & vera, (2) & vera e (3) ¢ falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) @ falsa, (2) & falsa e (3) & vera [D] (1) e
vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) @ falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) ¢ vera

Quesito n. 13 Data una funzione f:[a,b) — R si consideri: (1) se f & continua & limitata (2) se f & continua & monotona
(3) se f & derivabile & monotona. Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera

(1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa [D] nessuna
delle altre risposte & esatta (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa

Quesito n. 14 Data una funzione f:[0,1]U[2,3] — R si consideri: (1) se f & continua allora esiste zo appartenente al dominio della
funzione per cui f(zo) = :(f(3) + f(0)) (2) se f'(z) > 0 allora la funzione & crescente (8) se f & invertibile e continua &

monotona. Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera

(1) & falsa, (2) & falsa e (8) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) 2 falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (D] (1) e
falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & falsa

Preparato con software sviluppato da Callegari Emanuele c/o dip. Matematica, Univ. Roma Tor Vergata -
Un ampio estratto della banca dati dei quesiti utilizzati & contenuto nel libro: QUESITI DI ANALISI MATEMATICA (II edizione), E. Callegari, ARACNE Editrice.

www.mat.uniroma2.it/ ~callegar



Analisi Matematica 1, ing. Ambiente & Territorio, Energetica, Meccanica, Secondo esonero 02-12-05
1
e“In(l+z) — ze2®
Quesito n. 15 Il limite lim 4(#
z—0 3z* + (1 —cosz)
1 —1 +oo @nonesiste —2 0
cosz| —m<z<0
9 3 ha
| 0<z<2

& uguale a:

Quesito n. 16 La funzione f(z

N

——
|
8
“+
8

esattamente due punti di estremo esattamente cinque punti di estremo esattamente un punto di estremo @l esatta-
mente sei punti di estremo esattamente tre punti di estremo esattamente quattro punti di estremo

Compito n.3 Cognome: ............ccovviuiieiniinnnnn.. Nome: ...
nl n2 n3 n4 nb5 n6 n7 n8 n9 nl0 nll nl2 nl3 n.l4 nl5 n.16
D/Db D/D]/D]DIDO]D]D]D]DO]D]MD]D]D]MD]
non scrivere sotto questa linea
NN O I N O { Totale: [ ]
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Compito n.4 di Analisi Matematica 1, ing. Ambiente& Territorio, Energetica Meccanica, 02-12-05
Quesito n. 1 Sia f(z) =In(2 + 14sinz + 4cosz). Allora f'(0) & eguale a

Al @I DI B 0

Quesito n. 2 Sia data una funzione f:[0,3] — R continua e strettamente decrescente. Sia data inoltre la funzione g:[1,2] — R tale
che g(z) = f(z) per ogni x € [1,2]. Sia G = {y = g(z):z € [1,2]} linsieme dei valori assunti da g(z). Si dica quale delle seguenti
affermazioni & vera

G ammette estremo superiore ma non inferiore G non ammette massimo G puo essere illimitato @l G non ammette
minimo G ammette estremo inferiore ma non superiore G & limitato

1
Quesito n. 3 Sia  f(z) = arctan % Allora f'(z) & uguale a:

! E o-_ -t _ m-_ 2 E [l pE—

522 + 6z + 2 522 — 2z + 2 " 52® + 6z 42 522 — 2z + 2 222 -2z +5 222 -2z +5

1
Quesito n. 4 Sia f(z) = 2 In(1 4+ 2%) + cosz + 3+ az’. Essa ha ordine di infinitesimo massimo per z — 0 se e solo se

azfi,b’zfl a:%,,ﬁ:l azfi,ﬂzfl @azfé,ﬁzl a:%,b’:l a:%,ﬂ:fl

Quesito n. 5 Data una funzione f:[a,b] — R si consideri: (1) se f ¢ monotona & limitata (2) se f & monotona & invertibile
(3) se f & derivabile e invertibile allora f’ # 0 per ogni z. Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera

(1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) @ falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) ¢ falsa D] (1) e
falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & falsa

Quesito n. 6 (1) Data una funzione f:[a,b] — R derivabile in (a,b) sia f'(z,) =0, z, € (a,b). Allora z, & un punto di massimo
oppure di minimo oppure di flesso a tangente orizzontale (2) sia f:[0,1] U [2,3] — R una funzione derivabile tale che f'(z) > 0
per ogni z. Allora f(z) & crescente sul suo dominio (3) sia f:[0,1] — R una funzione derivabile. Allora L(EZJ%QZ = o(1) per
x — 0% (In tutti e tre i casi con f si intende una qualsiasi funzione avente le caratteristiche date). Allora

(1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa D (1) &
vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) @ falsa, (2) & falsa e (3) & vera

Quesito n. 7 La funzione 1/|cos z(1 + cos z)| ha

in 7 un punto in cui la funzione & derivabile in 7 una cuspide in 7 una cuspide e in m una cuspide @ in 3 una

cuspide e in 7 un punto angoloso in 7 un punto angoloso in § un punto angoloso e in 7 un punto angoloso

.2 .

sin“z — zsinz

Quesito n. 8 Si calcoli il seguente limite lim ————
z—=+oo (1 —cosz)

Al+o Bl-1 [c]-3 [DJo [El-1 [F]_2

3

Quesito n. 9 Si considerino le seguenti tre affermazioni e si dica quale delle A-G & vera. (1) B data una funzione f:[a,b) = R
derivabile tale che lim,_,,— f(z) = +o0. Allora lim,_,,- f'(z) = +oo0. (2) E data una funzione g: R — R tale che lim,_, 4o g(z) =
0. Allora non & detto che sia definitivamente positiva oppure negativa (3) E data una funzione f:[a,b) — R tale che |f'(z)| &

illimitata. Allora f(z) & illimitata.

(1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera [D] (1) &
falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa

f'(=)
zf(z)
Alsimz+1 Blom@z)+1 Clame+1 DlomeEe)+1 [Elomz+1 Elsmer) +1

Quesito n. 10 Sia data la funzione f(z) = ((3z)°)”. Allora

€ uguale a:

. . |22 —z] 0<z<?2
Quesito n. 11 La funzione f(z) = - ha
—ze® <0
non pit di cinque punti di estremo, nessun asintoto verticale, un asintoto orizzontale e un asintoto obliquo non piu di cinque
punti di estremo, nessun asintoto verticale, un asintoto orizzontale, nessun asintoto obliquo non pitt di cinque punti di estremo,
nessun asintoto verticale, nessun asintoto orizzontale, un asintoto obliquo @ esattamente quattro punti di estremo, nessun asintoto
verticale, nessun asintoto orizzontale ed uno obliquo esattamente quattro punti di estremo, nessun asintoto verticale, un asintoto

orizzontale, nessun asintoto obliquo esattamente quattro punti di estremo, nessun asintoto verticale, un asintoto orizzontale, un
asintoto obliquo

Quesito n. 12 Data una funzione f:[0,1] U [2,3] — R sia g(z):[0,1] — R la f ristretta all'intervallo [0, 1] (g(z) = f|[o,17). Si
consideri: (1) se f & continua & limitata (2) se f & continua ed invertibile allora g(z) & monotona (3) se f & invertibile &
monotona. Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera

(1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera (D] (1) e
vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) ¢ falsa

—2z

Quesito n. 13 11 valore minimo di a per cui la funzione f(z) = (2)72* — (3)® + zIn2 & crescente se e solo se z € (a,+00) &

a:2 a:l a:fl @a:i} a:0 a=72
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In(1 + 2z) (1 — sin 2z) — 2z

uesito n. 14 Il limitelim ¢ uguale a:
Q 2—0 z? + sin z? &
[Alo B] -3 [Cla [Dlnon esiste +oo [F] 4
.3
sinz® _ | _
Quesito n. 15 Si ordinino secondo I'infinitesimo crescente per £ — 0% le seguenti funzioni f;(z) = c;:osazifl’ fa(z) =(1+ z)’_;a

1
f3(z) = m(l + x2)5, (Pordinamento va eseguito nel modo seguente: g < f se lim,_,o+ 5 =0 ossia f =0(g))

f3<f2<f1 f2<f1<f3 f1<f3<f2 lE|f2<f3<f1 f1<fz<f3 f3<f1<f2

Quesito n. 16 Date le funzioni f, g e h definite da f(z) =27, g(z) =2?) e h(z) = (2°)°. Allora per = — +oo0 si ha:

[Alh(z) = o(f(2)) e f(2) = olg(z)) [B] f(z) = o(g(2)) e g(x) = o(h(z)) [C]g(a) = o(()) e h(z) = o(f(x)) D] g(z) = o((a))
e f(@) = o(h(z)) [Eln(z) =o(g(a)) e g(z) = o(f(x)) ] f(z) = o((z)) e h(z) = o(g(x))

Compito n.4 Cognome: ..............oooovviniinin... Nome:.....ooiiiii i
BBBIBIEB B BB BB BB B BB B
reafreafireafreafreafreafreafeafeafcafreafeafrea frea freafiren

D)D) D)D) DD D]D]D]D]D]D]D]D]D] D]
EEEEEEEEEEEEE EE E]

] ) ) ] ] F] [F] F]F]FE]FEFFE]FE]EE]
e s Y Y
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Compito n.5 di Analisi Matematica 1, ing. Ambiente& Territorio, Energetica Meccanica, 02-12-05

Quesito n. 1 Date le funzioni f, g e & definite da f(z) = In(Inz), g(z) =In*z e h(z) = vinz. Allora per z — +00 si ha:

(Al £(2) = o(g(x)) € g(z) = ( ( ) Bl f(2) = o(h(a)) e h(z) = o(g()) 9(x) = o(h(z))  hiz) = o(f(2)) Dl h(z) = o((2))
e f(z) = o(9(2)) [Elh(z) = o(g(s)) € 9(2) = o(f(2)) [Flg(z) = o(f(a ))ef( ) = o(h(z))

Quesito n. 2 La funzione 1/|sin (1 + sin z)| ha

. in —7 un punto angoloso e in 2 un punto angoloso . in —7 una cuspide e in %" un punto angoloso in %" un punto in

—-n

cui la funzione & derivabile @ in —7 una cuspide e in 5" una cuspide . in —7 un punto angoloso in 5" una cuspide

. . - . ... SinT—TCOST
Quesito n. 3 Si calcoli il seguente limite lim —————
20 z(e?® —e® — 1)

[A]—z [B]3 [c]r DIz [E[z [Flo

lz*+2] —2<z<0
Quesito n. 4 La funzione f(z) = 1 1

——=| z>0
z2 m‘

ha

non piu di sei punti di estremo, un asintoto verticale, nessun asintoto orizzontale e un asintoto obliquo esattamente quattro
punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale, un asintoto obliquo non piu di tre punti di estremo, un asintoto
verticale, un asintoto orizzontale ed uno obliquo @ non piu di sei punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale,
nessun asintoto obliquo esattamente cinque punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale, nessun asintoto
obliquo non piu di quattro punti di estremo, nessun asintoto verticale, nessun asintoto orizzontale, un asintoto obliquo

!
Quesito n. 5 Sia data la funzione f(z) = (z°)*". Allora /() & uguale a:
2z f(z)
Alsm@z)+1 Blam@)+1 [Clome+1 Dlame+1 [Elom@e)+1 Elsmz+1
Quesito n. 6 Si considerino le seguenti tre affermazioni e si dica quale delle A-G & vera. (1) E data una funzione f:R — R
monotona strettamente crescente e derivabile. Allora lim,;o0 f'(2) = +00 (2) E data una funzione g:R — R tale che
lim, 4 o0 g(z) = 0. Allora si ha lim,_, 4 ¢'(z) = 0. (3) E data una funzione g: R — R tale che lim,_,; g(z) = 0. Allora se

esiste lim,_, 4 o ¢'(z) esso & 0.

(1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) @ falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera D] (1) e
falsa, (2) & falsa e (3) & falsa (1) & falsa, (2) ¢ falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa

= 1,27 f2(‘T) =e" lnm: f3(I) = Iﬁ+22

Quesito n. 7 Si ordinino secondo 'infinito crescente per z — +oo le seguenti funzioni fi(z)
(Pordinamento va eseguito nel modo seguente: g < f se hmm_H_oo L= 400)

mf3<f1<f2 .f1<f2<f3 nf1<f3<f2 lE|f2<f3<f1 f3<f2<f1 f2<f1<f3

* —1In(1
Quesito n. 8 Il limite hm w
-0 sin’ z 4 (1 — cos z)

+oo nonesiste ﬂ— @% 0 1

€ uguale a:

1
3

1
Quesito n. 9 Sia  f(z) = arctan ;;-: T Allora f'(z) & uguale a:
I N 1 3
222 =2z +5 222 =2z 45 522 + 6z + 2 —2z+2 522 + 6z + 2 522 — 2z + 2

Quesito n. 10 Il valore minimo di @ per cui la funzione f(z) = (2)*2z+1 +3(3)" + zIn2 & crescente se e solo se z € (a,+00) &

a:fl a:O a:2 @a:72 a:3 a:l

Quesito n. 11 Data una funzione f:[0,1] U [2,3] — R si consideri: (1) se f & continua & limitata (2) se f & continua ed
invertibile allora f~1 & continua (8) se f & continua e invertibile & monotona.Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera

(1) & vera, (2) & vera e (3)  falsa (1) & vera, (2) @ vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & verae (3) & falsa (D] (1) 2
falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) @ falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera

Quesito n. 12 Sia data una funzione f:[0,3] — R continua e strettamente crescente. Sia data inoltre la funzione g:[1,2] — R tale
che g(z) = f(z) per ogni x € [1,2]. Sia G = {y = g(z):z € [1,2]} linsieme dei valori assunti da g(z). Si dica quale delle seguenti
affermazioni & vera

G non ammette massimo G pud essere illimitato G non ammette minimo @l G ammette estremo inferiore ma non
superiore G ammette estremo superiore ma non inferiore G ¢ limitato

Quesito n. 13 (1) sia f:[a, b] — R una funzione derivabile tale che z, € [a,b] & un punto di massimo. Allora esiste un intorno di z,
tale che f'(z,)(z — z,) < 0 per ogni  appartenente all’intorno (2) sia f:[a,b] — R una funzione derivabile tale che z, € (a,b) &
un punto di massimo. Allora 3§ >0: z € (o — 6,2, +0) = f'(zo)(z —2,) <0 (8) sia f:]0,1] — R una funzione derivabile.
Allora f(z)— f(0) — f'(0)z = o(z) per z — 01 (si assume che in z, la funzione ha un minimo se esiste un intorno (z, — d,z, + J)
tale che f(z) > f(z,) per x € (x, — 8,2, + d) e viceversa per il massimo)) (In tutti e tre i casi con f si intende una qualsiasi funzione
avente le caratteristiche date). Allora

(1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera D] (1) e
falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa
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Quesito n. 14 Data una funzione f:[a,b] — R si consideri: (1) se f & continua & limitata (2) se f & continua & monotona
(3) se f & monotona ¢ continia. Si dica quale delle seguenti affermazioni ¢ vera

(1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera [D] (1) &
falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera

Quesito n. 15 Sia f(z) =In(7+ 9sinz + 5cosz). Allora f'(0) & eguale a

A @ ©! D! B @

Quesito n. 16 Sia f

—

z)=0— 53: sinz —cosz + az®. Essa ha ordine di infinitesimo massimo per z — 0 se e solo se

a=-1,8=0 Bla=24=1 a:—i,ﬁ:l Dla=1,8=-1 a:%,,ﬁ:l Fla=2 5-2

]

12
Compito n.5 Cognome:................................ Nome:................................
nl n2 n3 n4 nb5 n6 n7 n8 n9 nl0 nll nl2 nl3 n.l4 n.l5 n.16
MD]D]D]MD]MD]MD]MDO]MD]MD]D]D]MD]MD]D]D]MD]
non scrivere sotto questa linea
NN N I O I { Totale: L]
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Compito n.6 di Analisi Matematica 1, ing. Ambiente& Territorio, Energetica Meccanica, 02-12-05

Quesito n. 1 Si ordinino secondo infinito crescente per z — +oo le seguenti funzioni fy(z) = eV®, fo(z) = &=, f3(z) = zV7,
(Pordinamento va eseguito nel modo seguente: g < f se lim,_, ;o 5 = +00)

f2<f1<f3 f1<f2<f3 f3<f1<f2 l§|f1<fs<f2 f2<f3<f1 f3<f2<f1

Quesito n. 2 (1) sia f:[a,b] — R una funzione derivabile tale che z, € [a,b] & un punto di minimo. Allora esiste un intorno di z,
tale che f'(z,)(z — z,) > O per ogni z appartenente all’intorno (2) sia f:]a,b] - R una funzione derivabile tale che z, € (a,b) &
un punto di massimo. Allora 34 >0: z € (z, — 0,2z, +9) = f'(z.)(z—,) <O (3) sia f:[a,b] — R una funzione derivabile
tale che z, € (a,b) & un punto di minimo e f’(z,) = 0. Allora f"(z,) >0 (si assume che in x, la funzione ha un minimo se esiste
un intorno (z, — d,z, + 9) tale che f(x) > f(z,) per x € (z, — d,z, + &) e viceversa per il massimo)) (In tutti e tre i casi con f si
intende una qualsiasi funzione avente le caratteristiche date). Allora

(1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa [D] (1) e
vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) @ falsa, (2) & vera e (3) & falsa

Quesito n. 3 Si considerino le seguenti tre affermazioni e si dica quale delle A-G & vera. (1) E data una funzione f:[a,b] > R
continua in [a,b] e derivabile in (a,b) tale che lim,_,,+ f'(z) = +oo. Allora f’(a®) non esiste in R. (2) E data una funzione
f:]a,b] — R continua in [a,d] e derivabile in (a,b) tale che lim,_,,+ f'(z) non esiste. Allora f’(at) non esiste in R. (3) E data
una funzione h: R — R derivabile tale che A'(z) & illimitata inferiormente. Allora si ha im,_, ;. h(z) = —0c0

(1) & falsa, (2) & falsa e (3) & falsa (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera [D] (1) e
falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & vera, (2) & falsa e (3) @ falsa (1) @ falsa, (2) ¢ falsa e (3) & vera

Quesito n. 4 Date le funzioni f, g e h definite da f(z) = 2°'™®, g(z) = (lnw)m2 e h(z)=2°. Allora per z — 400 si ha:

(Al f(2) = o(h(2)) € h(w) = o(g(z)) h(z) = o{g()) e g(z) = o f(x)) Clh(z) = o(f(2)) € f(z) = olg(z)) Dlg(z) = o(h(x))

e h(z) (f(w)) Elg(z) = o(f(x)) e f(z) = o(h(z)) f(z) = o(g()) e g(x) = o(h(z))

Quesito n. 5 Sia  f(z) = arctan 2.::11. Allora f'(z) & uguale a:

3 ! ! ] 3 [F-__ 3
202 -2z 45 522 4 62 4 2 522 4+ 6z + 2 522 — 2z + 2 522 — 2z + 2 222 —22+5

Quesito n. 6 Sia f(z) =In(l1 +z) —sinz + az® + B32%. Essa ha ordine di infinitesimo massimo per z — 0 se e solo se

azf%,ﬁzé a:%,,@:l a:%,ﬁ:fl @a:%,b’:% a:l,ﬁ:% a:%,ﬂzfé

2\ ® !
Quesito n. 7 Sia data la funzione f(z) = (:c” ) . Allora & uguale a:
z

Alsm@z)+1 Blamz+1 [Cloamz+1 DlomEe)+1 [Elom@z)+1 Flsnz+1
. ... e"In(l+z)— pes®
Quesito n. 8 Il limite ilir}] m

+oo nonesiste 71 @1 72 0

Quesito n. 9 Data una funzione f:[0,1] U[2,3] — R si consideri: (1) se f & continua allora esiste zo € [0,1] tale che f(zg) =
1(£(0) + £(1)) (2) se f & continua allora esiste zo nel dominio tale che f(zo) = L1(f(0) + f(3))  (3) se f & strettamente
monotona & invertibile. Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera

€ uguale a:

(1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera [D] (1) &
falsa, (2) & falsa e (3) & falsa (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera

Quesito n. 10 I valore minimo di a per cui la funzione f(z) = (2)72" + (3)® + zIn2 & crescente se € solo se z € (a, +00) &

a:3 a,:—2 na:2 @azo Ea:— a:l

Quesito n. 11 Data una funzione f:[a,b] — R si consideri: (1) se f & continua allora esiste zo € [a,b] tale che f(zo) = $(f(a)+ /(b))
(2) se f & invertibile & monotona (8) se f & derivabile & monotona. Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera

(1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & vera, (2) & falsa e (3) @ falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera D] (1) e
vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) @ falsa, (2) & falsa e (3) & vera
Quesito n. 12 Sia f(z) =1n(3 + 8sinx + 7cosz). Allora f'(0) & eguale a

At B D! B! @

Quesito n. 13 Sia data una funzione f:[0,3] — R continua e strettamente crescente. Sia data inoltre la funzione g: (1,2] — R tale
che g(z) = f(z) per ogni z € (1,2]. Sia G = {y = g(z):x € (1,2]} l'insieme dei valori assunti da g(z). Si dica quale delle seguenti
affermazioni & vera

G ammette massimo ma non minimo G puo essere illimitato G ammette minimo @ G ammette estremo inferiore
ma non superiore G ammette massimo e minimo G non ammette estremo superiore né inferiore

12 H
sinz —
Quesito n. 14 Si calcoli il seguente limite hm ¢ smr—2

[Al— [Blze [Clo [DI1 [E]5t [F]s

o tanz — sin
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2
—z%e™® <0

Quesito n. 15 La funzione f(z) = ha

‘l + 82— 6‘ z>0
z

non piu di cinque punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale e nessun asintoto obliquo non piu di tre
punti di estremo, nessun asintoto verticale, un asintoto orizzontale,nessun asintoto obliquo non piu di quattro punti di estremo,
un asintoto verticale, nessun asintoto orizzontale ed uno obliquo @ esattamente tre tre punti di estremo, un asintoto verticale, un
asintoto orizzontale ed uno obliquo almeno cinque punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale ed uno obliquo
non piu di quattro punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale ed uno obliquo

Quesito n. 16 La funzione arctan(z|z — 1])'/3 ha

in 1 una cuspide e in 0 un flesso a tangente verticale in 0 un punto in cui la funzione & derivabile in 0 una cuspide e in
1 un flesso a tangente verticale @ in 1 un flesso a tangente verticale e in 0 un punto angoloso in 1 un punto angoloso e in 0
un punto angoloso in 1 una cuspide e in 0 una cuspide

Compito n.6 Cognome:................ovininiin... Nome: .....ooiiiiii i
nl n2 n3 n4 nb5 n6 n7 n8 n9 nl0 nll nl2 nl3 n.l4 nld5 n.16
DIDIDIDID]/D]D]D]D]D]D]D]D]D]D]D]

non scrivere sotto questa linea
N | N N N I { Totale: L]
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Compito n.7 di Analisi Matematica 1, ing. Ambiente& Territorio, Energetica Meccanica, 02-12-05

{|:r:2—a: 0<z<2

Quesito n. 1 La funzione f(z) = ha

—ze® <0

non piu di cinque punti di estremo, nessun asintoto verticale, un asintoto orizzontale, nessun asintoto obliquo esattamente
quattro punti di estremo, nessun asintoto verticale, nessun asintoto orizzontale ed uno obliquo esattamente quattro punti di
estremo, nessun asintoto verticale, un asintoto orizzontale, nessun asintoto obliquo @l esattamente quattro punti di estremo, nessun
asintoto verticale, un asintoto orizzontale, un asintoto obliquo non piu di cinque punti di estremo, nessun asintoto verticale,

nessun asintoto orizzontale, un asintoto obliquo non piu di cinque punti di estremo, nessun asintoto verticale, un asintoto
orizzontale e un asintoto obliquo

2 noe2 22
T°cos®T —€ 1
Quesito n. 2 Si calcoli il seguente limite lir% reos e +1

z—

[Al_1 [B]g [C]_3 D4 [El5t [F]L

Quesito n. 3 Sia data una funzione f:[0,3] — R continua e strettamente decrescente. Sia data inoltre la funzione g: (1,2] — R tale
che g(z) = f(z) per ogni z € (1,2]. Sia G = {y = g(z):z € (1,2]} l'insieme dei valori assunti da g(z). Si dica quale delle seguenti
affermazioni & vera

22sin?z

G puo essere illimitato G non ammette estremo superiore né inferiore G ammette minimo ma non massimo @ G

ammette estremo inferiore ma non superiore G ammette massimo ma non minimo G ammette massimo e minimo
Quesito n. 4 Date le funzioni f, g e h definite da f(z) = Ve** + 2=, g(z) = (22)° e h(z) = 2**. Allora per ¢ — 400 si ha:
9(z) = o(f(z)) e f(z) = o(h(z)) h(z) = o(g(x)) e g{z) = o(f()) h(z) = o(f(2)) e f(z) = og(z)) D] f(z) = o(g(x))
e g(x) = o(h(z)) [El f(2) = o(h(a)) e h(x) = o(g(=)) [F g(x) = o(h(a)) e h(z) = o(f(a))

1

uesito n. 1a z)==-In(l+2z%)+cosz+ ) +azx". ssa ha ordine di infinitesimo massimo per £ — 0 se e solo se
Quesit 5 Si 5 In(1 2 Jii 4. Essa ha ordine di infinitesi i 0 1

a:%,ﬂ:l a:%,ﬁ:l a:—i,ﬂ:—l @a:%,ﬁ:—l a:—%,ﬁ:—l a:—%,ﬂ:l

Quesito n. 6 Data una funzione f:[0,1] U [2,3] — R si consideri: (1) se f & continua allora esiste zo appartenente al dominio della

funzione per cui f(zo) = 3(f(3) + £(0)) (2) se f'(z) > 0 allora la funzione & crescente (8) se f & invertibile e continua &

monotona. Si dica quale delle seguenti affermazioni € vera

(1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & falsa D] (1) e

vera, (2) & falsa e (3) & falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) @ falsa, (2) & falsa e (3) & vera

Quesito n. 7 (1) sia f:[0,1] — R una funzione derivabile tale che in z, € [0,1] la funzione ha un minimo. Allora f'(z,) = 0

(2) sia f:[0,1] — R una funzione tale che in z, € [0,1] ha un minimo. Allora f & derivabile in z, (8) sia f:[0,1] - R una

funzione derivabile tale che f’(z) > 0 per ogni z. Ne segue che f(z) & invertibile (In tutti e tre i casi con f si intende una qualsiasi

funzione avente le caratteristiche date). Allora

(1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera [D] (1) e

falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) ¢ falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera

Quesito n. 8 Si considerino le seguenti tre affermazioni e si dica quale delle A-G & vera. 1) E data una funzione f:R — R che

in £ = z, ha un massimo. Allora la funzione & derivabile in z = z, e la derivata vale zero. (2) E data una funzione R — R

derivabile che in z, ha un flesso con derivata prima nulla. Allora g”(z,) esiste e vale zero (3) E data una funzione f:R — R

convessa. Allora f’ esiste ed & crescente

(1) & falsa, (2) & falsa e (3) @ falsa (1) @ falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera [D] (1) &

vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa

f'(z)

zf(x)

Alsim@z)+1 Blamz+1 [Clsme+1 Dlom@Ez)+1 [Elomz+1 Flomer) +1
1

Quesito n. 10 Sia  f(z) = arctan 2‘Z+

! ! 3 [ E-__ 3% [Fm__2

Quesito n. 9 Sia data la funzione f(z) = ((3z)%)". Allora ¢ uguale a:

Allora f'(z) & uguale a:

522+ 6a+2 522 + 6z + 2 522 — 2z + 2 222 — 2z +5 222 — 2z +5 522 — 2z + 2
Quesito n. 11 La funzione JﬂTzi—Illn ha

in 1 un punto angoloso € in 0 la funzione ¢ derivabile in 1 la funzione & derivabile e in 0 una cuspide in 1 una cuspide

e in 0 un punto angoloso @l in 1 un punto angoloso e in 0 un punto angoloso in 1 una cuspide e in 0 una cuspide inl
una cuspide e in 0 la funzione & derivabile

Quesito n. 12 1l valore minimo di a per cui la funzione f(z) = (2)72* — (3)® + zIn2 & crescente se e solo se z € (a,+00) &

a:O a:72 azfl @la:Q a:l a:3

Quesito n. 13 Sia f(z) =1n(2 + 14sinz + 4cosx). Allora f'(0) & eguale a

g g [C]1 @Ig g g
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Quesit 14 Si ordinino secondo l'infinitesimo crescente per  — 0% le seguenti funzioni f;(z) sinz? f2(z) In(cos 2*)
ueslito n. 1 Ordinin 11 mnni 1111 T 11! r T uentl Iunzioni )= —"—"T7_, )= —F——,
P ¢ ' tan(z?) ? —y/cosz +1

cos(sinz) — 1
fs(ﬂf):v
f1<f3<f2 f1<f2<f3 f3<f2<f1 @f2<f3<fl f3<f1<f2 f2<f1<f3

Quesito n. 15 Data una funzione f:[a,b) — R si consideri: (1) se f & continua & allora esiste zo € [a,b) tale che f(z¢) =

L(f(a) + £(b)) (2) se f & invertibile & monotona (8) se f & derivabile & invertibile. Si dica quale delle seguenti affermazioni
& vera

(1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) ¢ falsa e (3) @ falsa [D] (1) e

vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & falsa e (3) ¢ falsa

In(1 4 2z) (1 —sinz) — 2z
sin? z + sin z2

+oo 2 % @lnonesiste 1 72

, (Pordinamento va eseguito nel modo seguente: g < f se lim,_,+ 5 =0 ossia f =0(g))

Quesito n. 16 11 limitelim0 € uguale a:
—

Compito n.7 Cognome:................................ Nome:.................o
nl n2 n3 n4 nb5 0n6 07 n8 09 nl0 nll n.l2 nl3 n.l14 n.l5 n.16
D/ DIDID]/DIDID]D]D]D]D]D]MD]D]D]D]
non scrivere sotto questa linea
NN ) I N | { Totale: [ ]
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Compito n.8 di Analisi Matematica 1, ing. Ambiente& Territorio, Energetica Meccanica, 02-12-05

Quesito n. 1 Date le funzioni f, g e h definite da f(z) =27, g(z) =237 e h(z) = (2%)". Allora per z — 400 si ha:

[A] f(2) = o(h(=)) € h(z) = o(g(z)) [Blg(z) = o(f(x)) e f(z) = o(h(z)) [Clh(z) = o(g()) e g(x) = o(f(2)) [DIn(z) = o(f(x))
e f(@) = o(g(z) Bl g(z) = o(h(2)) e h(z) = o(f(2)) [E] f(z) = olg(x)) e g(x) = o(h(x))

Quesito n. 2 La funzione /| cosz(1 + cos z)| ha

in 7 una cuspide e in m una cuspide in § una cuspide e in 7 un punto angoloso in § un punto angoloso @ in 3 un

punto angoloso e in 7 un punto angoloso in 7 una cuspide in 7 un punto in cui la funzione & derivabile

Quesito n. 3 Data una funzione f:[a,b) — R si consideri: (1) se f & continua & limitata (2) se f & continua & monotona
(3) se f & derivabile & monotona. Si dica quale delle seguenti affermazioni ¢ vera

(1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa D] (1) &
falsa, (2) & vera e (3) & vera nessuna delle altre risposte & esatta (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa
2z —1

Quesito n. 4 Sia  f(z) = arctan P Allora f'(z) & uguale a:

[A] _ 3 B] _ 1 1 _ 3 3 3
. 512 —2x +2 . 522 + 6z + 2 .5z2+6z+2 @ 222 — 2z +5 .5m2—2z+2 .2m2—2z+5
2

sin“z — zsinz
Quesito n. 5 Si calcoli il seguente limite lim —— ——
z—+oo (1 —cosz)?

[A]l-1 Bl [€l-z Dlo El-2 [F

Quesito n. 6 Si considerino le seguenti tre affermazioni e si dica quale delle A-G & vera. (1) B data una funzione f:[a,b) = R
derivabile tale che lim,_,,— f(z) = +00. Allora lim,_,,- f'(z) = +oo0. (2) E data una funzione g: R — R tale che lim,_, 4 g(z) =
0. Allora non & detto che sia definitivamente positiva oppure negativa (3) E data una funzione f:[a,b) — R tale che |f'(z)| &

illimitata. Allora f(z) & illimitata.

(1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera D] (1) e
falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) ¢ falsa e (3) & vera

f'(z)
22f(z)
Alsm@e)+1 Blame+1 [Com@z)+1 Dom@e)+1 Elsme+1 [Flome+1

Quesito n. 8 1l valore minimo di a per cui la funzione f(z) = (2)~2**' — 3(3)® +z1n2 & crescente se e solo se z € (a,+00) &

a:—2 a:O a:3 @a:Z a:l a:—l

Quesito n. 9 Sia f(z) =In(8 + 5sinz + cosz). Allora f'(0) & eguale a

A0 @ ©° D) B @

Quesito n. 7 Sia data la funzione f(z) = (z°)**. Allora & uguale a:

[cosz| —m<z<0

uesito n. 10 La funzione f(z) =
Q /@) {—x2+z3 0<z<2

esattamente tre punti di estremo esattamente cinque punti di estremo esattamente due punti di estremo @ esatta-
mente un punto di estremo esattamente sei punti di estremo esattamente quattro punti di estremo

Quesito n. 11 Sia  f(z) = In*(1 + 2) — 2 + az® + fz*. Essa ha ordine di infinitesimo massimo per  — 0 se e solo se
11 1 7 1 11
Aa=-8=1 Bla=,5=7 Cla=g5-1 Da=z5=-1 Bla=1,6--5 Ea=1,5--2

Quesito n. 12 Si ordinino secondo Pinfinito crescente per z — +00 le seguenti funzioni f; (z) = 2%, fo(z) = V122, f3(z) = zVo+2*

(Pordinamento va eseguito nel modo seguente: g < f se lim,_, ;o 5 = +00)

Alp<pi<ts Blpp<ran Cp<p<p Dp<p<p, Blpapn<n Flpcan<s

Quesito n. 13 (1) Data una funzione f:[a,b] — R derivabile in (a,b), , € (a,b) & un punto di massimo oppure di minimo; allora
f'(zo) = 0. (2) sia f:[0,1] U [2,3] — R una funzione derivabile tale che f'(z) > 0 per ogni z. Allora f(z) & crescente sul suo
dominio (3) sia f:[0,1] U[2,3] — R una funzione derivabile tale che f'(z) > 0 per ogni z. Ne segue che f(z) & invertibile (In
tutti e tre i casi con f si intende una qualsiasi funzione avente le caratteristiche date). Allora

(1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera [D] (1) e
falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera

Quesito n. 14 Data una funzione f:[0,1] U [2,3] — R sia g(z):[0,1] — R la f ristretta all'intervallo [0,1] (g(z) = flj,1])- Si
consideri: (1) se f & continua & limitata (2) se f & continua ed invertibile allora g(z) & monotona (3) se f & invertibile &
monotona. Si dica quale delle seguenti affermazioni € vera

(1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera D] (1) &
falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera

ze® —In(1 + z)

sinz + (1 — cosz)

[B non esiste (€] 400 @% Elo [Fl1

Quesito n. 15 Il limite lin%J € uguale a:
z—

(A]

1
3
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Quesito n. 16 Sia data una funzione f:[0,3] — R continua e strettamente decrescente. Sia data inoltre la funzione g¢:[1,2] - R

tale che g(z) = f(z) per ogni z € [1,2]. Sia G = {y = g(z): = € [1, 2]} I'insieme dei valori assunti da g(z). Si dica quale delle seguenti
affermazioni & vera

[>]

G ammette estremo inferiore ma non superiore G ammette estremo superiore ma non inferiore G & limitato @ G
non ammette minimo G non ammette massimo G puo essere illimitato

Compito n.8 Cognome:................................ Nome:...............oooii
nl n2 n3 n4 nb5 n6 n7 n8 n9 nl0 nll nl2 nl3 n.l4 nl5 n.16
DIDIDIDID] D] D] D]l D] D] D] D]
FIF]E]EFE]F]FE]F]

non scrivere sotto questa linea
NN O I N O  { Totale: L]
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Compito n.9 di Analisi Matematica 1, ing. Ambiente& Territorio, Energetica Meccanica, 02-12-05

Quesito n. 1 Data una funzione f:[a,b] — R si consideri: (1) se f & continua & limitata (2) se f & continua ¢ monotona
(3) se f & monotona ¢ continia. Si dica quale delle seguenti affermazioni ¢ vera

(1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) ¢ falsa e (3) & falsa D] (1) &
vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) @ falsa, (2) & falsa e (3) & vera

Quesito n. 2 Si considerino le seguenti tre affermazioni e si dica quale delle A-G & vera. (1) E data una funzione f:[a,b] - R
continua in [a,b] e derivabile in (a,b) tale che lim,_, 4+ f'(z) = +oo. Allora f’(a*) non esiste in R. (2) E data una funzione
f:[a,b] = R continua in [a,b] e derivabile in (a,b) tale che lim,_,,+ f'(z) non esiste. Allora f'(a*) non esiste in R. (3) E data
una funzione h: R — R derivabile tale che A'(z) & illimitata inferiormente. Allora si ha im,_, ;. h(z) = —0c0

(1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera [D] (1) e
falsa, (2) & falsa e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & falsa

Quesito n. 3 Date le funzioni f, g e h definite da f(z) = In(1 + z°), g(z) = In(1 +z2?) e h(z) = 4/In(1 +e=*). Allora per
T — 400 si ha:
f(@) = o(h(x)) e h(z) = o(g(z)) Blg(x) = o(h(x)) e h(z) = o(f(x)) [Clh(z) = o(f(x)) e f(z) = olg(x)) D] h(z)=o(g(x))
e g(z) = o(f(x) [Elg(a) = o(f(z)) e f(z) = o(h(x)) [E] f(z) = o(g(x)) e g(x) = olh(x))
tan’z — ztanz

(1 —cosz)?

Quesito n. 4 Si calcoli il seguente limite lin%]
z—

[Al1 [Blo [cl1 [Dl: [El1 [Flz
2 3 3 3

Quesito n. 5 (1) sia f:[a,b] — R una funzione derivabile tale che z, € [a,b] &€ un punto di massimo. Allora esiste un intorno di z,
tale che f'(z,)(z — z,) < 0 per ogni = appartenente all’intorno (2) sia f:[a,b] = R una funzione derivabile tale che z, € (a,b) &
un punto di massimo. Allora 3§ >0: z € (zo— 6,2, +0) = f'(zo)(z —2,) <0 (8) sia f:]0,1] — R una funzione derivabile.
Allora f(z)— f(0) — f'(0)z = o(z) per z — 01 (si assume che in z, la funzione ha un minimo se esiste un intorno (z, — 4,z + 9)
tale che f(z) > f(z,) per ¢ € (x, —d,T,+d) e viceversa per il massimo)) (In tutti e tre i casi con f si intende una qualsiasi funzione
avente le caratteristiche date). Allora

(1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera D] (1) e
falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera

2
—2%2e® <0

Quesito n. 6 La funzione f(z) = ha

‘1 82— 6‘ z>0
z

non piu di cinque punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale e nessun asintoto obliquo almeno cinque
punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale ed uno obliquo non piu di tre punti di estremo, nessun asintoto
verticale, un asintoto orizzontale,nessun asintoto obliquo @l esattamente tre tre punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto
orizzontale ed uno obliquo non piu di quattro punti di estremo, un asintoto verticale, nessun asintoto orizzontale ed uno obliquo

non pit di quattro punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale ed uno obliquo
2

+az* + —cosz®. Essa ha ordine di infinitesimo massimo per z — 0 se e solo se

==
2

Quesito n. 7 Sia  f(z) =cosz—e”
1 1 1

Ala=3 =1 L sl Cac1p=) Dlazlpotr Elazlpol Fazl gon

Ala=28=1 Bla=5p=7 Cla=-1,5=7 Dla=77 a=z.6=7 Ha=55

Quesito n. 8 Sia data una funzione f:[0,3] — R continua e strettamente crescente. Sia data inoltre la funzione g:(1,2] — R tale

che g(z) = f(z) per ogni z € (1,2]. Sia G = {y = g(z):z € (1,2]} l'insieme dei valori assunti da g(z). Si dica quale delle seguenti

affermazioni & vera

G ammette estremo inferiore ma non superiore G ammette massimo € minimo G non ammette estremo superiore ne
inferiore @ G ammette massimo ma non minimo G ammette minimo G puo essere illimitato

f'(x)
z? f(z)
Alom@z)+1 Blamz+1 [Cloamz+1 DlomEe)+1 [Elsm@r)+1 Flsnz+1

Quesito n. 10 La funzione arctan(z|z — 1])'/3 ha

Quesito n. 9 Sia data la funzione f(z) = (m”2) . Allora & uguale a:

in 0 una cuspide e in 1 un flesso a tangente verticale in 0 un punto in cui la funzione & derivabile in 1 un punto angoloso
e in 0 un punto angoloso @ in 1 una cuspide e in 0 una cuspide in 1 una cuspide e in 0 un flesso a tangente verticale in
1 un flesso a tangente verticale e in 0 un punto angoloso

Quesito n. 11 Data una funzione f:[0,1] U [2,3] — R si consideri: (1) se f & continua allora esiste zo € [0, 1] tale che f(zq) =
1(£(0) + £(1)) (2) se f & continua allora esiste 7 nel dominio tale che f(zo) = 1(f(0) + f(3)) (8) se f & strettamente
monotona & invertibile. Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera

(1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera D] (1) e
falsa, (2) @ falsa e (3) & falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) @ falsa, (2) ¢ falsa e (3) & vera

2z +1
ito n. 12 Si = arct .
Quesito n ia  f(z) = arctan P

: B__2 [ — o__ 3 E__1 [ —

_z+z+ ze — 2T + ze — 2% + e — 2T + z° + 6x + e — 2T +
522 + 6z + 2 522 — 2z + 2 522 — 2z 4+ 2 222 -2z +5 522 4+ 6z + 2 222 -2z +5

Allora f'(z) & uguale a:
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Quesito n. 13 Si ordinino secondo l'infinito crescente per z — 400 le seguenti funzioni fi(z) = em3/2/1“2m, fo(z) = e=n(lnz)
fs(z) = eVelnte (ordinamento va eseguito nel modo seguente: g < f se lim,_, 4o *5 = +00)

f2<f1<f3 f1<f2<f3 f3<f2<f1 @f2<f3<fl f1<f3<f2 f3<f1<f2
Quesito n. 14 Sia f(z) =In(3 + 8sinz + 7cosz). Allora f'(0) & eguale a

g g % @I% [El1 g

22 In(1 —si
Quesito n. 15 Il limite lim M € uguale a:
*=0 sin® z + In*(1 + x)

+oo nonesiste 3 @2 % —

4

M

3

Quesito n. 16 11 valore minimo di a per cui la funzione f(z) = (2)72¢*2 + 2(1)® + z1n2 & crescente se e solo se z € (a, +00) &

>]

a=3 a:—2 a:l @a:Z a:—l a:O
Compito n.9 Cognome:...............ooviiiiiiiin... Nome: ....ooiieii
nl n2 n3 n4 nb5 n6 n7 n8 n9 n.l0 n.ll nl2 nl3 n.l4 n.l5 n.1l6
DID]D]DIDID]IMD]D]MD]MD]MD]MD]MD]MD]MD]MD]
non scrivere sotto questa linea
N ) I O I { Totale: [
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Compito n.10 di Analisi Matematica 1, ing. Ambiente& Territorio, Energetica Meccanica, 02-12-05

{|sinx| —2r<z<0

Quesito n. 1 La funzione f(z) = ha

x

rze © O<zx

esattamente quattro punti di estremo, nessun asintoto verticale, un asintoto orizzontale esattamente sei punti di estremo,
un asintoto orizzontale esattamente sei punti di estremo, un asintoto orizzontale un asintoto obliquo @ esattamente sei
punti di estremo, nessun asintoto verticale, nessun asintoto orizzontale esattamente quattro punti di estremo, nessun asintoto

verticale, nessun asintoto orizzontale, un asintoto obliquo esattamente cinque punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto
orizzontale

Quesito n. 2 Date le funzioni f, g e h definite da f(z) = (\/5)1”, g(z) = (Inz)Y® e h(z)=zY"". Allora per z — +oo si ha:

f(z) = o(g(z)) e g(x) = o(h(z)) 9(z) = o(h(z)) e h(z) = o(f()) 1(2) = o(h(2)) e h(z) = o{g(2)) [Blg(z) = o(f())
e f(z) = o(h(z)) W) = o(f(z)) e f(z) = o(g(x)) h(z) = o(g(z)) e g(z) = o(f(z))

Quesito n. 3 Sia f(z) =€* — e *® + az +Bz°. Essa ha ordine di infinitesimo massimo per = — 0 se e solo se
a:—4,ﬂ:—§ a:—Q,ﬁ:—g [Cla=-4,p5=-2 @a:l,ﬂ:—g Ela=-4,p=0 [Fla=-1,=-1

Quesito n. 4 (1) sia f:[0,1] — R una funzione derivabile tale che in z, € [0,1] la funzione ha un minimo. Allora f’(z,) = 0
(2) sia f:[0,1] — R una funzione tale che in z, € [0,1] ha un minimo. Allora f & derivabile in z, (8) sia f:[0,1] - R una
funzione derivabile tale che f’(z) > 0 per ogni z. Ne segue che f(z) ¢ invertibile (In tutti e tre i casi con f si intende una qualsiasi
funzione avente le caratteristiche date). Allora

(1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) ¢ falsa D] (1) e

vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera

In(1 —2z) (1 +sin2z) — 2z
(e 1y

1 4 —1 @nonesiste 0 +oo

sinz — xcosx
z(e?® —e® — 1)

Quesito n. 5 II limite lin}J € uguale a:
z—

Quesito n. 6 Si calcoli il seguente limite lin})
z—

Az [Blz [€] 2z D3 [Eo [}

Quesito n. 7 Data una funzione f:[a,b) — R si consideri: (1) se f & continua & allora esiste zo € [a,b) tale che f(zo) = 3(f(a)+f(b))
(2) se f & invertibile & monotona (3) se f & derivabile & invertibile. Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera

(1) & falsa, (2) & falsa e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa [D] (1) e
vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) ¢ falsa (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera

Quesito n. 8 Si ordinino secondo I'infinitesimo crescente per  — 0% le seguenti funzioni f,(z) = ze /%, fy(z) = e~/ 2?
f3(x) = z}/*, (Pordinamento va eseguito nel modo seguente: g < f se lim,_q+ 5 =0 ossia f = 0(g))

f2<f3<f1 f1 <f3<f f3<f2<f1 lElf2<f1<f3 f3<f1<f2 f1<f2<f3

Quesito n. 9 11 valore minimo di a per cui la funzione f(z) = (2)72*%2 — 2(1)® + zIn2 & crescente se e solo se z € (a,+00) &
a:3 a=0 a:l @a:fZ a:2 a:fl

Quesito n. 10 Data una funzione f:[0,1]U[2,3] — R si consideri: (1) se f & continua allora esiste ¢ appartenente al dominio della

funzione per cui f(zo) = 7(f(3) + f(0)) (2) se f'(z) > 0 allora la funzione & crescente (8) se f & invertibile e continua &
monotona. Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera

(1) & vera, (2) & falsa e (3) & falsa (1) & falsa, (2) @ falsa e (3) & falsa (1) @ falsa, (2) & vera e (3) & vera D] (1) e
falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) @ falsa, (2) & falsa e (3) & vera

Quesito n. 11 La funzione 4/|sinz(1 + sinz)| ha

in —7 un punto angoloso in =" un punto in cui la funzione & derivabile in —m una cuspide e in 5" un punto angoloso

@ in 5" una cuspide in —7 una cuspide e in 5" una cuspide in —7 un punto angoloso e in <* un punto angoloso

Quesito n. 12 Sia data una funzione f:[0,3] — R continua e strettamente crescente. Sia data inoltre la funzione g:[1,2] — R tale
che g(z) = f(z) per ogni z € [1,2]. Sia G = {y = g(z):z € [1,2]} l'insieme dei valori assunti da g(z). Si dica quale delle seguenti
affermazioni & vera

G ammette estremo superiore ma non inferiore G ammette estremo inferiore ma non superiore G puo essere illimitato
@ G non ammette minimo G é& limitato G non ammette massimo

1
Quesito n. 13 Sia  f(z) = arctan rt

Y — o] [ o_ 3 E__3 m-__ !

222 -2z +5 522 — 2z + 2 522 + 6z + 2 512 — 27+ 2 222 —2x +5 " 522 4 67 + 2

Allora f'(z) & uguale a:
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Quesito n. 14 Si considerino le seguenti tre affermazioni e si dica quale delle A-G & vera. (1) E data una funzione f:R — R
derivabile monotona strettamente crescente tale che lim,_, ;o f(z) = +00. Pud aversi lim,_, ;o f'(z) = 0. (2) E data una
funzione f:R — R derivabile monotona strettamente crescente tale che lim,_, 1 f(z) = +00. Pud aversi f'(z) = 0 su di un insieme

illimitato (3) E data una funzione h:[a,b] — R derivabile per cui la derivata prima & una funzione strettamente crescente. Allora
h ha la concavita rivolta verso 1'alto

(1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) ¢ vera e (3) & falsa D (1) e
falsa, (2) @ falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) ¢ vera e (3) @ falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera

z !
Quesito n. 15 Sia data la funzione f(z) = (a:ms) . Allora w];;:(t;) ¢ uguale a:

Alamz+1 Blam@n)+1 Cloam@Ez)+1 Dsme+1 [Elomz+1 [Flsm@r) +1

Quesito n. 16 Sia f(z) =In(2+ 14sinz +4cosz). Allora f/(0) & eguale a

A7 B @ o =@ 5

Compito n.10 Cognome:................................ Nome:.............oooiiii.
nl n2 n3 n4 nb5 n6 n7 n8 n9 nl0 nll nl2 nl3 n.l4 n.l5 n.16
DD/ D/D]/D]D]ID]D]MD]D]DL]D]MD]D]D]MD]
non scrivere sotto questa linea
NN O I N O  { Totale: L]
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Compito n.11 di Analisi Matematica 1, ing. Ambiente& Territorio, Energetica Meccanica, 02-12-05

Quesito n. 1 Data una funzione f:[0,1] U[2,3] — R si consideri: (1) se f & continua allora esiste zo € [0, 1] tale che f(zg) =
1(£(0) + £(1)) (2) se f & continua allora esiste zo nel dominio tale che f(zo) = L1(f(0) + f(3))  (3) se f & strettamente
monotona & invertibile. Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera

(1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & falsa e (3) ¢ falsa [D] (1) e
falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera

f'(z)
zf(z)
3lnz+1 3ln(2z) +1 21n(21) +1 D] 2lnz +1 21n(3a:)+1 4lnz+1

Quesito n. 3 Si ordinino secondo l'infinito crescente per z — +0o le seguenti funzioni f;(z) = eV®, fo(z) = ™2, f3(z) = zV7,
(Pordinamento va eseguito nel modo seguente: g < f se lim,_, ;o 5 = +00)

f1<f2<f3 f3<f1<f2 f2<f1<f3 I§|f2<f3<f1 f1<f3<f2 f3<f2<f1

Quesito n. 4 La funzione arctan(z|z — 1|)}/3 ha

Quesito n. 2 Sia data la funzione f(z) = ((3z)")". Allora & uguale a:

in 0 un punto in cui la funzione & derivabile in 1 una cuspide e in 0 un flesso a tangente verticale in 0 una cuspide e in
1 un flesso a tangente verticale @ in 1 un punto angoloso e in 0 un punto angoloso in 1 un flesso a tangente verticale e in 0
un punto angoloso in 1 una cuspide e in 0 una cuspide

1
Quesito n. 5 Sia  f(z) = arctan % Allora f'(z) & uguale a:
N N N S - I N N N S S R
512 — 2z +2 522 — 2z + 2 522 4+ 6z + 2 222 -2z +5 222 — 2z +5 522 + 6z + 2

.92 .
sin“z — zsinz
Quesito n. 6 Si calcoli il seguente limite lim

—+o0 (1 —cosz)?
[Alo Bl-1 [€]-1 D2 [E]-: [F4x

Quesito n. 7 Data una funzione f:[a,b] — R si consideri: (1) se f & continua & limitata (2) se f & continua & monotona
(3) se f & monotona & continia. Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera

(1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera D] (1) &
vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & falsa

1
Quesito n. 8 Sia  f(z) = 5ln(l+ z%) +cosz + 3+ az*. Essa ha ordine di infinitesimo massimo per z — 0 se e solo se

azfi,ﬁzfl azfé,ﬂzl a:%,,@:l @azfi,ﬂzfl a:%,,@:l a:%,ﬁ:fl
Quesito n. 9 Sia f(z) = In(8 + 5sinz + cosz). Allora f'(0) & eguale a
g g g @Ig El1 g

In(1+ 2z) (1 —sin2z) — 2z

Quesito n. 10 11 limiteiig% e ¢ uguale a:

4 2 0 @l+oo nonesiste —3

Quesito n. 11 Si considerino le seguenti tre affermazioni e si dica quale delle A-G & vera. (1) ¥ data una funzione f:[a,b) = R
derivabile tale che lim,_,,— f(z) = +00. Allora lim,_,,- f'(z) = +oo0. (2) E data una funzione g: R — R tale che lim,_, 4 g(z) =
0. Allora non & detto che sia definitivamente positiva oppure negativa (3) E data una funzione f:[a,b) — R tale che |f'(z)| &

illimitata. Allora f(z) & illimitata.

(1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera [D] (1) &
vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa

Quesito n. 12 (1) Data una funzione f:[a,b] — R derivabile in (a,b) sia f'(z,) =0, z, € (a,b). Allora z, & un punto di massimo
oppure di minimo oppure di flesso a tangente orizzontale (2) sia f:[0,1] U [2,3] — R una funzione derivabile tale che f'(z) > 0

per ogni z. Allora f(z) & crescente sul suo dominio (3) sia f:]0,1] — R una funzione derivabile. Allora MEJ%‘QZ = o(1) per
z — 0% (In tutti e tre i casi con f si intende una qualsiasi funzione avente le caratteristiche date). Allora

(1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa D (1) &
falsa, (2) @ falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa

sinz] —2r<z<0
Quesito n. 13 La funzione f(z) = | e | ~ T~ ha
ze O<z
esattamente quattro punti di estremo, nessun asintoto verticale, un asintoto orizzontale esattamente sei punti di estremo,
un asintoto orizzontale esattamente quattro punti di estremo, nessun asintoto verticale, nessun asintoto orizzontale, un asintoto
obliquo @l esattamente sei punti di estremo, un asintoto orizzontale un asintoto obliquo esattamente cinque punti di estremo,

un asintoto verticale, un asintoto orizzontale esattamente sei punti di estremo, nessun asintoto verticale, nessun asintoto
orizzontale
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Quesito n. 14 Date le funzioni f, g e h definite da f(z) = (\/E)IM, g(z) = (In 31:)\/5 e h(z) =zV'™®. Allora per z — 400 si ha:

9(z) = o(h(z)) e h(z) = o(f()) 1(z) = olg(2)) e g(z) = o(h(z)) [Cln(z) = o(g(2)) e 9(2) = o(s (=) D] h(2) = o(s(x)
e f(z) = o(g()) g(z) = o(f(2)) e f(z) = o(h(z)) f(z) = ofh(z)) e h(z) = o(g(z))

Quesito n. 15 Il valore minimo di a per cui la funzione f(z) = (2)72*+2 + 2(3)* + zIn2 & crescente se e solo se z € (a, +00) &

2
a:1 a,:O a:3 @a:Q a:—2 a:—l

Quesito n. 16 Sia data una funzione f:[0,3] — R continua e strettamente crescente. Sia data inoltre la funzione g:[1,2] — R tale

che g(z) = f(z) per ogni x € [1,2]. Sia G = {y = g(z):z € [1,2]} linsieme dei valori assunti da g(z). Si dica quale delle seguenti
affermazioni & vera

=]

G non ammette massimo G ammette estremo superiore ma non inferiore G non ammette minimo @ G pud essere
illimitato G ammette estremo inferiore ma non superiore G & limitato

Compito n.11 Cognome:..............ccooviiiiiiiinnn.. Nome:.....oooviiiiiiiii
nl n2 n3 n4 nb5 n6 n7 n8 n9 nl0 nll nl2 nl3 n.l4 nld5 n.16
(D] D] D] D] MD]MD]DO]MD]MD]D]D]MD]MD]D]D]MD]
non scrivere sotto questa linea
N | N N N I { Totale: L]
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Compito n.12 di Analisi Matematica 1, ing. Ambiente& Territorio, Energetica Meccanica, 02-12-05

Quesito n. 1 Data una funzione f:[0,1]U[2,3] — R sia g(z):[0,1] — R la f ristretta all'intervallo [0, 1] (g(x) = flo,1))- Si consideri:
(1) se f & continua & limitata (2) se f & continua ed invertibile allora g(z) & monotona (3) se f & invertibile € monotona. Si
dica quale delle seguenti affermazioni & vera

(1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa [D] (1) e
vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera

1
Quesito n. 2 Sia f(z)=06— 5% sinx — cosz + az®. Essa ha ordine di infinitesimo massimo per z — 0 se e solo se
1 5 5
Ala=28=1 Bla=-2 =1 [Cla=2,5=1 Dla=2> =2 Ela=-1,8=0 [Fla=1,8=-1
24 24 12

29:1 1 o
Quesito n. 3 Il limite lim M
=0 sin® 2z + In“(1 + z)

43 % —% @nonesiste +oo 2

. . _, . ., .. sinz—xcosT
Quesito n. 4 Si calcoli il seguente limite lim —————
20 z(e?® —e® — 1)

[Alo Blz [c]-2 D]} [E]z [Fl4

Quesito n. 5 Si considerino le seguenti tre affermazioni e si dica quale delle A-G & vera. (1) E data una funzione f:R — R
monotona strettamente crescente e derivabile. Allora lim, 4. f'(z) = +o0 (2) E data una funzione g:R — R tale che
lim,_, 4o g(z) = 0. Allora si ha lim,_,; . ¢’(z) = 0. (3) E data una funzione g:R — R tale che lim,_, ;o g(x) = 0. Allora se
esiste lim,_, 4 o ¢'(z) esso & 0.

(1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & falsa D] (1) e
vera, (2) & vera e (3) ¢ falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) @ falsa, (2) & vera e (3) & falsa

€ uguale a:

Quesit 6 Si ordinino secondo I'infinitesimo crescente per z — 0% le seguenti funzioni f;(z) sin 2* fa(z) In(cos %)
uesito n. 1 Ordinin J ol 1nini 1111 T 11 T T uentl runzioni )= ———=, )= —F—7,
P & ! tan(z3) ? —y/cosz +1

folz) = cos(ssi;a;) -1

f2<f1<f3 f2<f3<f1 f3<f1<f2 @f3<f2<fl f1<f3<f2 f1<f2<f3

1
Quesito n. 7 Sia  f(z) = arctan §—+2 Allora f'(z) & uguale a:

a3 _@m-__ 32 5 o__ ! E-__ 3  [Fm-__!

, (Pordinamento va eseguito nel modo seguente: g < f se im,_,o+ 5 =0 ossia f =0(g))

202 -2z 45 5¢2 — 2z + 2 522 — 2z 42 52 + 6x + 2 202 —2x 45 522 + 6z + 2
22 +z| —2<2<0
Quesito n. 8 La funzione f(z) = 1 1 ha

non piu di tre punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale ed uno obliquo esattamente quattro punti di
estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale, un asintoto obliquo esattamente cinque punti di estremo, un asintoto
verticale, un asintoto orizzontale, nessun asintoto obliquo @ non piu di sei punti di estremo, un asintoto verticale, nessun asintoto
orizzontale e un asintoto obliquo non pil di sei punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale, nessun asintoto
obliquo non piu di quattro punti di estremo, nessun asintoto verticale, nessun asintoto orizzontale, un asintoto obliquo

Quesito n. 9 La funzione 1/|sin z(1 + sin z)| ha

in —7 un punto angoloso in —7 un punto angoloso e in =" un punto angoloso in = un punto in cui la funzione &

derivabile @ in 5" una cuspide in — una cuspide e in 5* un punto angoloso in —7 una cuspide e in 5" una cuspide

Quesito n. 10 1l valore minimo di a per cui la funzione f(z) = (2)72**! +3(1)” + zIn2 & crescente se e solo se z € (a,+00) &

a:2 a:3 a:72 @a:l azfl a=0

Quesito n. 11 Date le funzioni f, g e h definite da f(z) =In(lnz), g(z) =In’z e h(z) = VInz. Allora per z — +oco si ha:

9(z) = o(h(z)) e h(z) = o(f(z)) h(z) = o(f(z)) e f(z) = o(9(z)) h(z) = o{g()) e g(z) = o(f(x)) [B] f(z) = o(g(x))
e g(z) = o(h(z)) f(z) = o(h(z)) e h(z) = ofg(z)) g(z) = o(f(x)) e f(z) = o(h(z))

Quesito n. 12 (1) Data una funzione f:[a,b] — R derivabile in (a,b), z, € (a,b) & un punto di massimo oppure di minimo; allora
f'(zo) = 0. (2) sia f:[0,1] U [2,3] — R una funzione derivabile tale che f’'(z) > 0 per ogni z. Allora f(z) & crescente sul suo
dominio (3) sia f:]0,1] U[2,3] — R una funzione derivabile tale che f’(z) > 0 per ogni z. Ne segue che f(z) & invertibile (In
tutti e tre i casi con f si intende una qualsiasi funzione avente le caratteristiche date). Allora

(1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) @ falsa (1) @ falsa, (2) & vera e (3) & vera D (1) &
vera, (2) & falsa e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera

Quesito n. 13 Sia f(z) =In(7+ 9sinz + 5cosz). Allora f'(0) & eguale a

g Bl1 % @Ig % Z
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Quesito n. 14 Sia data una funzione f:[0,3] — R continua e strettamente decrescente. Sia data inoltre la funzione g¢:[1,2] - R
tale che g(z) = f(z) per ogni z € [1,2]. Sia G = {y = g(z): = € [1, 2]} I'insieme dei valori assunti da g(z). Si dica quale delle seguenti
affermazioni & vera

G ammette estremo inferiore ma non superiore G puo essere illimitato G e limitato @l G ammette estremo superiore
ma non inferiore G non ammette massimo G non ammette minimo

!
Quesito n. 15 Sia data la funzione f(z) = (¢*)**. Allora () ¢ uguale a:

2zf(z)
Alomz+1 [Blamz+1 sinz+1 [Dlom@z)+1 [ElsmeEe)+1 Flom@e) +1
Quesito n. 16 Data una funzione f:[a,b] — R si consideri: (1) se f & continua & limitata (2) se f & monotona & invertibile

(3) se f & continua e monotona & derivabile. Si dica quale delle seguenti affermazioni ¢ vera

(1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) @ falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera D] (1) &
falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & falsa

Compito n.12 Cognome: ............cvuvirieninnennenn.. Nome:........oooooiiiiiiiian
nl n2 n3 n4 nb5 n6 n7 n8 n9 nl0 nll nl2 nl3 n.l4 nl5 n.16
DD D/O]/D]/DID]D]D]D]D]D]D]D]D]MD]
non scrivere sotto questa linea
NN O I O O  { Totale: [
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Compito n.13 di Analisi Matematica 1, ing. Ambiente& Territorio, Energetica Meccanica, 02-12-05

z 1
Quesito n. 1 Sia data la funzione f(z) = (:c”2) . Allora %8) & uguale a:
Alsm@z)+1 Blomz+1 [Clamz+1 Dlsme+1 [Elom@r)+1 [El2m@e) +1

Quesito n. 2 Sia f(z) =In(8 + 5sinz + cos ). Allora f'(0) & eguale a

g g g [D]4 g g

2z — 1
Quesito n. 3 Sia  f(z) = arctan ;+ T Allora f'(z) & uguale a:
3 ! 3 .1 3 R
522 — 2z + 2 522 + 6z + 2 222 — 2z 45 522 4 6z + 2 222 — 2z +5 522 — 2z 42
Quesito n. 4 Data una funzione f:[a,b] — R si consideri: (1) se f & continua & limitata (2) se f & continua & monotona

(3) se f & monotona & continia. Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera

(1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera D] (1) &
falsa, (2) @ falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa

Quesito n. 5 11 valore minimo di a per cui la funzione f(z) = (2)72**! — 3(1)® + zIn2 & crescente se e solo se z € (a,+00) &
a=0 azfl a:2 @a::& a:l a:72

Quesito n. 6 La funzione 1/|sinz(1 —sinz)| ha

in 0 una cuspide e in I una cuspide in 0 un punto in cui la funzione ¢ derivabile e in 7 una cuspide in 7 un punto in

2
cui la funzione & derivabile @ in 0 un punto angoloso e in 3 un punto angoloso in 0 una cuspide e in 3 un punto angoloso

in 0 un punto angoloso e in F un punto in cui & derivabile

Quesito n. 7 Data una funzione f:[0,1] U [2,3] — R si consideri: (1) se f & monotona & limitata (2) se f & continua & limitata
(3) se f & monotona & continua. Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera

(1) & vera, (2) & vera e (3) ¢ falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera [D] (1) e
falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera

sinzg] —2r<z<0
Quesito n. 8 La funzione f(z) = | _ | ~ 7 ha

ze™® O0<z
esattamente cinque punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale esattamente quattro punti di estremo,
nessun asintoto verticale, nessun asintoto orizzontale, un asintoto obliquo esattamente sei punti di estremo, nessun asintoto
verticale, nessun asintoto orizzontale @ esattamente sei punti di estremo, un asintoto orizzontale esattamente quattro punti

di estremo, nessun asintoto verticale, un asintoto orizzontale esattamente sei punti di estremo, un asintoto orizzontale un asintoto
obliquo

Quesito n. 9 (1) sia f:[a,b] — R una funzione derivabile tale che z, € [a,b] & un punto di minimo. Allora esiste un intorno di z,
tale che f'(z,)(z — z,) > O per ogni z appartenente all’intorno (2) sia f:]a,b] — R una funzione derivabile tale che z, € (a,b) &
un punto di massimo. Allora 34 >0: z € (z, — 0,2, +9) = f'(z.)(z—2,) <O (3) sia f:[a,b] — R una funzione derivabile
tale che z, € (a,b) & un punto di minimo e f’(z,) = 0. Allora f"(z,) >0 (si assume che in z, la funzione ha un minimo se esiste
un intorno (z, — 6,x, + 8) tale che f(z) > f(z,) per x € (z, — 8, z, + 8) e viceversa per il massimo)) (In tutti e tre i casi con f si
intende una qualsiasi funzione avente le caratteristiche date). Allora

(1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa D] (1) e
vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) ¢ falsa

Quesito n. 10 Si ordinino secondo l'infinito crescente per & — +oco le seguenti funzioni f1(z) = V=, fo(z) = €' ®, f3(z) = zV=,
(Pordinamento va eseguito nel modo seguente: g < f se lim,_, ;o 5 = +00)

Alp<p<n Bl<n<pn CBp<pn<n Dp<n<n Brnan<n Hrap<n
Quesito n. 11 Date le funzioni f, g e h definite da f(z) = z°®, g(z) = (In z)m2 e h(z) =2°". Allora per z — +oo si ha:

9(z) = o(f(x)) e f(z) = o(h(z)) g(2) = o(h(z)) e h(z) = o(f(x)) 1(z) = o{g(2)) € g(z) = o(h(z)) D] f(z) = o(h(x))
e h(z) = o(g(z)) h(z) = o(f(z)) e f(z) = o(g(x)) h(z) = o(g(z)) e g(x) = o(f(x))

Quesito n. 12 Si considerino le seguenti tre affermazioni e si dica quale delle A-G & vera. (1) E data una funzione f:R — R
che in £ = z, ha un massimo. Allora la funzione & derivabile in z = z, e la derivata vale zero. (2) E data una funzione g:R — R
derivabile che in z, ha un flesso con derivata prima nulla. Allora g”(z,) esiste e vale zero (3) E data una funzione f:R — R

convessa. Allora f’ esiste ed & crescente

(1) & falsa, (2) & falsa e (3) & falsa (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera [D] (1) e

falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) ¢ falsa e (8) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa

In(1 —2z) (1 +sin2z) — 2z
(=1

1 nonesiste +oo @—1 4 O

Quesito n. 13 1l limite lirr%J € uguale a:
z—
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Quesito n. 14 Sia data una funzione f:[0,3] — R continua e strettamente decrescente. Sia data inoltre la funzione g:(1,2] - R
tale che g(z) = f(z) per ogni z € (1,2]. Sia G = {y = g(z): = € (1,2]} I'insieme dei valori assunti da g(z). Si dica quale delle seguenti

affermazioni & vera

G non ammette estremo superiore ne inferiore G ammette massimo ma non minimo G ammette estremo inferiore ma
non superiore @ G puo essere illimitato G ammette massimo e minimo G ammette minimo ma non massimo

Quesito n. 15 Sia  f(z) = In?(1 + z) — 2% 4+ az® + fz*.  Essa ha ordine di infinitesimo massimo per z — 0 se e solo se

Ala-1,8--2 Bla=1,5-1 a:%,ﬂ:—l @a:l,,@:—% a:—%,,ﬁ:l a:g,ﬁ:1

2

2 a2 z”
cos” T — 1
Quesito n. 16 Si calcoli il seguente limite lim vieos et 41

z— z2sin? ¢
[Al_: Blyo [Clzt D1 [E]-

Ho
o

Nleo

1
2

]
-
B
X}
]
@
]
IS
B
o
]
=

e el
e el
s el
FERFH:
FERFH:
FERFH:
FREEH:
FEREA:
FBEFEH:
FERFEAE
FEREHE
FERE
FEREE
FEREE
FEEE Az
FEREHE

E
F

B
F

E
F

E
F

EIE]E]IE]E
FF]F]F]FE]

non scrivere sotto questa li

E

D)
F

E
F

D)
F

E
F

E
F

E

]
o
Dpl

BR=
BR=
] H
A
B
] B
I
B
] A
] A

|
|
]
]
|

Totale: L]
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Compito n.14 di Analisi Matematica 1, ing. Ambiente& Territorio, Energetica Meccanica, 02-12-05

Quesito n. 1 La funzione ‘zfii_l‘l)l ha

in 1 un punto angoloso e in 0 la funzione & derivabile in 1 una cuspide e in 0 la funzione & derivabile in 1 un punto

angoloso e in 0 un punto angoloso @ in 1 una cuspide e in 0 una cuspide in 1 una cuspide e in 0 un punto angoloso in
1 la funzione & derivabile e in 0 una cuspide

Quesito n. 2 Data una funzione f:[a,b] — R si consideri: (1) se f & continua allora esiste o € [a, ] tale che f(zo) = 1(f(a)+ f(b))
(2) se f & invertibile & monotona (3) se f & derivabile & monotona. Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera

(1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa D] (1) e
vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera

R . . o . . /2 /102
Quesito n. 3 Si ordinino secondo l'infinito crescente per z — 400 le seguenti funzioni fi(z) = €* /™ 2, fo(z) = enUn2),

3(z) = eﬁ'“4m, I'ordinamento va eseguito nel modo seguente: g < f se lim,_, 400 £ = +00
g

f2<f1<f3 f3<f1<f2 f1<f3<f2 lE|f1<fz<f3 fz<f3<f1 f3<f2<f1

x

2 .
€” smxy—=x

Quesito n. 4 Si calcoli il seguente limite lim

z—+oo tanx —sinz
(Al [B]3 [c]1 [Dlze [E]z [Elg

Quesito n. 5 Sia f(z) =In(3 + 8sinz + 7cosz). Allora f'(0) & eguale a

A, B ! D E o

e 1 <0
Quesito n. 6 La funzione f(z) =< |5
2+o-6) o>0

ha

esattamente quattro punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale ed uno obliquo non pitl di cinque punti
di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale ed uno obliquo non piu di quattro punti di estremo, un asintoto
verticale, un asintoto orizzontale e nessun asintoto obliquo @ non pit di tre punti di estremo, un asintoto verticale, nessun asintoto
orizzontale ed un asintoto obliquo almeno sei punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale e nessun asintoto
obliquo non piu di cinque punti di estremo, nessun asintoto verticale, un asintoto orizzontale,nessun asintoto obliquo

=2 . . . . .
Quesito n. 7 Sia f(z) =cosz—e 7 +az*+ B —cosz®. Essa ha ordine di infinitesimo massimo per z — 0 se e solo se

Ala=-1,8= Bla=2p=1 Ca=L =1 @a:i,ﬂ:i Ela=lp=1 a:%,ﬁ=1

4 4 12° 3 4

29:1 1 o
Quesito n. 8 Il limite lim M
=0 sin“z + In“(1 + )

+oo % % @nonesiste —% 2
Quesito n. 9 Date le funzioni f, g e h definite da f(z) = (vz)"", g(z) = (Inz)¥® e h(z)=2"™*. Allora per z — +oo si ha:

g9(z) = o(f(x)) e f(z) = o(h(z)) a(x) = o(h(x)) e h(z) = o(f(z)) [Cl f(x) = 0(g(2)) € 9(2) = o(h(2)) [B] f(2) = o(h(x))
e h(z) = ofg(z)) h(z) = o(g(z)) e g(z) = o(f(2)) Mz) = o(f(x)) e f(z) = ofg(z))
f'(=z)

Quesito n. 10 Sia data la funzione f(z) = (z%)**. Allora ——— & uguale a:

(
3zf(z)
Alom@z)+1 Blsmz+1 [Clome+1 Dlame+1 [Elom@z)+1 Elsmn@e) +1

Quesito n. 11 Sia data una funzione f:[0,3] — R continua e strettamente crescente. Sia data inoltre la funzione g: (1,2) — R tale
che g(z) = f(z) per ogni z € (1,2). Sia G = {y = g(z):z € (1,2)} l'insieme dei valori assunti da g(z). Si dica quale delle seguenti
affermazioni & vera

€ uguale a:

G puo essere illimitato G ammette estremo inferiore ma non superiore G ammette minimo @l G ammette estremo
superiore ma non inferiore G ammette massimo G ammette estremo superiore e inferiore

Quesito n. 12 (1) sia f:[0,1] — R una funzione derivabile tale che in z, € [0,1] la funzione ha un minimo. Allora f'(z,) = 0
(2) sia f:[0,1] — R una funzione tale che in z, € [0,1] ha un minimo. Allora f & derivabile in z, (8) sia f:[0,1] - R una
funzione derivabile tale che f’'(z) > 0 per ogni z. Ne segue che f(z) & invertibile (In tutti e tre i casi con f si intende una qualsiasi
funzione avente le caratteristiche date). Allora

(1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) @ falsa e (8) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (8) & falsa D] (1) e
falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa

Quesito n. 13 Data una funzione f:[0,1] U [2,3] — R si consideri: (1) se f & continua allora esiste o € [0, 1] tale che f(zq) =
1(£(0) + £(1)) (2) se f & continua allora esiste zo nel dominio tale che f(zo) = L1(f(0) + f(3))  (3) se f & strettamente
monotona ¢ invertibile. Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera

(1) & falsa, (2) & falsa e (3) & falsa (1) @ falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) @ falsa, (2) ¢ falsa e (3) & vera D] (1) e
vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa

Quesito n. 14 1l valore minimo di a per cui la funzione f(z) = (2)72°+2 + 2(1)® 4+ zIn2 & crescente se e solo se z € (a,+0) &

a:O a:3 a:—l @a:—Q a:l a:2
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1

Quesito n. 15 Sia  f(z) = arctan ;;t T Allora f'(z) & uguale a:
SN L 3 D) J— SR SN ) (N —

222 -2z 45 522 + 6z + 2 522 — 2z + 2 202 — 2245 522 + 6z + 2 522 — 2z +2
Quesito n. 16 Si considerino le seguenti tre affermazioni e si dica quale delle A-G & vera. (1) E data una funzione f:R — R
derivabile monotona strettamente crescente tale che lim,_, o f(z) = 400. Pud aversi lim, 4o f'(z) = 0. (2) E data una
funzione f:R — R derivabile monotona strettamente crescente tale che lim, o f(z) = +o00. Pud aversi f'(z) = 0 su di un insieme
illimitato (3) E data una funzione h: [a,b] — R derivabile per cui la derivata prima & una funzione strettamente crescente. Allora

h ha la concavita rivolta verso 1’alto

A (1) & falsa, (2) @ falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) @ falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa [D] (1) &
falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera

Compito n.14 Cognome:...............cooiiveiiininann.. Nome:......oooviiiiiiiiiiiiin
nl n2 n3 n4 nb5 n6 n7 n8 n9 nl0 nll nl2 nl3 n.l4 nl5 n.16
D/DIDID]/DIDbID]MD]Db]D]Db]D]MD]DL]D]MD]

non scrivere sotto questa linea
N | N N N I { Totale: ]
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Compito n.15 di Analisi Matematica 1, ing. Ambiente& Territorio, Energetica Meccanica, 02-12-05
f'(=)
zf(z)
Alom@3z)+1 Blomz+1 [Clsm@z)+1 Dsmz+1 [Elom@e)+1 [Elamz+1
In(1+2z) (1 —sinz) — 2z
sin?  + sin 2
—2 nonesiste +oo @2 % 1

Quesito n. 3 Sia f(z) =In(3 + 5sinz + 4cosz). Allora f'(0) & eguale a
A, B2 [€2 D2 EE [F2

6 7 3 4 9
Quesito n. 4 La funzione /|sin (1 —sinz)| ha

in 0 una cuspide e in § un punto angoloso in 0 un punto angoloso e in 7 un punto in cui & derivabile in 0 un punto

in cui la funzione & derivabile e in 7 una cuspide @l in 0 un punto angoloso e in 7 un punto angoloso in 0 una cuspide e in

Quesito n. 1 Sia data la funzione f(z) = ((22)%)". Allora & uguale a:

Quesito n. 2 Il limite lir% € uguale a:
z—

5 una cuspide in 7 un punto in cui la funzione & derivabile

-2
Quesito n. 5 Sia  f(z) = arctan z—-l—l Allora f'(z) &€ uguale a:
! L 3 o __ 3 3 N
522 + 6z + 2 522 + 6z + 2 522 — 2z + 2 222 —2z 45 522 — 2z + 2 222 — 2z 45
Quesito n. 6 (1) sia f:[0,1] — R una funzione derivabile tale che f’(1/2) = 0. Allora % = o(1) per z — é+ (2) sia

f:[0,1] — R una funzione derivabile tale che z = 0 & un minimo. Allora f'(0%) = 0 (la derivata destra in z = 0 vale zero). (3)
sia f:[0,1] — R una funzione derivabile tale che f'(z) > 0 per ogni z. Ne segue che f(z) ¢ invertibile (In tutti e tre i casi con f si
intende una qualsiasi funzione avente le caratteristiche date). Allora

(1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera (D] (1) e
vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa

Quesito n. 7 Data una funzione f:[0,1]U[2,3] — R si consideri: (1) se f & continua allora esiste 2o appartenente al dominio della
funzione per cui f(zo) = $(f(3) + f(0)) (2) se f'(z) > 0 allora la funzione & crescente (8) se f & invertibile e continua &
monotona. Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera

(1) & falsa, (2) & falsa e (3) & falsa [B (1) & falsa, (2) & falsa e (8) & vera [Cl (1) & vera, (2) & falsa e (8) & falsa (D] (1)
vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa

Quesito n. 8 Si considerino le seguenti tre affermazioni e si dica quale delle A-G & vera. (1) E data una funzione f:R — R che
in £ = z, ha un massimo. Allora la funzione & derivabile in z = z, e la derivata vale zero. (2) E data una funzione g:R — R
derivabile che in z, ha un flesso con derivata prima nulla. Allora ¢"(z,) esiste e vale zero (3) E data una funzione f:R — R

convessa. Allora f’ esiste ed & crescente

(1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera [D] (1) e
falsa, (2) & falsa e (3) & falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa

|cosz| —m<z<0

uesito n. 9 La funzione f(z) =
Q /@) {|—x2+x3| 0<zr<2

esattamente cinque punti di estremo esattamente due punti di estremo esattamente quattro punti di estremo @
esattamente un punto di estremo esattamente sei punti di estremo esattamente tre punti di estremo

2 2

sinz In(cos z?)
Quesito n. 10 Si ordinino secondo 'infinitesimo crescente per x — 0% le seguenti funzioni r) = —5 r) = ———
p g fl( ) t (.’E%)’ f2( ) . Jcosz 1’

fo(z) = cos(ssi;a;) -1

f1<f2<f3 fz<f1<f3 f2<f3<f1 lE|f3<f2<f1 f1<f3<f2 f3<f1<f2

Quesito n. 11 Date le funzioni f, g e h definite da f(z) = In(1 + z%), g(z) = In(1 +2?) e h(z) = 4/In(1 +¢=*). Allora per
T — 400 si ha:

h(z) = o(g(z)) e g(z) = of(z)) f(z) = o(h(z)) e h(z) = o(g()) 1(z) = o(g(x)) e g(z) = o(h(x)) Dl g(z) = o(h(2))
e h(z) = o(f(x)) h(z) = o(f(x)) e f(z) = o(g()) g(z) = o(f(x)) e f(z) = o(h(x))

Quesito n. 12 1l valore minimo di a per cui la funzione f(z) = (2)72**2 —2(1)” + zIn2 & crescente se e solo se z € (a,+00) &

a:O azfl a:l @a:72 a:2 a:3

—z

, (Pordinamento va eseguito nel modo seguente: g < f se lim,_,q+ 5 =0 ossia f = 0(g))

2 2
cosz —e® + 2a?

Quesito n. 13 Si calcoli il seguente limite lin})
z—

[Alr [Blz [c]lz D] [E]z [F]2

zsin® z
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Quesito n. 14 Data una funzione f:[a,b] — R si consideri: (1) se f & continua & limitata (2) se f & monotona & invertibile
(3) se f & continua e monotona & derivabile. Si dica quale delle seguenti affermazioni ¢ vera

(1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera [D] (1) &
vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa
Quesito n. 15 Sia  f(z) = In*(1 + ) —2® + az® + Bz*.  Essa ha ordine di infinitesimo massimo per  — 0 se e solo se

a:%,ﬂ:l a:l,ﬁ:—% Cla=1,5=—2 @a:%,ﬂ:—l a:—%,ﬁ:l a:l,ﬁ:%

Quesito n. 16 Sia data una funzione f:[0,3] — R continua e strettamente decrescente. Sia data inoltre la funzione g:(1,2] - R

tale che g(z) = f(z) per ogni z € (1,2]. Sia G = {y = g(z): z € (1,2]} I'insieme dei valori assunti da g(z). Si dica quale delle seguenti
affermazioni & vera

[>]

G puo essere illimitato G non ammette estremo superiore né inferiore G ammette estremo inferiore ma non superiore
@ G ammette minimo ma non massimo G ammette massimo ma non minimo G ammette massimo e minimo

Compito n.15 Cognome:................................ Nome:................ooiiiil
nl n2 n3 n4 nb5 n6 n7 n8 n9 nl0 nll nl2 nl3 n.l4 nld5 n.l16
D]D]D]MD]MD]MD]MD]MD]MD]D]D]MD]MD]D]MD]MD]

non scrivere sotto questa linea
N | | | A N | | Totale: L]
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Compito n.16 di Analisi Matematica 1, ing. Ambiente& Territorio, Energetica Meccanica, 02-12-05
f'(z)
3zf(x)
Alsmz+1 [Blo2mz+1 3in(2z) +1 [Dlom@r)+1 [ElomEz)+1 Flame+1

Quesito n. 2 Si ordinino secondo linfinitesimo crescente per z — 0% le seguenti funzioni f(z) = ze M/, fa(z) = e/ 2?
f3(z) = z'/*, (ordinamento va eseguito nel modo seguente: g < f se lim,_,o+ £ =0 ossia f = o(g))

f2<f1<f3 f1<f2<f3 f3<f1<f2 l§|f1<f3<f2 f2<f3<f1 f3<f2<f1

22
2

Quesito n. 1 Sia data la funzione f(z) = (z°)*°. Allora & uguale a:

3

Quesito n. 3 Sia f(z) =cosz—e~ 7 +az*+ B —cosz®. Essa ha ordine di infinitesimo massimo per z — 0 se e solo se

a:i,ﬁ:l a:%,ﬁ:l a:—l,ﬂ:i @a:i,ﬁ:l a:%,ﬁ:l oz:%,ﬁ:l

4 4

1
Quesito n. 4 Sia  f(z) = arctan §—+2 Allora f'(z) & uguale a:

A% B3 [6] o__ ! 3 [ —

222 — 2z +5 522 — 2z + 2 522 + 6z + 2 522 4 6z + 2 522 — 2z + 2 272 — 2z +5
Quesito n. 5 La funzione 1/|cosz(1 — cosz)| ha

in 5" la funzione ¢ derivabile e 0 & un punto angoloso in 5" la funzione & derivabile e 0 & un punto di cuspide =

un punto angoloso e 0 un punto angoloso @ =" un punto di cuspide e 0 un punto di cuspide =" una cuspide e 0 un punto
angoloso = un punto angoloso in 0 e la funzione & derivabile
Quesito n. 6 Sia f(z) =In(8 + 5sinz + cosz). Allora f/(0) & eguale a

A B @ D @ @

Quesito n. 7 Sia data una funzione f:[0,3] — R continua e strettamente decrescente. Sia data inoltre la funzione g:[1,2] — R tale
che g(z) = f(z) per ogni z € [1,2]. Sia G = {y = g(z):z € [1,2]} l'insieme dei valori assunti da g(z). Si dica quale delle seguenti
affermazioni & vera

G puod essere illimitato G ammette estremo inferiore ma non superiore G ammette estremo superiore ma non inferiore
@ G non ammette massimo G & limitato G non ammette minimo
In(1 —2z) (1 +sin2z) — 2z

Quesito n. 8 Il limite il_I’I}] (e — 1) € uguale a:
1 0 4 @+OO 71 nonesiste
e~ g <0
ha

Quesito n. 9 La funzione f(z) =< 5
‘; +x— 6‘ z>0

non piu di quattro punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale e nessun asintoto obliquo non piu di cinque
punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale ed uno obliquo non piu di tre punti di estremo, un asintoto
verticale, nessun asintoto orizzontale ed un asintoto obliquo @ almeno sei punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto
orizzontale e nessun asintoto obliquo esattamente quattro punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale ed uno
obliquo non piu di cinque punti di estremo, nessun asintoto verticale, un asintoto orizzontale,nessun asintoto obliquo

Quesito n. 10 (1) Data una funzione f:[a,b] — R derivabile in (a,b) sia f'(z,) =0, z, € (a,b). Allora z, & un punto di massimo

oppure di minimo oppure di flesso a tangente orizzontale (2) sia f:[0,1] U [2,3] — R una funzione derivabile tale che f'(z) > 0

per ogni z. Allora f(z) & crescente sul suo dominio (3) sia f:[0,1] — R una funzione derivabile. Allora % = o(1) per

z — 0% (In tutti e tre i casi con f si intende una qualsiasi funzione avente le caratteristiche date). Allora

(1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa D] (1) &

falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) @ falsa, (2) & falsa e (3) & vera

Quesito n. 11 Data una funzione f:[0,1]U[2,3] — R si consideri: (1) se f & monotona & limitata (2) se f & continua & limitata

(3) se f & monotona ¢ continua. Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera

A N N N N 5 N C 5 N N N
) ) )

(1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa (D] (1) e

vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera

Quesito n. 12 Data una funzione f:[a,b) — R si consideri: (1) se f & continua & limitata (2) se f & continua & monotona

(3) se f & derivabile & monotona. Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera

(1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera D] (1) &

vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa nessuna delle altre risposte & esatta

Quesito n. 13 Si considerino le seguenti tre affermazioni e si dica quale delle A-G & vera. (1) B data una funzione f:[a,b) = R
derivabile tale che lim,_,,- f(z) = +o0. Allora lim,_,,— f'(z) = +o0. (2) E data una funzione g: R — R tale che lim, 400 g(7) =
0. Allora non & detto che sia definitivamente positiva oppure negativa (3) E data una funzione f:[a,b) — R tale che |f'(z)| &

illimitata. Allora f(z) & illimitata.

(1) @ falsa, (2) & vera e (3) & vera [BJ (1) & vera, (2) ¢ vera e (8) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa [D] (1) @
falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera
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Quesito n. 14 Date le funzioni f, g e h definite da  f(z) =27, g(z) =22 e h(z) = (2%)°. Allora per z — +0o0 si ha:

9(z) = o(h(x)) e h(z) = o f(z)) B f(2) = o(h(2)) e h(z) = o(9(x)) [C] f(2) = o(g(x)) € g(z) = o(h(z)) [D]h(z) = o(f(2))
e /(z) = o(g(z)) [Eln(z) = ofg(@)) e g(2) = o(s(x)) [El g(z) = o(#(2)) e f(x) = o(h(x))
Quesito n. 15 1l valore minimo di a per cui la funzione f(z) = (2)72¢+2 + 2(1)® + zIn2 & crescente se e solo se z € (a,+00) &

a:fZ a:3 azfl @a:O a:l a:2

tan® z — z tan
Quesito n. 16 Si calcoli il seguente limite lim n o vAnT
z—

o (1-cosz)?
[Alo B]1 [c]1 D]z [E]; [F]s

Compito n.16 Cognome:................................ Nome:................................
n.l n2 n3 n.9 n.10 n.11 n.12 n.13 n.14 n.15 n.16
D] D] D] D]D]D]D]D]MD] D] D]
non scrivere sotto questa linea
NN N I O I { Totale: L]
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Compito n.17 di Analisi Matematica 1, ing. Ambiente& Territorio, Energetica Meccanica, 02-12-05

Quesito n. 1 Sia f(z) =e* —e % 4 az +Pf2°. Essa ha ordine di infinitesimo massimo per z — 0 se e solo se

Ala=-4,8=0 Bla=—4,5=-1 a:—4,ﬁ:—§ @la:l,ﬁ:—g Eloa=—4,5=—2 a:—2,ﬁ:—§
. . [sinz] —2r<z<0
Quesito n. 2 La funzione f(z) = _ ha
ze™® 0<=z

esattamente sei punti di estremo, nessun asintoto verticale, nessun asintoto orizzontale esattamente sei punti di estremo,
un asintoto orizzontale esattamente sei punti di estremo, un asintoto orizzontale un asintoto obliquo @l esattamente cinque
punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale esattamente quattro punti di estremo, nessun asintoto verticale,

nessun asintoto orizzontale, un asintoto obliquo esattamente quattro punti di estremo, nessun asintoto verticale, un asintoto
orizzontale

Quesito n. 3 Si considerino le seguenti tre affermazioni e si dica quale delle A-G & vera. (1) E data una funzione ffR—=>R
derivabile monotona strettamente crescente tale che lim,_, ;o f(z) = +00. Pud aversi lim,_, ;o f'(z) = 0. (2) ¥ data una
funzione f:R — R derivabile monotona strettamente crescente tale che lim,_, o f(z) = +00. Pud aversi f'(z) = 0 su di un insieme
illimitato (8) E data una funzione h: [a,b] — R derivabile per cui la derivata prima & una funzione strettamente crescente. Allora
h ha la concavita rivolta verso I’alto

(1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera D] (1) &
vera, (2) & vera e (3) @ falsa (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera

sinz® _

€

1 —1
Quesito n. 4 Si ordinino secondo l'infinitesimo crescente per z — 0% le seguenti funzioni f(z) = T fo(z) = (1 4+ 2)=2,

CosT —

1
fs(z) = m(l + xz)%, (Pordinamento va eseguito nel modo seguente: g < f se lim,_,o+ g =0 ossia f = o(g))

f3<f2<f1 f1<f3<f2 f1<f2<f3 I§|f2<f3<f1 fz<f1<f3 f3<f1<f2

Quesito n. 5 Data una funzione f:[0,1]U[2,3] — R si consideri: (1) se f & continua & limitata (2) se f & continua ed invertibile
allora f~! & continua (3) se f & continua e invertibile & monotona.Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera

(1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa D] (1) e
vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) @ falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera

2 2
e " cosx —e” + %zz

zsin® z

Quesito n. 6 Si calcoli il seguente limite lirr}J

z—
[Alz [B]z [c]5t [DJL [E]s [F]:2
Quesito n. 7 Sia data una funzione f:[0,3] — R continua e strettamente crescente. Sia data inoltre la funzione g:[1,2) — R tale
che g(z) = f(z) per ogni z € [1,2). Sia G = {y = g(z):x € [1,2)} l'insieme dei valori assunti da g(z). Si dica quale delle seguenti
affermazioni & vera

G ammette estremo inferiore ma non superiore G ammette minimo ma non massimo G non ammette estremo superiore
né inferiore @ G non ammette minimo G puo essere illimitato G ammette massimo

!
Quesito n. 8 Sia data la funzione f(z) = ((22)%)". Allora :ff((aa::)) & uguale a:
Alomz+1 Blsm@)+1 [Clame+1 DI3me+1 [Elom@z)+1 Flom@r) +1
Quesito n. 9 (1) sia f:[0,1] — R una funzione derivabile tale che f'(1/2) = 0. Allora ﬂf}%ﬁ =o(l) perz —» 3t (2)sia
f:]0,1] — R una funzione derivabile tale che z = 0 & un minimo. Allora f’(0%) = 0 (la derivata destra in z = 0 vale zero). (3)

sia f:[0,1] — R una funzione derivabile tale che f'(z) > 0 per ogni z. Ne segue che f(z) & invertibile (In tutti e tre i casi con f si
intende una qualsiasi funzione avente le caratteristiche date). Allora

(1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera D] (1) &
vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa

Quesito n. 10 Sia f(z) =In(7 + 9sinz + 5cosz). Allora f'(0) & eguale a

A3 B! O Dl
Quesito n. 11 La funzione 4/|sinz(1 — sinz)| ha

in 0 una cuspide e in  un punto angoloso in 3 un punto in cui la funzione & derivabile in 0 un punto angoloso e in 3
un punto angoloso @ in 0 una cuspide e in § una cuspide in 0 un punto in cui la funzione & derivabile e in § una cuspide

in 0 un punto angoloso e in 3 un punto in cui & derivabile

Quesito n. 12 Tl valore minimo di a per cui la funzione f(z) = (2)=2=+! + 3(1)® + z1n2 & crescente se e solo se z € (a, +00) &
a:O a:2 a:3 @a:l a:—l a:—2

2m1 1 "
Quesito n. 13 Il limite lim M
=0 sin”z 4+ In“(1+ z)
-

% % @l—f—oo El2 [Fnon esiste

€ uguale a:

2
3
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Quesito n. 14 Data una funzione f:[a,b] — R si consideri: (1) se f & monotona & limitata (2) se f & monotona & invertibile
(3) se f & derivabile e invertibile allora f’ # 0 per ogni z. Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera

(1) & vera, (2) @ falsa e (3) @ falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) @ falsa, (2) & vera e (3) & vera D] (1) &
vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa

Quesito n. 15 Date le funzioni f, g e h definite da f(z) = (\/5)1”, g(z) = (ln x)ﬁ e h(z) = zVIne Allora per £ — +oo0 si ha:

(Al h(z) = o(f(x)) € £(2) = o(9(x)) Blg(x) = (f(m))ef( >= o(h(z)) [Clg(z) = o(h()) e hiw) = o(f(z)) [D f(z) = o(h(x))
e h(z) = (g(w)) B h(z) = olg(2))  g(z) = o(f () (2) = olg(x ))eg()= o(h(x))

(z) =
Quesito n. 16 Sia  f(z) = arctan z —

Allora f'(z) & uguale a:

7 3 . 3 . 1 7; 7 3 3
222 — 2z +5 522 — 2z + 2 522 + 6z + 2 522 + 62 + 2 522 — 2z + 2 222 — 2z +5
Compito n.17 Cognome: ..............cooiviiiiiiiiin... Nome:.....oooiiniii i
n.l n.2 n.3 n4 n.b n.6 n.7 n.8 1n.9 n.l0 n.ll n.l12 n.13 n.l4 n.15 n.l6
DID]D]D]lD] D] D] D] D] D] D] D] D] D] D] D]
non scrivere sotto questa linea
N N I A | Totale: [
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Compito n.18 di Analisi Matematica 1, ing. Ambiente& Territorio, Energetica Meccanica, 02-12-05

e g <0
Quesito n. 1 La funzione f(z) = ‘5

ha
—+$—6‘ z>0
T

almeno sei punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale e nessun asintoto obliquo esattamente quattro
punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale ed uno obliquo non piu di cinque punti di estremo, un asintoto
verticale, un asintoto orizzontale ed uno obliquo @ non piu di cinque punti di estremo, nessun asintoto verticale, un asintoto
orizzontale,nessun asintoto obliquo non piu di tre punti di estremo, un asintoto verticale, nessun asintoto orizzontale ed un
asintoto obliquo non piu di quattro punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale e nessun asintoto obliquo

. . - . ., .. sinz—zcosz
Quesito n. 2 Si calcoli il seguente limite 111%
z—

[Aly [B]-2 [Clo D]5 [E]z [E]:

Quesito n. 3 Data una funzione f:[0,1)U[2,3] — R sia g(z):[2,3] — R la f ristretta all'intervallo [2, 3] (g(z) = fl2,3))- Si consideri:
(1) se f & continua allora esiste (finito o infinito) 1ir{1 f(z) (2) se f & continua ed invertibile allora g(z) & monotona (3) se
z—1~

z(e?® — e® —x)

f & strettamente monotona & invertibile . Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera

(1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) e falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera [D] (1) e
falsa, (2) & falsa e (3) & falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & vera, (2) & falsa e (3) & falsa

Quesito n. 4 Date le funzioni f, g e & definite da f(z) = In(Inz), g(z) =In’*z e h(z) = vingz. Allora per  — +o0 si ha:
9(z) = o(f(z)) e f(z) = o(h(z)) h(z) = o(f(x)) e f(z) = o(g(z)) f(z) = o(h(x)) e h(z) = o(g(x)) [Pl g(x) = o(h(x))
e h(z) = o(f(z)) f(z) = o(g(z)) e g(z) = o(h(z)) h(z) = o(g(z)) e g(z) = o(f(x))

Quesito n. 5 La funzione 4/|sinz(1 + sin z)| ha

in —7 una cuspide e in 5" un punto angoloso in 5" un punto in cui la funzione & derivabile in 5" una cuspide @

™ ™

in —m un punto angoloso e in <* un punto angoloso in —m una cuspide e in <* una cuspide in —7 un punto angoloso

Quesito n. 6 (1) sia f:[a,b] = R una funzione derivabile tale che z, € [a,b] & un punto di minimo. Allora esiste un intorno di z,
tale che f'(z,)(z —z,) > O per ogni = appartenente all’intorno (2) sia f:]a,b] - R una funzione derivabile tale che z, € (a,b) &
un punto di massimo. Allora 34 >0: z € (z, — 0,2, +9) = f'(z.)(z—2,) <0 (3) sia f:[a,b] — R una funzione derivabile
tale che z, € (a,b) & un punto di minimo e f’(z,) = 0. Allora f"(z,) >0 (si assume che in x, la funzione ha un minimo se esiste
un intorno (z, — 6,%, + 8) tale che f(z) > f(z,) per x € (z, — 8,2, + 8) e viceversa per il massimo)) (In tutti e tre i casi con f si
intende una qualsiasi funzione avente le caratteristiche date). Allora

(1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & falsa D] (1) e
falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa

Quesito n. 7 Data una funzione f:[a,b] — R si consideri: (1) se f & continua & limitata (2) se f & monotona & invertibile
(3) se f & continua e monotona & derivabile. Si dica quale delle seguenti affermazioni ¢ vera

(1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera D] (1) e
falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera

Quesito n. 8 1l valore minimo di a per cui la funzione f(z) = (2)72**2 — 2(1)® + z1n2 & crescente se e solo se z € (a,+00) &

a:0 a:3 a:l @a:fl a:72 a:2

Quesito n. 9 Si ordinino secondo infinito crescente per z — +oo le seguenti funzioni fy(z) = eV®, fo(z) = =, f3(z) = 2V7,
(Pordinamento va eseguito nel modo seguente: g < f se lim,_, ;o 5 = +00)

f3<f1<f2 f2<f1<f3 f3<f2<f1 l§|f1<fz<fs f2<f3<f1 f1<f3<f2
f'(z)
3zf(z)
Alsm@n)+1 Blomes)+1 [Clomz+1 Dom@z)+1 Elsmz+1 [Elamz+1

Quesito n. 11 Sia data una funzione f:[0,3] — R continua e strettamente crescente. Sia data inoltre la funzione g: (1,2) — R tale
che g(z) = f(z) per ogni x € (1,2). Sia G = {y = g(z):x € (1,2)} l'insieme dei valori assunti da g(z). Si dica quale delle seguenti
affermazioni & vera

Quesito n. 10 Sia data la funzione f(z) = (z*)*°. Allora & uguale a:

G ammette massimo G ammette estremo inferiore ma non superiore G ammette estremo superiore e inferiore @ G
ammette estremo superiore ma non inferiore G puo essere illimitato G ammette minimo

Quesito n. 12 Si considerino le seguenti tre affermazioni e si dica quale delle A-G & vera. (1) E data una funzione £:[0,3] — R,
derivabile con derivata continua nel suo dominio, che vale zero per 1 < z < 2. Allora f(z) & costante su [0, 3]. (2) Data una
funzione g: R — R derivabile due volte, se la funzione & strettamente convessa in R allora g”(z) > 0 per ogni = (3) E data una

funzione h: [a,b) — R tale che lim,_,,- h'(z) = +o00. Allora lim,_,;,- h(z) = +o0.
(1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera D] (1) e
vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) @ falsa, (2) & vera e (3) & falsa

Quesito n. 13 Sia f(z) = In(1 +z) —sinz 4+ az® + f2°. Essa ha ordine di infinitesimo massimo per z — 0 se e solo se

Ao = ,ﬂ:—% .a:%,ﬁ:—l a:%,ﬁ:l @a:%,ﬁ:% a:—%,ﬁ:% a:l,ﬁ:%

1
2
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* In(1 — zei®
Quesito n. 14 Il limite lim M
z—0 3z* + (1 —cosz)

—1 +oo —2 @0 1 nonesiste

& uguale a:

1
Quesito n. 15 Sia  f(z) = arctan ;z—:— T Allora f'(z) & uguale a:
3 3 ! o ' ® 3% [ __3
2z2 — 2z +5 522 —2x + 2 522 4 6x + 2 522 + 6z + 2 522 —2x + 2 2z2 —2x+5

Quesito n. 16 Sia f(z) =1n(3+ 5sinz + 4cosz). Allora f'(0) & eguale a

A0 @ ©° D) B @

Compito n.18 Cognome: ............cooviiiiniininnenn.. Nome:........ooooiiiiiiiiian
nl n2 n3 n4 nb5 n6 n7 n8 n9 nl0 nll nl2 nl3 n.l4 n.l5 n.16
DD D/O]/D]/DID]D]D]D]D]D]D]D]D]MD]
non scrivere sotto questa linea
N N I O I { Totale: [
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Compito n.19 di Analisi Matematica 1, ing. Ambiente& Territorio, Energetica Meccanica, 02-12-05

Quesito n. 1 La funzione ‘zfii_l‘l)l ha

in 1 un punto angoloso e in 0 la funzione & derivabile in 1 un punto angoloso e in 0 un punto angoloso in 1 una cuspide

e in 0 una cuspide @l in 1 la funzione & derivabile e in 0 una cuspide in 1 una cuspide e in 0 un punto angoloso in 1 una
cuspide e in 0 la funzione & derivabile

Quesito n. 2 Si considerino le seguenti tre affermazioni e si dica quale delle A-G & vera. (1) £ data una funzione f:R — R
monotona strettamente crescente e derivabile. Allora lim, ;o f'(2) = +00 (2) E data una funzione g:R — R tale che
lim, 4o g(z) = 0. Allora si ha lim,_,; ¢'(z) = 0. (3) E data una funzione g: R — R tale che lim,_,; g(z) = 0. Allora se
esiste lim,_, 4 ¢'(z) esso & 0.
(1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa D] (1) ¢
falsa, (2) & falsa e (3) & falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera
Quesito n. 3 Data una funzione f:[a,b] — R si consideri: (1) se f & continua allora esiste zo € [a, ] tale che f(xo) = £ (f(a)+ f(b))
(2) se f & invertibile & monotona (3) se f & derivabile & monotona. Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera
(1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & falsa (1) & vera, (2) ¢ falsa e (3) & vera D] (1) e
falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) @ falsa, (2) & falsa e (3) & vera
.3
esine’ _ 1

-1
Quesito n. 4 Si ordinino secondo l'infinitesimo crescente per  — 0% le seguenti funzioni fi(z) = prr— fo(z) = (1 +2)=>,
z—

1
f3(z) = m(l + ﬁ)%’ (Pordinamento va eseguito nel modo seguente: g < f se lim,_,o+ 5 =0 ossia f =0(g))

f3<f1<f2 f1<f3<f2 f2<f1<f3 IElf:s<f2<f1 f2<f3<f1 f1<f2<f3

Quesito n. 5 Sia f(z)=6— 5Tsing —cosz +az®.  Essa ha ordine di infinitesimo massimo per z — 0 se e solo se

Ala=2p=1 a:%,,@:Q a:%,,ﬁ:1 Dla--1,8=0 Ba=1,5=-1 Fla=-1 5-1

24’
Quesito n. 6 Il valore minimo di a per cui la funzione f(z) = (2)72* — (1)® + zIn2 & crescente se e solo se z € (a,+00) &

a:O a:—l a:l @a:—Q a:2 a:3

!
Quesito n. 7 Sia data la funzione f(z) = ((3z)%)". Allora If((a;:)) & uguale a:
Algmz+1 Blomz+1 [Clom@e)+1 Dlsme+1 [Elom@z)+1 [Elsm@e) +1
Quesito n. 8 Data una funzione f:[0,1] U [2,3] — R si consideri: (1) se f & monotona & limitata (2) se f & continua & limitata

(3) se f & monotona & continua. Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera

(1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa D] (1) &
falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera

2 .
. . .. .. . e’ sinx —x
Quesito n. 9 Si calcoli il seguente limite lim —————
z—+oo tanx —sin T

[Alst Bl [C]ze D]: [El- [Elo

Quesito n. 10 (1) Data una funzione f:[a,b] — R derivabile in (a,b) sia f'(z,) =0, 2, € (a,b). Allora z, & un punto di massimo
oppure di minimo oppure di flesso a tangente orizzontale (2) sia f:[0,1] U [2,3] — R una funzione derivabile tale che f'(z) > 0
per ogni z. Allora f(z) & crescente sul suo dominio (3) sia f:[0,1] — R una funzione derivabile. Allora Mz)f,Tf(ol = o(1) per
z — 0% (In tutti e tre i casi con f si intende una qualsiasi funzione avente le caratteristiche date). Allora

(1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa [D] (1) ¢
vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera

e 4z —2<x<0
Quesito n. 11 La funzione f(z) = 1 1

———| >0
z2 ac|

ha

esattamente quattro punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale, un asintoto obliquo non piu di tre
punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale ed uno obliquo non piu di sei punti di estremo, un asintoto
verticale, nessun asintoto orizzontale e un asintoto obliquo esattamente cinque punti di estremo, un asintoto verticale, un
asintoto orizzontale, nessun asintoto obliquo non piu di quattro punti di estremo, nessun asintoto verticale, nessun asintoto

orizzontale, un asintoto obliquo non piu di sei punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale, nessun asintoto
obliquo

Quesito n. 12 Sia f(z) =In(7+ 9sinz + 5cosz). Allora f/(0) & eguale a
A2 B3 [l D E: @l

4 7 3 5 2
Quesito n. 13 Date le funzioni f, g e h definite da f(z) = 22, g(z) = (I

[A] g(2) = o(h(x)) e h(z) = o(f(z)) [Blh(z) = o(f(2)) e f(z) = o(9(z)) [Clg(x) = o(f(2)) e f(z) = o(h(z)) D]h(z)=o(g(x))
e g(z) = o(f(2)) [El f(2) = o(g(x)) € g(x) = o(h(z)) [E] f(2) = o(h(z)) e h

=]

8
=
8

®
>
~

8
N

Il
o
o

Allora per x — 400 si ha:
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r—2
ito n. 14 Sia = arcta
Quesito n i f(z) n et 1

A2 B __3 : ) — : 3

522 — 2z + 2 202 — 2245 522 4 62 4 2 522 — 2z + 2 522 + 6z + 2 222 - 2245
Quesito n. 15 Sia data una funzione f:[0,3] — R continua e strettamente crescente. Sia data inoltre la funzione g:[1,2) — R tale
che g(z) = f(z) per ogni z € [1,2). Sia G = {y = g(z):z € [1,2)} l'insieme dei valori assunti da g(z). Si dica quale delle seguenti
affermazioni & vera

Allora f'(z) & uguale a:

G ammette minimo ma non massimo G ammette estremo inferiore ma non superiore G non ammette estremo superiore

ne inferiore @ G non ammette minimo G puo essere illimitato G ammette massimo

In(1+ 2z) (1 —sin2z) — 2z
2 + sin 12

4 0 2 @nonesiste 73 +oo

¢ uguale a:

Quesito n. 16 Il limitelim
z—0

AFEE

€]
D]

non scrivere sott

o
£l

Totale: [

]
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Compito n.20 di Analisi Matematica 1, ing. Ambiente& Territorio, Energetica Meccanica, 02-12-05

1
Quesito n. 1 Sia  f(z) = arctan ; + T
T —

Y — ] — 3 o__ 3 : :

522 — 21 + 2 222 — 22+ 5 522 — 2z + 2 222 — 2z +5 522 + 6z + 2 " 522 + 6z + 2

Allora f'(x) & uguale a:

2 noe z?
. . . - . ricos‘r—e® +1
Quesito n. 2 Si calcoli il seguente limite lim ——————
2—0 z?sin” z

[Al=t [Blio [€l-¢ [Dlo [E]-1 [E]L

In(1 4+ 2z) (1 —si -2
Quesito n. 3 Il limitelim n(l+ xz) ( .sm 7) =2
20 sin® z + sin z?

% nonesiste 2 @1 —I—oo —2

Quesito n. 4 11 valore minimo di a per cui la funzione f(z) = (2)72**! + 3(3)® +z1n2 & crescente se e solo se z € (a,+00) &
a:O a,:2 a:—2 @a:—l a,:l a:3

Quesito n. 5 La funzione 1/|cosz(1 — cosz)| ha

in 5" la funzione & derivabile e 0 & un punto di cuspide =" un punto di cuspide e 0 un punto di cuspide =" una cuspide

€ uguale a:

e 0 un punto angoloso @l in 5* la funzione & derivabile e 0 &€ un punto angoloso =" un punto angoloso e 0 un punto angoloso

= un punto angoloso in 0 e la funzione & derivabile

Quesito n. 6 Si considerino le seguenti tre affermazioni e si dica quale delle A-G & vera. (1) E data una funzione f:R — R che
in = =, ha un massimo. Allora la funzione & derivabile in z = z, e la derivata vale zero. (2) E data una funzione g:R — R
derivabile che in z, ha un flesso con derivata prima nulla. Allora g”(z,) esiste e vale zero (3) E data una funzione f:R - R

convessa. Allora f’ esiste ed & crescente
(1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa [D] (1) &
falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & falsa e (3) ¢ falsa

Quesito n. 7 Sia f(z) =In*(1 + z) — 22 4+ az® + fz*. Essa ha ordine di infinitesimo massimo per z — 0 se e solo se

a:g,ﬂzl a:l,ﬂ:% a:l,ﬂ:—Q @la:%,,@:—l a:—%,ﬁ:l a:lvg:_%

[cosz| —m<z<0

uesito n. 8 La funzione f(z) =
Q /(@) {|—a:2+z3| 0<z<2

esattamente cinque punti di estremo esattamente un punto di estremo esattamente quattro punti di estremo @
esattamente sei punti di estremo esattamente tre punti di estremo esattamente due punti di estremo

Quesito n. 9 Data una funzione f:[a,b) — R si consideri: (1) se f & continua & limitata (2) se f & continua & monotona
(3) se f & derivabile & monotona. Si dica quale delle seguenti affermazioni ¢ vera

(1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & vera, (2) e verae (3) & vera [D] nessuna
delle altre risposte & esatta (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera

Quesito n. 10 Data una funzione f:[0,1] U[2,3] — R si consideri: (1) se f & continua & limitata (2) se f & continua ed
invertibile allora f~! & continua (8) se f & continua e invertibile & monotona.Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera

(1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera D] (1) e
vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) @ falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) @ falsa, (2) & falsa e (3) & vera

Quesito n. 11 Sia data una funzione f:[0,3] — R continua e strettamente decrescente. Sia data inoltre la funzione g¢:[1,2] - R
tale che g(z) = f(z) per ogni x € [1,2]. Sia G = {y = g(z): 2 € [1,2]} I'insieme dei valori assunti da g(z). Si dica quale delle seguenti
affermazioni & vera

G puo essere illimitato G ammette estremo inferiore ma non superiore G ammette estremo superiore ma non inferiore
G non ammette massimo G & limitato G non ammette minimo

Quesito n. 12 (1) Data una funzione f:[a,b] — R derivabile in (a,b), z, € (a,b) & un punto di massimo oppure di minimo; allora

f(z,) = 0. (2) sia f:]0,1] U [2,3] — R una funzione derivabile tale che f’(z) > 0 per ogni z. Allora f(z) & crescente sul suo

dominio (3) sia f:[0,1] U[2,3] — R una funzione derivabile tale che f'(z) > 0 per ogni z. Ne segue che f(z) & invertibile (In

tutti e tre i casi con f si intende una qualsiasi funzione avente le caratteristiche date). Allora

(1) & vera, (2) & falsa e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera D] (1) e
falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera

2 2

sinz In(cos 2?)
Quesito n. 13 Si ordinino secondo I'infinitesimo crescente per z — 0% le seguenti funzioni f,(z) = ———— )= ——
1% g fl( ) t (.’E%)’ f2( ) —_ ﬁcosx 1’

_cos(sinz) —1
fa(@) = sing '

f3<f1<f2 f3<f2<f1 f2<f3<f1 l§|f1<f3<fz f2<f1<f3 f1<f2<f3
Quesito n. 14 Sia f(z) =In(8 + 5sinz + cosz). Allora f/(0) & eguale a

A2 @ @ D B @

(lordinamento va eseguito nel modo seguente: g < f se lim,_,q+ 5 =0 ossia f = 0(g))
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Quesito n. 15 Date le funzioni £, g e h definite da f(z) = Ve** + 2%, g(z) = (27)° e h(z) = 2**. Allora per z — +oo si ha:

9(z) = o(h(z)) e h(z) = off()) h(z) = o(f(z)) e f(z) = o(g(z)) h(z) = olg()) e g(x) = o(f(z)) (Bl f(z) = o(h(2))

e hz) = olg(x)) [Blg(z) = o(f(2)) e f(z) = olh(z)) [F] f(z) = o(g(x)) e g(x) = o(h(x))
!
Quesito n. 16 Sia data la funzione f(z) = (z“)zz. Allora f'(z) 2 uguale a:
2zf(z)
Alom@z)+1 Blomz+1 Clom@z)+1 Damz+1 Blsmz+1 [Fsmee) +1
Compito n.20 Cognome:...............ccovviiiiniiin.. Nome:......oooviiiiiiiiiiiiiin
n.1l n.2 n.3 n.4 n.5 n.6 n.7 n.8 n.9 n.10 n.ll1 n.12 n.13 n.14 n.15 n.16
D] O] O] O] O] O] O] O] O] O] O] ] O] O] O] 1]
non scrivere sotto questa linea
NN O N { Totale: [
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Compito n.21 di Analisi Matematica 1, ing. Ambiente& Territorio, Energetica Meccanica, 02-12-05

Quesito n. 1 Si ordinino secondo I'infinitesimo crescente per z — 0% le seguenti funzioni f,(z) = ze /%, fy(z) = e~1/a*
f3(z) = z}/*, (Pordinamento va eseguito nel modo seguente: g < f se lim,_,q+ 2 =0 ossia f = 0(9))

f3<f1<f2 f3<f2<f1 f2<f1<f3 l§|f1<fz<fa f1<f3<f2 f2<f3<f1
In(1 4 2z) (1 —sinz) — 2z
sin?  + sin 2

nonesiste 1 —2 @—1—00 % 2

Quesito n. 3 Sia f(z) =In(3 + 5sinz + 4cosz). Allora f'(0) & eguale a
A B D E

Quesito n. 4 Data una funzione f:[a,b] — R si consideri: (1) se f & monotona & limitata (2) se f & monotona & invertibile
(3) se f & derivabile e invertibile allora f’ # 0 per ogni z. Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera

Quesito n. 211 limitelin% € uguale a:
z—

(1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera D] (1) &
vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & vera, (2) & falsa e (3) @ falsa

Quesito n. 5 Data una funzione f:[0,1] U [2,3] — R si consideri: (1) se f & continua allora esiste zo appartenente al dominio della
funzione per cui f(zo) = $(f(3) + f(0)) (2) se f'(z) > 0 allora la funzione & crescente (8) se f & invertibile e continua &

monotona. Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera

(1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera D] (1) &
falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & falsa (1) & vera, (2) & falsa e (3) & falsa

Quesito n. 6 Date le funzioni f, g e h definite da f(z) = In(1 + z°), g(z) = In(1 +z?) e h(z) = 1/In(1 +e=°). Allora per
T — 400 si ha:

f(z) = o(h(z)) e h(z) = o(g(z)) 9(z) = o(f(z)) e f(z) = o(h(z)) 9(z) = o(h(x)) e h(z) = o(f(z)) [Dla(z) = o(f(x))
e f(z) = o(g(z)) f(z) = o(g(z)) e g(z) = ofh(z)) h(z) = o(g(z)) e g(z) = o(f(2))

Quesito n. 7 Sia data una funzione f:[0,3] — R continua e strettamente crescente. Sia data inoltre la funzione g:(1,2] — R tale
che g(z) = f(x) per ogni z € (1,2]. Sia G = {y = g(z):z € (1,2]} l'insieme dei valori assunti da g(z). Si dica quale delle seguenti
affermazioni & vera

G ammette massimo e minimo G non ammette estremo superiore né inferiore G ammette estremo inferiore ma non
superiore @l G ammette minimo G ammette massimo ma non minimo G puo essere illimitato

Quesito n. 8 La funzione 1/|cosz(1 — cos z)| ha

- un punto di cuspide e 0 un punto di cuspide =" una cuspide e 0 un punto angoloso in - la funzione & derivabile
e 0 & un punto di cuspide @ =" un punto angoloso e 0 un punto angoloso in 5" la funzione & derivabile e 0 & un punto

angoloso =" un punto angoloso in 0 e la funzione & derivabile

20—
Quesito n. 9 Si calcoli il seguente limite lim fan’s —rtany
2—0 (1 —cosz)?
[Alr [B]L [c]s D]y [E]z [Flo
Quesito n. 10 1l valore minimo di a per cui la funzione f(z) = (2)722%2 —2(1)® + 21n2 & crescente se e solo se z € (a, +0) &

a:—2 a:—l a:l @la:O a:2 a:3

[cosz| —m<z<0
|—2?+2% 0<z<2

Quesito n. 11 La funzione f(z) = {

esattamente cinque punti di estremo esattamente tre punti di estremo esattamente quattro punti di estremo @l
esattamente sei punti di estremo esattamente un punto di estremo esattamente due punti di estremo

2 1
Quesito n. 12 Sia  f(z) = arctan zF
z

Y — : [o] — o2 : E

222 — 2z +5 " 522 + 6z + 2 522 — 2z + 2 512 — 2z +2 522 + 62 + 2 222 -2z +5

Allora f'(x) & uguale a:

Quesito n. 13 Si considerino le seguenti tre affermazioni e si dica quale delle A-G & vera. (1) E data una funzione f:[a,b] = R
continua in [a,b] e derivabile in (a,b) tale che lim,_,,+ f'(2) = +oco. Allora f'(a*) non esiste in R. (2) E data una funzione
f:]a,b] — R continua in [a, b] e derivabile in (a,b) tale che lim,_,,+ f'(z) non esiste. Allora f’'(a*) non esiste in R. (3) E data
una funzione h: R — R derivabile tale che A'(z) & illimitata inferiormente. Allora si ha lim,_, h(z) = —0c0

(1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera [D] (1) &
vera, (2) & falsa e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & falsa (1) & vera, (2) ¢ falsa e (3) & vera

Quesito n. 14 Sia f(z) = €*® —e ** +az + Bz, Essa ha ordine di infinitesimo massimo per  — 0 se e solo se

Ala=—4,8=-1 a=—2,,3:—§ [Cla=—4,8=0 Dla=_45=—2 a:—4,,8:—§ a:l,ﬁ:—g
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!
Quesito n. 15 Sia data la funzione f(z) = ((2z)")". Allora a]:f((g;:)) & uguale a:

Alom@3z)+1 Blamz+1 [Clsm@z)+1 Domz+1 [Elsmz+1 [Flam@e) +1
Quesito n. 16 (1) sia f:[0,1] — R una funzione derivabile tale che in z, € [0,1] la funzione ha un minimo. Allora f'(z,) =0
(2) sia f:[0,1] — R una funzione tale che in z, € [0,1] ha un minimo. Allora f & derivabile in z, (8) sia f:[0,1] — R una

funzione derivabile tale che f’(z) > 0 per ogni z. Ne segue che f(z) ¢ invertibile (In tutti e tre i casi con f si intende una qualsiasi
funzione avente le caratteristiche date). Allora

Al (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera [D] (1) e
falsa, (2) @ vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera

Compito n.21 Cognome:...............ccoiviiiiniiin.. Nome:......ooovviiiiiiiiiiiiiiiin
nl n2 n3 n4 nb5 n6 n7 n8 n9 nl0 nll nl2 nl3 n.l4 nl5 n.16
DIDIDID/D/D]D]D]D]D]D]D]D]D]D]D]

non scrivere sotto questa linea
NN O I N O { Totale: L]
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Compito n.22 di Analisi Matematica 1, ing. Ambiente& Territorio, Energetica Meccanica, 02-12-05

Quesito n. 1 Date le funzioni f, g e h definite da f(z) = Ve=* + 2%, g(z) = (2z)® e h(z) = z>*. Allora per  — +o00 si ha:

h(z) = o(f(z)) e f(x) = o(g()) 9(z) = o(f(2)) e f(2) = o(h()) h(z) = o(g(z)) e g(z) = o(f(x)) (D] f(z) = o(h(x))
e h(z) = o(g(z)) 9(z) = o(h(z)) e h(z) = o(f(z)) f(z) = o(g(x)) e g(x) = o(h(z))

Quesito n. 2 Data una funzione f:[a,b) — R si consideri: (1) se f & continua & allora esiste zo € [a,b) tale che f(zo) = 3(f(a)+ /(b))
(2) se f & invertibile ¢ monotona  (8) se f & derivabile & invertibile. Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera

(1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & falsa [D] (1) e
vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & falsa

Quesito n. 3 Si considerino le seguenti tre affermazioni e si dica quale delle A-G & vera. (1) E data una funzione f:R — R
derivabile monotona strettamente crescente tale che lim,_, ;o f(z) = +o0o. Pud aversi lim,_,4o f'(z) = 0. (2) E data una
funzione f:R — R derivabile monotona strettamente crescente tale che lim,_, 4o f(2) = +00. Pud aversi f'(z) = 0 su di un insieme

illimitato (8) E data una funzione h: [a,b] — R derivabile per cui la derivata prima & una funzione strettamente crescente. Allora
h ha la concavita rivolta verso 1'alto

(1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) @ falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera D] (1) e
falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) @ falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa

Quesito n. 4 Sia  f(z) = arctan % Allora f'(z) & uguale a:

z —
R N TR N N ) JN N - N T M B
222 -2z +5 522 + 6z + 2 252 — 2z +5 552 — 2z + 2 522 + 6z + 2 532 — 2z + 2

Quesito n. 5 11 valore minimo di a per cui la funzione f(z) = (2)72% + (3)® + zIn2 & crescente se e solo se z € (a, +00) &

a:O a:l a:2 @a:—Q a:3 a:—l

Quesito n. 6 Si ordinino secondo I'infinito crescente per z — 400 le seguenti funzioni f; (z) = z°, fo(z) = e*V**, f3(z) = zVot2e
(Pordinamento va eseguito nel modo seguente: g < f se lim,_, ;o 5 = +00)

f2<f1<f3 f3<f1<f2 f2<f3<f1 l§|f1<f3<fz f1<f2<f3 f3<f2<f1

!
Quesito n. 7 Sia data la funzione f(z) = (z*)**. Allora I'(z) & uguale a:
3zf(z)
Alsm@z)+1 Blam@z)+1 [Clomz+1 Dsme+1 [Elamz+1 Flomer) +1
e sing —z

Quesito n. 8 Si calcoli il seguente limite lim ————
z—+oo tanr — sinx

[Alo Blze [€J1 Dlz [Elgl [Fl_o

Quesito n. 9 La funzione /| cosz(1 + cos z)| ha

x

3 un punto

in § una cuspide e in 7 una cuspide in § una cuspide e in m un punto angoloso in 7 una cuspide @ in

™

angoloso in 7 un punto in cui la funzione & derivabile in 3 un punto angoloso e in 7 un punto angoloso

? —In(1
Quesito n. 10 Il limite lim re n(1 +2)

2-0sin® 7 + (1 — cosz)
[AlL [B]-

€ uguale a:

1 @0 nonesiste +oo

Quesito n. 11 (1) sia f:[0,1] — R una funzione derivabile tale che f’(1/2) = 0. Allora L‘/i(l%) =o(1) per z — %+ (2) sia
o=y

L
3

f:[0,1] — R una funzione derivabile tale che z = 0 & un minimo. Allora f'(0%) = 0 (la derivata destra in z = 0 vale zero). (3)
sia f:[0,1] — R una funzione derivabile tale che f'(z) > 0 per ogni z. Ne segue che f(z) ¢ invertibile (In tutti e tre i casi con f si
intende una qualsiasi funzione avente le caratteristiche date). Allora

(1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) @ falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) @ falsa e (3) & vera D (1) e
vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) ¢ falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa

Quesito n. 12 Sia data una funzione f:[0,3] — R continua e strettamente crescente. Sia data inoltre la funzione g:[1,2) — R tale
che g(z) = f(x) per ogni z € [1,2). Sia G = {y = g(z):z € [1,2)} l'insieme dei valori assunti da g(z). Si dica quale delle seguenti
affermazioni & vera

G ammette massimo G ammette estremo inferiore ma non superiore G ammette minimo ma non massimo @ G non
ammette estremo superiore neé inferiore G non ammette minimo G puo essere illimitato

. . |22 —z| 0<z<2
Quesito n. 13 La funzione f(z) = - ha
—ze® <0
esattamente quattro punti di estremo, nessun asintoto verticale, un asintoto orizzontale, un asintoto obliquo non pit di cinque
punti di estremo, nessun asintoto verticale, un asintoto orizzontale e un asintoto obliquo non piu di cinque punti di estremo,
nessun asintoto verticale, nessun asintoto orizzontale, un asintoto obliquo esattamente quattro punti di estremo, nessun asintoto
verticale, un asintoto orizzontale, nessun asintoto obliquo non piu di cinque punti di estremo, nessun asintoto verticale, un

asintoto orizzontale, nessun asintoto obliquo esattamente quattro punti di estremo, nessun asintoto verticale, nessun asintoto
orizzontale ed uno obliquo
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Quesito n. 14 Sia f(z) =In(l +z) —sinz + az® + fz®. Essa ha ordine di infinitesimo massimo per z — 0 se e solo se

a:%yﬂzl a:l,ﬁ:% a:_%yﬂ:l @a:%7ﬂ:_% a:%,ﬂ:—l a:%’ﬁ:%

2
Quesito n. 15 Sia f(z) =In(7 + 8sinz + 9cosz). Allora f'(0) & eguale a

Al @ @ D! E @

Quesito n. 16 Data una funzione f:[0,1) U[2,3] — R sia g(z):[2,3] = R la f ristretta all'intervallo [2,3] (9(z) = flj2,5). Si
consideri: (1) se f & continua allora esiste (finito o infinito) lir? f(z) (2) se f & continua ed invertibile allora g(z) &€ monotona
z—17

(3) se f & strettamente monotona & invertibile . Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera

Al (1) & vera, (2) & vera e (3) @ falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera D] (1) ¢
falsa, (2) & falsa e (3) & falsa (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & falsa

Compito n.22 Cognome:..............cooiiiiiiiiiin.n. Nome: ...
nl n2 n3 n4 nb5 n6 n7 n8 09 nl0 n.ll nl2 nl3 n.l14 n.l5 n.16
D]D]D]MD]MD]D]MDO]MD]MD]D]D]MD]MD]D]D]MD]

non scrivere sotto questa linea
N | | N | N | | Totale: L]
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Compito n.23 di Analisi Matematica 1, ing. Ambiente& Territorio, Energetica Meccanica, 02-12-05

Quesito n. 1 La funzione arctan(z|z — 1|)}/% ha

in 1 un flesso a tangente verticale e in 0 un punto angoloso in 1 una cuspide e in 0 un flesso a tangente verticale in 0
una cuspide e in 1 un flesso a tangente verticale @ in 0 un punto in cui la funzione & derivabile in 1 una cuspide e in 0 una
cuspide in 1 un punto angoloso e in 0 un punto angoloso

2
—z2e™® <0

Quesito n. 2 La funzione f(z) = ha

‘l + 8z — 6‘ x>0
z

non piu di tre punti di estremo, nessun asintoto verticale, un asintoto orizzontale,nessun asintoto obliquo non piu di cinque
punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale e nessun asintoto obliquo non pit di quattro punti di estremo, un
asintoto verticale, nessun asintoto orizzontale ed uno obliquo @l almeno cinque punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto
orizzontale ed uno obliquo non pitt di quattro punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale ed uno obliquo
esattamente tre tre punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale ed uno obliquo

Quesito n. 3 (1) Data una funzione f:[a,b] — R derivabile in (a,b) sia f'(z,) =0, z, € (a,b). Allora z, & un punto di massimo
oppure di minimo oppure di flesso a tangente orizzontale (2) sia f:[0,1] U [2,3] — R una funzione derivabile tale che f'(z) > 0
per ogni z. Allora f(z) & crescente sul suo dominio (3) sia f:[0,1] — R una funzione derivabile. Allora L(fm)%gl = o(1) per
z — 0% (In tutti e tre i casi con f si intende una qualsiasi funzione avente le caratteristiche date). Allora

(1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera D] (1) e
falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) ¢ falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa

Quesito n. 4 Data una funzione f:[a,b] — R si consideri: (1) se f ¢ monotona & limitata (2) se f & monotona & invertibile
(3) se f & derivabile e invertibile allora f’ # 0 per ogni z. Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera

(1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera [D] (1) &
vera, (2) & falsa e (3) & falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera

Quesito n. 5 Sia data una funzione f:[0,3] — R continua e strettamente crescente. Sia data inoltre la funzione g:[1,2] — R tale

che g(z) = f(z) per ogni z € [1,2]. Sia G = {y = g(z):z € [1,2]} linsieme dei valori assunti da g(x). Si dica quale delle seguenti
affermazioni & vera

G e limitato G non ammette massimo G non ammette minimo @ G ammette estremo inferiore ma non superiore
G ammette estremo superiore ma non inferiore G pud essere illimitato

Quesito n. 6 Si ordinino secondo I'infinitesimo crescente per  — 0% le seguenti funzioni f,(z) = ze /%, fy(z) = e~/ 2?
f3(x) = z}/*, (Pordinamento va eseguito nel modo seguente: g < f se lim,_q+ i =0 ossia f = 0(g))

f2<f3<f1 f3<f2<f1 f3<f1<f2 @f1<f3<f2 f2<f1<f3 f1<f2<f3

Quesito n. 7 Data una funzione f:[0,1] U [2,3] — R si consideri: (1) se f & continua allora esiste zo appartenente al dominio della

funzione per cui f(zo) = $(f(3) + f(0)) (2) se f'(z) > 0 allora la funzione & crescente (8) se f & invertibile e continua &

monotona. Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera

(1) & falsa, (2) & falsa e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera D] (1) e
falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) @ falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera

Quesito n. 8 1l valore minimo di @ per cui la funzione f(z) = (2)72® — (1)” + zIn2 & crescente se e solo se z € (a,+00) &
a:Q Bla=-1 a:l @a:O a:3 a:—2

1
Quesito n. 9 Sia f(z) = 3 In(1 4+ %) + cosz + 3+ az®. Essa ha ordine di infinitesimo massimo per z — 0 se e solo se

a:—i,ﬁ:—l a:%,ﬁ:l a:—%,ﬁ:l @a:%,ﬂ:—l a:—%,ﬁ:—l a:%,ﬁ:l

Quesito n. 10 Si considerino le seguenti tre affermazioni e si dica quale delle A-G & vera. (1) E data una funzione f:[a,b) - R
derivabile tale che lim,_,,— f(z) = +o0. Allora lim,_,,— f'(z) = +oo0. (2) E data una funzione g: R — R tale che lim, 4o g(z) =
0. Allora non & detto che sia definitivamente positiva oppure negativa (3) E data una funzione f:[a,b) — R tale che |f'(z)| &

illimitata. Allora f(z) & illimitata.
(1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa D] (1) &
falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa

®In(1 — ze3”®
Quesito n. 11 Il limite lim e In(1 +2) —zez®
=0 3z* + (1 —cosz)

—2 0 1 @l-}—oo nonesiste —1

Quesito n. 12 Date le funzioni f, g e h definite da f(z) = In(1 + z%), g(z) = In(1 +2?) e h(z) = 4/In(1 +e=*). Allora per
T — 400 si ha:

(@) = o(h(x)) e h(z) = o(g(z)) Blh(z) = o(g()) e g(x) = o(f(2)) [Clg(z) = o(f(2)) e f(z) = o(h(z)) [D] f(z) = o(g(x))
e g(z) = o(h(x)) [El g(a) = o(h(x)) e h(z) = o(f(x)) Elh(z) = o(f()) e f(2) = o(g(x))

& uguale a:

[
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2 2
% cosz—e® + 522

e
Quesito n. 13 Si calcoli il seguente limite ilz)% —
zsin® z

(Alz Bl [¢]z D]z [EJp [FL

!
Quesito n. 14 Sia data la funzione f(z) = ((3z)%)”. Allora () & uguale a:

zf(z)
Alom@z)+1 Blam@e)+1 [Clamz+1 DIsmz+1 [Elomz+1 [Elsm@e) +1

Quesito n. 15 Sia f(z) =In(3 + 5sinz + 4cosz). Allora f'(0) & eguale a

g g [€]1 @Ig g %

1

Quesito n. 16 Sia  f(z) = arctan 2‘21 il Allora f'(z) & uguale a:
3 3 -t m___3 ! I S —

222 —2x+5 5x2 — 2z + 2 522 + 6z + 2 5z2 — 2z + 2 522 4 6z + 2 272 — 2z +5
Compito n.23 Cognome:................................ Nome:...............ooiiiil
n.l n2 nd3 n4 nb5 n6 n7 n8 109 nl0 n.ll n.l2 n.l3 n.l4 n.l5 n.l6
(D] D] D] D] D] O] D] D] D] D] D] D] D] D] D] D]

non scrivere sotto questa linea

N N I A | Totale: [
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Compito n.24 di Analisi Matematica 1, ing. Ambiente& Territorio, Energetica Meccanica, 02-12-05

Quesito n. 1 Sia data una funzione f:[0,3] — R continua e strettamente decrescente. Sia data inoltre la funzione g:[1,2] — R tale
che g(z) = f(x) per ogni x € [1,2]. Sia G = {y = g(z):x € [1,2]} l'insieme dei valori assunti da g(z). Si dica quale delle seguenti
affermazioni & vera

G e limitato G ammette estremo inferiore ma non superiore G non ammette minimo @ G non ammette massimo
G puo essere illimitato G ammette estremo superiore ma non inferiore

Quesito n. 2 Si considerino le seguenti tre affermazioni e si dica quale delle A-G & vera. (1) E data una funzione f:[a,b] > R
continua in [a,b] e derivabile in (a,b) tale che lim, ,,+ f'(z) = +oo. Allora f’(a®) non esiste in R. (2) E data una funzione
f:]a,b] = R continua in [a, ] e derivabile in (a,b) tale che lim,_,,+ f'(z) non esiste. Allora f’(a*) non esiste in R. (3) £ data
una funzione h: R — R derivabile tale che A'(z) & illimitata inferiormente. Allora si ha im,_, ;. h(z) = —0c0

(1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & falsa D (1) e
vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) ¢ falsa (1) @ falsa, (2) ¢ falsa e (3) & vera

1
Quesito n. 3 Sia f(z)=8— 5m sinz — cosz + az®. Essa ha ordine di infinitesimo massimo per z — 0 se e solo se

a:—l,ﬁ:O a:—;—4,ﬁ:1 a:%,ﬁ:l @la:l,ﬁ:—l a:Z,ﬁ:l a:%,ﬁ:Q

Quesito n. 4 Date le funzioni f, g e h definite da  f(z) = In(Inz), g(z) =In*z e h(z) = vingz. Allora per z — +o00 si ha:

[Al g(a) = o(f(2)) e f(x) = o(h(x)) [Blh(z) = o(f(2)) e f(z) = o(9(z)) [Clg(z) = o(h(x)) e h(z) = o(f(2)) [D] f(z) = o(h(z))
e h(z) = o(g(z)) [B] f(2) = o(g(x)) e g(x ) o(h(z)) Eln(z) = o(g(x)) e g(z) = o(f(x))

(=)
2 f(z)

Alamz+1 Blomz+1 [Cl3mz+1 DIsm@Ee)+1 [El2m@z)+1 [Flom@z) +1

Quesito n. 6 Data una funzione f:[a,b) — R si consideri: (1) se f & continua & allora esiste zo € [a,b) tale che f(zo) = L(f(a)+f(b))
(2) se f & invertibile ¢ monotona  (8) se f & derivabile & invertibile. Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera

Quesito n. 5 Sia data la funzione f(z) = (w”s) Allora & uguale a:

(1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & falsa [D] (1) e
vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) @ falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa

Quesito n. 7 La funzione 1/|sin (1 + sin z)| ha

in —7 una cuspide e in " una cuspide in —7 un punto angoloso in 5" una cuspide @ in 5 un punto in cui la

funzione & derivabile in —7 una cuspide e in 5" un punto angoloso in —7 un punto angoloso e in <* un punto angoloso

Quesito n. 8 Sia f(z) =In(2 + 14sinz + 4cosz). Allora f'(0) & eguale a

g g g @Ig g [F]1

22 +2] —2<z<0
Quesito n. 9 La funzione f(z) = 1 1 ha

esattamente cinque punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale, nessun asintoto obliquo non piu di quattro
punti di estremo, nessun asintoto verticale, nessun asintoto orizzontale, un asintoto obliquo non pit di sei punti di estremo, un
asintoto verticale, un asintoto orizzontale, nessun asintoto obliquo @ non piu di sei punti di estremo, un asintoto verticale, nessun
asintoto orizzontale e un asintoto obliquo esattamente quattro punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale,
un asintoto obliquo non piu di tre punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale ed uno obliquo

. . 2z +1
ton. 10 S = arct .
Quesito n ia  f(z) = arctan P

a3 B __1! [c]_ 3 D] 3 E.___ 3 !
522 — 2z + 2 522 + 6z + 2 522 — 2z + 2 222 — 2z +5 272 — 2 +5 5z2 + 6z + 2

Quesito n. 11 1l valore minimo di a per cui la funzione f(z) = (2)72% + (3)® + zIn2 & crescente se e solo se T € (a, +00) &

a=0 a:72 a:l @a::& a:2 azfl

tan?z — ztanz
(1 —cosz)?

Allora f'(z) & uguale a:

Quesito n. 12 Si calcoli il seguente limite lirr%)
z—

[Al4 [Bl1 [c]1 [Dlo [E]z [F]:

—In(1
Quesito n. 13 Il limite llm &
-0 sin?z + (1 — cosz)

% nonesiste 0 @—}—oo 1 —%

€ uguale a:
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Quesito n. 14 (1) sia f:[a, b] — R una funzione derivabile tale che z, € [a,b] & un punto di massimo. Allora esiste un intorno di z,
tale che f'(z,)(z —x,) < 0 per ogni  appartenente all’intorno (2) sia f:[a,b] = R una funzione derivabile tale che z, € (a,b) &
un punto di massimo. Allora 3J>0: z € (z, — d,z,+9) = f'(z,)(z—z,) <0 (3) sia f:]0,1] — R una funzione derivabile.
Allora f(z)— f(0) — f'(0)z = o(z) per ¢ — 0% (si assume che in T, la funzione ha un minimo se esiste un intorno (T, — 6, T, +9)
tale che f(z) > f(z,) per x € (x, —0d,T,+d) e viceversa per il massimo)) (In tutti e tre i casi con f si intende una qualsiasi funzione
avente le caratteristiche date). Allora

(1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & falsa e (8) & vera [D] (1)e
vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera

.3

. S P . - enT —1 =1

Quesito n. 15 Si ordinino secondo linfinitesimo crescente per z — 07 le seguenti funzioni f;(z) = osa_1’ fa(z) = (1 + 1) =,
cosz —

1
fa(z) = m(l + z2)%, (Pordinamento va eseguito nel modo seguente: g < f se lim,_,o+ 5 =0 ossia f = o(g))

f3<f2<f1 fz<f3<f1 f1<f2<f3 l§|)¢2<f1<f3 f1<f3<f2 f3<f1<f2

Quesito n. 16 Data una funzione f:[0,1] U [2,3] — R sia g(z):[0,1] — R la f ristretta all'intervallo [0, 1] (g(z) = fljo,17). Si
consideri: (1) se f & continua & limitata (2) se f & continua ed invertibile allora g(z) & monotona (3) se f & invertibile &
monotona. Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera

(1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa D] (1) &
falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera

Compito n.24 Cognome:..............cooviiiiiiiiin... Nome: ...
nl n2 n3 n4 nb5 n6 n7 n8 09 nl0 n.ll nl2 nl3 n.l14 n.l5 n.16
D] D] D] D] MD]MD]DO]MD]MD]D]D]MD]MD] D] D] D]
non scrivere sotto questa linea
N | | N | N | | Totale: ]
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Compito n.25 di Analisi Matematica 1, ing. Ambiente& Territorio, Energetica Meccanica, 02-12-05

Quesito n. 1 Sia f(z) =e* —e % 4 az +Pf2°. Essa ha ordine di infinitesimo massimo per z — 0 se e solo se
a:—4,ﬁ:—§ a:1,/3=—§ [Cla=—4,8=-1 @a:—Q,ﬂ:—g Ela=—4,8=-2 [Fla=—4,8=0

Quesito n. 2 Si ordinino secondo Iinfinito crescente per z — +oco le seguenti funzioni f;(z) = z°, fa(z) = e*VI"®, f3(z) = zVo+2=

(ordinamento va eseguito nel modo seguente: g < f se lim,_, ;o % = +00)

Alfy<po<h Blpa<ni<ts Cla<ts<t, Dlpp<picts Blsan<n Blp<pn<n

Quesito n. 3 (1) Data una funzione f:[a,b] — R derivabile in (a,b), z, € (a,b) & un punto di massimo oppure di minimo; allora
f(z,) = 0. (2) sia f:[0,1] U [2,3] — R una funzione derivabile tale che f'(z) > 0 per ogni z. Allora f(z) & crescente sul suo
dominio (3) sia f:[0,1] U [2,3] — R una funzione derivabile tale che f’(z) > 0 per ogni z. Ne segue che f(z) & invertibile (In
tutti e tre i casi con f si intende una qualsiasi funzione avente le caratteristiche date). Allora

(1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera [D] (1) &
vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa

. . - . ... SinT—TCOST
Quesito n. 4 Si calcoli il seguente limite lim
z—

0 z(e?® —e® —x)
[Alo Bl5t [c]z D]z [E]z [F]}

Quesito n. 5 Sia data la funzione f(z) = (z*)**. Allora

=) )
521 (@) € uguale a:
Alsm@n)+1 Blomes)+1 [Clomz+1 Dom@z)+1 Elsmz+1 [Elamz+1

Quesito n. 6 Data una funzione f:[0,1)U[2,3] — R sia g(z):[2,3] — R la f ristretta all'intervallo [2, 3] (g(x) = fl2,3))- Si consideri:
(1) se f & continua allora esiste (finito o infinito) liI{I f(z) (2) se f & continua ed invertibile allora g(z) & monotona (3) se
z—1—

f & strettamente monotona & invertibile . Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera
(1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) ¢ falsa e (3) @ falsa [D] (1) &
falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & falsa e (3) ¢ falsa

Quesito n. 7 La funzione arctan(z|z — 1|)1/3 ha

in 1 un flesso a tangente verticale e in 0 un punto angoloso in 1 una cuspide e in 0 un flesso a tangente verticale in
0 una cuspide e in 1 un flesso a tangente verticale @ in 1 una cuspide e in 0 una cuspide in 1 un punto angoloso e in 0 un
punto angoloso in 0 un punto in cui la funzione & derivabile

sinz] —2r<z<0
Quesito n. 8 La funzione f(z) = { | | TST> ha

x

ze ® 0<z

esattamente quattro punti di estremo, nessun asintoto verticale, nessun asintoto orizzontale, un asintoto obliquo esattamente
quattro punti di estremo, nessun asintoto verticale, un asintoto orizzontale esattamente cinque punti di estremo, un asintoto
verticale, un asintoto orizzontale @l esattamente sei punti di estremo, nessun asintoto verticale, nessun asintoto orizzontale

esattamente sei punti di estremo, un asintoto orizzontale un asintoto obliquo esattamente sei punti di estremo, un asintoto
orizzontale

e In(1 + z) — zes®
3zt + (1 — cosz)

71 72 1 @+oo 0 nonesiste

Quesito n. 10 Sia data una funzione f:[0,3] — R continua e strettamente crescente. Sia data inoltre la funzione g:[1,2) — R tale
che g(z) = f(x) per ogni z € [1,2). Sia G = {y = g(z):z € [1,2)} l'insieme dei valori assunti da g(z). Si dica quale delle seguenti
affermazioni & vera

Quesito n. 9 1l limite lin}] € uguale a:
z—

G ammette estremo inferiore ma non superiore G ammette minimo ma non massimo G ammette massimo @ G non
ammette minimo G puo essere illimitato G non ammette estremo superiore né inferiore

2z —1
Quesito n. 11 Sia  f(z) = arctan ;_}_ 1 Allora f'(z) & uguale a:

IR ! 3 ) J— 3 IR —

222 -2z 45 522 + 6z + 2 522 — 2z + 2 522 + 6z + 2 222 —2x+5 522 — 2z +2
Quesito n. 12 Data una funzione f:[a,b] — R si consideri: (1) se f & continua & limitata (2) se f & continua & monotona
(3) se f & monotona & continia. Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera
(1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) 2 falsa D (1) e
falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & falsa (1) & falsa, (2) ¢ falsa e (3) & vera

Quesito n. 13 Il valore minimo di a per cui la funzione f(z) = (2)~2**! 4+ 3(1)* 4+ zIn2 & crescente se e solo se z € (a,+00) &
2

a:3 a:2 a:—l @a:—Q a,:l a:O

Preparato con software sviluppato da Callegari Emanuele c/o dip. Matematica, Univ. Roma Tor Vergata -
Un ampio estratto della banca dati dei quesiti utilizzati & contenuto nel libro: QUESITI DI ANALISI MATEMATICA (II edizione), E. Callegari, ARACNE Editrice.

www.mat.uniroma2.it/ ~callegar



Analisi Matematica 1, ing. Ambiente & Territorio, Energetica, Meccanica, Secondo esonero 02-12-05

Quesito n. 14 Si considerino le seguenti tre affermazioni e si dica quale delle A-G & vera. (1) E data una funzione f:R — R
monotona strettamente crescente e derivabile. Allora lim, ;. f'(z) = +00 (2) E data una funzione g:R — R tale che

lim, 4 g(z) = 0. Allora si ha lim,_, ;. ¢'(z) = 0. (3) E data una funzione g: R — R tale che lim,_, ;o g(z) = 0. Allora se
esiste lim,_, 4 o ¢'(z) esso & 0.

(1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) @ falsa, (2) & falsa e (3) & vera D] (1) e
falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) ¢ falsa (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & falsa

Quesito n. 15 Date le funzioni f, g e h definite da f(z) = Ve*® + 22, g(z) = (2z)° e h(z) = z?®. Allora per z — 400 si ha:
h(z) = olol) e g(x) = ol (@) [Blg(@) = o(h(@)) e hia) = o(f(2)) [Clg(@) = o(#(@) € f(2) = o(h(a)) [D] () = o(h(x))
e h(z) = o(g(x)) Elh(z) = o(f(2)) e f(z) = o(g()) f(z) = o(g(z)) e g(z) = oh(x))

Quesito n. 16 Sia f(z) =In(7+ 9sinz + 5cosz). Allora f/(0) & eguale a

E§ g E7 IEI% El %

Compito n.25 Cognome:................................ Nome:................................
nl n2 n3 n4 nb5 n6 n7 n8 n9 nl0 nll nl2 nl3 n.l4 n.l5 n.16
DD/ D/D]/D]D]ID]D]D]D]DO]D]MD]D]D]MD]
non scrivere sotto questa linea
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Compito n.26 di Analisi Matematica 1, ing. Ambiente& Territorio, Energetica Meccanica, 02-12-05

Quesito n. 1 Si ordinino secondo l'infinito crescente per z — +oo le seguenti funzioni fi(z) = &’ 2/1"2m, fa(z) = e®In(ln ”),
4
f3(z) = eVeln #, (Pordinamento va eseguito nel modo seguente: g < f se lim,_, 5 = +00)

f3<f2<f1 f2<f3<f1 f1<f3<f2 @f2<f1<f3 f3<f1<f2 f1<f2<f3
Quesito n. 2 Sia f(z) =In(3 + 8sinz + 7cosz). Allora f'(0) & eguale a

% Bl1 % @Ig % %

2 cog2 z*
- 1
Quesito n. 3 Si calcoli il seguente limite lim reosroe t1

=0 z2sin? ¢
(Al Bl [€l-z D1 [El; [Flo

Quesito n. 4 Date le funzioni f, g e h definite da f(z) = z°™*®, g(z) = (lnm:)zz e h(z) =2°". Allora per z — +oo si ha:

f(z) = o(h(z)) e h(z) = o(g(z)) = g(z) = o(h(z)) e h(z) = off(z)) 9(z) = o(f(2)) e f(z) = o(h(z)) [DJh(z) = o(f(2))
e f(z) = o(g(2)) h(z) = ofg(x)) e g(z) = o(/(z)) f(z) = ofg(x)) e g(2) = o(h(z))

Quesito n. 5 Sia data una funzione f:[0,3] — R continua e strettamente crescente. Sia data inoltre la funzione g:[1,2] — R tale

che g(z) = f(z) per ogni x € [1,2]. Sia G = {y = g(z):z € [1,2]} l'insieme dei valori assunti da g(z). Si dica quale delle seguenti
affermazioni & vera

1
2

G ammette estremo superiore ma non inferiore G e limitato G non ammette massimo @ G non ammette minimo
G ammette estremo inferiore ma non superiore G puod essere illimitato

1
Quesito n. 6 Sia f(z) = 2 In(1 4+ %) + cosz + 3+ az?. Essa ha ordine di infinitesimo massimo per z — 0 se e solo se

1 5 1 1 7 1
a:§,ﬂ:1 .a:ﬂ,,@:—l a:—Z,,B:—l @azg,ﬂzl a:—ﬂ,ﬂ:—l Ut:—gvﬂzl
Quesito n. 7 La funzione /| cosz(1 + cos z)| ha

in 3 un punto angoloso e in 7 un punto angoloso in 7 un punto in cui la funzione & derivabile in 7 una cuspide e in 7

una cuspide @ in § una cuspide e in 7 un punto angoloso in 7 una cuspide in § un punto angoloso

Quesito n. 8 Si considerino le seguenti tre affermazioni e si dica quale delle A-G & vera. (1) E data una funzione f:[a,b] -+ R
continua in [a,d] e derivabile in (a,b) tale che lim,_,,+ f'(z) = +oco. Allora f'(a®) non esiste in R. (2) E data una funzione
f:[a,b] = R continua in [a,b] e derivabile in (a,b) tale che lim,_,,+ f'(z) non esiste. Allora f’'(a*) non esiste in R. (3) E data
una funzione h: R — R derivabile tale che A'(z) & illimitata inferiormente. Allora si ha im,_, ;. h(z) = —0c0
(1) & vera, (2) & falsa e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera [D] (1) e
falsa, (2) & falsa e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera
Quesito n. 9 Data una funzione f:[0,1]U[2,3] — R sia g(z):[0,1] — R la f ristretta all'intervallo [0, 1] (g(x) = fljo,1))- Si consideri:
(1) se f & continua & limitata (2) se f & continua ed invertibile allora g(z) & monotona (3) se f & invertibile &€ monotona. Si
dica quale delle seguenti affermazioni & vera
(1) & falsa, (2) & vera e (3) @ falsa (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera D (1) &
vera, (2) & vera e (3) @ falsa (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera

1
Quesito n. 10 Sia  f(z) = arctan 2.’2+

al_ 3% B ° [c-__3 D] ! 3 !

Allora f'(z) & uguale a:

522 — 2z +2 222 — 2z +5 522 — 2z + 2 " 52 + 6242 222 — 2z +5 522 + 6z + 2
2
zi—z| 0<z<2
Quesito n. 11 La funzione f(ar):{ m' ~ ~ ha
—ze® =<0

non pit di cinque punti di estremo, nessun asintoto verticale, un asintoto orizzontale e un asintoto obliquo esattamente quattro
punti di estremo, nessun asintoto verticale, un asintoto orizzontale, un asintoto obliquo non pil di cinque punti di estremo,
nessun asintoto verticale, nessun asintoto orizzontale, un asintoto obliquo @ non pil di cinque punti di estremo, nessun asintoto
verticale, un asintoto orizzontale, nessun asintoto obliquo esattamente quattro punti di estremo, nessun asintoto verticale, un

asintoto orizzontale, nessun asintoto obliquo esattamente quattro punti di estremo, nessun asintoto verticale, nessun asintoto
orizzontale ed uno obliquo

Quesito n. 12 1l valore minimo di a per cui la funzione f(z) = (2)72¢*! —3(1)® + zIn2 & crescente se e solo se z € (a,+00) &

a:l a:3 azfl @a:72 a:2 a=0

Quesito n. 13 Data una funzione f:[a,b) — R si consideri: (1) se f & continua & allora esiste o € [a,b) tale che f(z9) =
$(f(a) + £(b)) (2) se f & invertibile @ monotona  (3) se f & derivabile & invertibile. Si dica quale delle seguenti affermazioni
& vera

(1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (8) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera D] (1) &
vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & falsa e (3) ¢ falsa (1) & vera, (2) & falsa e (3) & falsa
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!
Quesito n. 14 Sia data la funzione f(z) = ((3z)")". Allora aj:f((g;:)) & uguale a:

Alamz+1 Blomz+1 [Csme+1 Dlom@Ee)+1 [Elsmer)+1 [Fl2m@e) +1

* _In(1
Quesito n. 15 1l limite lim M
2—0 sin® z 4 (1 — cos )

[A] non esiste 7§ (€] 400 @% E]1 [Flg

Quesito n. 16 (1) sia f:[a,b] — R una funzione derivabile tale che z, € [a,b] & un punto di minimo. Allora esiste un intorno di z,
tale che f'(z,)(z — z,) > 0 per ogni z appartenente all’intorno (2) sia f:]a,b] - R una funzione derivabile tale che z, € (a,b) &
un punto di massimo. Allora 34 >0: z € (z, — 0,2, +9) = f'(z.)(z—2,) <0 (3) sia f:[a,b] — R una funzione derivabile
tale che z, € (a,b) & un punto di minimo e f’(z,) = 0. Allora f"(z,) >0 (si assume che in x, la funzione ha un minimo se esiste
un intorno (z, — 0,x, + 8) tale che f(x) > f(x,) per x € (xz, — 8, o + 8) e viceversa per il massimo)) (In tutti e tre i casi con f si
intende una qualsiasi funzione avente le caratteristiche date). Allora

€ uguale a:

(1) & vera, (2) & falsa e (3) ¢ falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) @ falsa, (2) & vera e (3) & vera [D] (1) e
falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera

Compito n.26 Cognome:................................ Nome:.............oooiiii.
nl n2 n3 n4 nb5 n6 n7 n8 n9 nl0 nll nl2 nl3 n.l4 nl5 n.16
DIDIDIDI/D]/D]D]D]D]D]D]D]D]D]D]D]

non scrivere sotto questa linea
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Compito n.27 di Analisi Matematica 1, ing. Ambiente& Territorio, Energetica Meccanica, 02-12-05

2
—22e® <0

Quesito n. 1 La funzione f(z) = ha

‘1 82— 6‘ z>0
T

almeno cinque punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale ed uno obliquo non piu di cinque punti di
estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale e nessun asintoto obliquo non piu di quattro punti di estremo, un asintoto
verticale, un asintoto orizzontale ed uno obliquo @ non piu di quattro punti di estremo, un asintoto verticale, nessun asintoto
orizzontale ed uno obliquo esattamente tre tre punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale ed uno obliquo
non piu di tre punti di estremo, nessun asintoto verticale, un asintoto orizzontale,nessun asintoto obliquo

Quesito n. 2 1l valore minimo di a per cui la funzione f(z) = (2)72* + (3)® 4+ zIn2 & crescente se e solo se z € (a,+00) &

a:3 a:1 a:O @a:—Q a:—l a:2

2 1
Quesito n. 3 Sia  f(z) = arctan .:—_:_1 Allora f'(z) & uguale a:

Al_ 1 ! E o-__ 3% [Em-__3 5

522 + 6 + 2 " 522 + 6z + 2 222 — 22 +5 222 — 2245 522 — 2z + 2 522 — 2z + 2
m\/lnm7 f3(z) _ $ﬁ+2m

Quesito n. 4 Si ordinino secondo I'infinito crescente per x — 400 le seguenti funzioni f(z) = 2%, fo(z) =e
(Pordinamento va eseguito nel modo seguente: g < f se lim,_, ;o 5 = +00)

f1 <fa<[s f3<f1<f2 f2<f3<f1 @f3<f2<fl f1 < f3 < [ f2<f1<f3
Quesito n. 5 Data una funzione f:[0,1] U[2,3] — R si consideri: (1) se f & continua allora esiste zo € [0,1] tale che f(zg) =
1(f(0) + (1)) (2) se f & continua allora esiste o nel dominio tale che f(zo) = 3(f(0) + f(3)) (3) se f & strettamente
monotona & invertibile. Si dica quale delle seguenti affermazioni € vera

(1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & falsa (D] (1) ¢
vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (8) & vera

Quesito n. 6 La funzione \/7 Jﬂ;i—_l‘ln ha

in 1 la funzione & derivabile e in 0 una cuspide in 1 una cuspide e in 0 un punto angoloso in 1 un punto angoloso e in

0 la funzione & derivabile @ in 1 un punto angoloso e in 0 un punto angoloso in 1 una cuspide e in 0 una cuspide inl
una cuspide e in 0 la funzione & derivabile

Quesito n. 7 Data una funzione f:[a,b] — R si consideri: (1) se f & continua allora esiste o € [a, ] tale che f(zo) = 1(f(a)+ f(b))
(2) se f & invertibile & monotona (3) se f & derivabile & monotona. Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera

(1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera [D] (1) &
vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera

Quesito n. 8 (1) sia f:[a,b] - R una funzione derivabile tale che z, € [a,b] & un punto di massimo. Allora esiste un intorno di z,
tale che f'(z,)(z —z,) < 0 per ogni x appartenente all'intorno (2) sia f:[a,b] — R una funzione derivabile tale che z, € (a,b) &
un punto di massimo. Allora 39> 0: z € (o — 0,2, +0) = f'(zo)(x —z,) <0 (8) sia f:[0,1] — R una funzione derivabile.
Allora f(z) — f(0) — f'(0)z = o(z) per ¢ — 0T (si assume che in T, la funzione ha un minimo se esiste un intorno (T, — 6, T, +9)
tale che f(z) > f(z,) per x € (x, —d,2,+9) e viceversa per il massimo)) (In tutti e tre i casi con f si intende una qualsiasi funzione
avente le caratteristiche date). Allora

(1) & vera, (2) & verae (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) @ falsa (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera D] (1) e
vera, (2) & vera e (8) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera

Quesito n. 9 Si considerino le seguenti tre affermazioni e si dica quale delle A-G & vera. (1) E data una funzione f:R — R. che
in £ = z, ha un massimo. Allora la funzione & derivabile in z = z, e la derivata vale zero. (2) E data una funzione g:R — R
derivabile che in z, ha un flesso con derivata prima nulla. Allora g”(z,) esiste e vale zero (3) E data una funzione f:R — R

convessa. Allora f’ esiste ed & crescente

(1) & falsa, (2) ¢ falsa e (3) & vera (1) @ falsa, (2) @ falsa e (3) & falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) ¢ falsa D] (1) e
vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) ¢ falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera

f'(z)
z?f(z)
Alom@z)+1 Blamz+1 [Cl3m@Ee)+1 DI3me+1 [Elamz+1 FlomEz) +1

Quesito n. 11 Sia f(z) =1In(7 + 8sinz + 9cosz). Allora f'(0) & eguale a
A2 B2 [©2 [l [E, Fl
4 5 7 2 3
Quesito n. 12 Sia  f(z) = In*(1 4+ z) — 22 + az® + Bz*. Essa ha ordine di infinitesimo massimo per z — 0 se e solo se
11 1 1
a:l,ﬂ:—% a:—ﬁ,ﬁzl a:l,ﬁ:5 Dla=1,5=—2 a:i,ﬁ:—l azg,ﬁ:1
Quesito n. 13 Sia data una funzione f:[0,3] — R continua e strettamente decrescente. Sia data inoltre la funzione g¢:(1,2] - R

tale che g(z) = f(z) per ogni z € (1,2]. Sia G = {y = g(z): 2 € (1,2]} I'insieme dei valori assunti da g(z). Si dica quale delle seguenti
affermazioni & vera

Quesito n. 10 Sia data la funzione f(z) = (z‘”z) . Allora & uguale a:

G pud essere illimitato G ammette estremo inferiore ma non superiore G ammette minimo ma non massimo @l G
ammette massimo ma non minimo G ammette massimo e minimo G non ammette estremo superiore né inferiore
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Quesito n. 14 Date le funzioni f, g e h definite da f(z) = Ve=* + 22, g(z) = (22)° e h(z) = 22®. Allora per  — 400 si ha:
9(x) = o(f(2)) e £ () = o(h(2)) Bl f(2) = o(g(2)) € g(2) = o(h(x)) [Clg(2) = o(h(x)) e h(z) = o(f(x)) Dh(z) = o(g(x))
e g(z) = o{f(z)) f(z) = o(h(z)) e h{z) = o(g(=)) h(z) = o( f( f
In(1 4 2z) (1 —sinz) — 2z * uguale a:

sin? & + sin 2 '
nonesiste —2 1 @+oo 2 %

2

Quesito n. 15 Il limite lim
z—0

sin“z — zsinx
Quesito n. 16 Si calcoli il seguente limite 1i14r_1
z—

oo (1—cosz)?
Al 4o [Bl-1 [c]-L Do

(]
(]
WIK\J

(=]
o

Compito n.27 Cognome:............ooiuiiiiiiiiinnn. Nome: . ....oveiii i
nl n2 n3 n4 nb5 n6 n7 n8 n9 nl0 n.ll nl2 nl3 n.l4 n.ld5 n.16
D]D]D]MD]MD]MD]MD]MD]MD]D]D]MD]MD]D]MD]MD]

non scrivere sotto questa linea
N | | N | A N | | Totale: ]
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Compito n.28 di Analisi Matematica 1, ing. Ambiente& Territorio, Energetica Meccanica, 02-12-05

Quesito n. 1 Data una funzione f:[0,1] U[2,3] — R si consideri: (1) se f & continua allora esiste zo appartenente al dominio della

funzione per cui f(zo) = 3(f(3) + £(0)) (2) se f'(z) > 0 allora la funzione & crescente (8) se f & invertibile e continua &

monotona. Si dica quale delle seguenti affermazioni € vera

(1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) @ falsa e (3) & vera D] (1) e
falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & falsa (1) & vera, (2) & falsa e (3) & falsa

Quesito n. 2 Sia data una funzione f:[0,3] — R continua e strettamente crescente. Sia data inoltre la funzione g:(1,2] — R tale

che g(z) = f(z) per ogni z € (1,2]. Sia G = {y = g(z):z € (1,2]} l'insieme dei valori assunti da g(z). Si dica quale delle seguenti
affermazioni & vera

G ammette massimo ma non minimo G ammette estremo inferiore ma non superiore G ammette minimo @ G non
ammette estremo superiore ne inferiore G puo essere illimitato G ammette massimo e minimo

Quesito n. 3 Date le funzioni f, g e h definite da f(z) = 27, g(z) =z?7) e h(z) = (2%)°. Allora per £ — +oco si ha:

h(z) = o(g(z)) e g(z) = o(f(z)) f(z) = o(g(z)) e g(x) = o(h(z)) 9(z) = o(h(x)) e h(z) = o(f(z)) [B] f(z) = o(h(2))
e h(z) = ofg(z)) h(z) = o(f(2)) e f(z) = o(g(z)) 9(z) = o(f(z)) e f(z) = oh(z))

2
z2cos?r —e® +1

Quesito n. 4 Si calcoli il seguente limite lim —5
z—0 z?2sin® ¢

Al+o [BlL [c]-3 D]t [E[-1 [Flg

Quesito n. 5 Si ordinino secondo I'infinitesimo crescente per z — 0% le seguenti funzioni f,(z) = ze™'/%, fo(z) = e~/ 2?

f3(x) = z}/*, (Pordinamento va eseguito nel modo seguente: g < f se lim,_,+ % =0 ossia f = 0(g))

f1<f3<f2 fz<f3<f1 f2<f1<f3 l§|f3<f1<fz f3<f2<f1 f1<f2<f3

Quesito n. 6 (1) Data una funzione f:[a,b] — R derivabile in (a,b), z, € (a,b) & un punto di massimo oppure di minimo; allora
f(z,) = 0. (2) sia f:]0,1] U [2,3] — R una funzione derivabile tale che f'(z) > 0 per ogni z. Allora f(z) & crescente sul suo
dominio (3) sia f:[0,1] U[2,3] — R una funzione derivabile tale che f’(z) > 0 per ogni z. Ne segue che f(z) & invertibile (In
tutti e tre i casi con f si intende una qualsiasi funzione avente le caratteristiche date). Allora

(1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera D] (1) &
falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & vera, (2) & falsa e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera

Quesito n. 7 Si considerino le seguenti tre affermazioni e si dica quale delle A-G & vera. (1) E data una funzione f:[a,b] - R
continua in [a,b] e derivabile in (a,b) tale che lim,_,,+ f'(z) = +oco. Allora f’(a®) non esiste in R. (2) E data una funzione
f:[a,b] = R continua in [a,b] e derivabile in (a,b) tale che lim,_,,+ f'(z) non esiste. Allora f'(a*) non esiste in R. (3) E data
una funzione h: R — R derivabile tale che A'(z) & illimitata inferiormente. Allora si ha im,_, ;. h(z) = —0c0

(1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) @ falsa, (2) & vera e (3) & falsa [D] (1) e
vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) ¢ falsa (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & falsa

Quesit § TLa funzione /(z) |cosz| —m<z<0
uesito n. a Iunzione xTr) =
|—2*+2% 0<z<2

esattamente due punti di estremo esattamente un punto di estremo esattamente cinque punti di estremo @l esatta-
mente sei punti di estremo esattamente tre punti di estremo esattamente quattro punti di estremo
Quesito n. 9 Sia f(z) =In(2 + 14sinz + 4cosz). Allora f'(0) & eguale a

T B @7 D7 BT BT
6 4 3 9 5
Quesito n. 10 1l valore minimo di a per cui la funzione f(z) = (2)722*+2 +2(1)® + z1n2 & crescente se e solo se z € (a,+00) &

a:3 a:—2 a:2 @a:—l a,:O a:l

Quesito n. 11 Sia  f(z) = arctan a

Allora f'(z) & uguale a:

: ] — [ p— o__ 3 E-__ 2 E__ 2

52246z 42 522 — 2z + 2 522 + 6z + 2 512 — 2z 4+ 2 222 -2 +5 222 -2 +5

5'12 . .. . . .
Quesito n. 12 Sia f(z) =cosz —e~ T +az*+ B —cosz®. Essa ha ordine di infinitesimo massimo per z — 0 se e solo se

azfl,ﬁ:i a:%,,ﬁZI a=%,ﬂ=% @la:%,ﬁZE a:%,ﬁ:l a:%,ﬁ:l

Quesito n. 13 Data una funzione f:[a,b) — R si consideri: (1) se f & continua & limitata (2) se f & continua & monotona

(3) se f & derivabile & monotona. Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera

(1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) ¢ falsa e (3) & vera D] (1) e

vera, (2) & vera e (3) & vera nessuna delle altre risposte & esatta (1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa

In(1 — 22) (1 +sin 2z) — 2z
R

4 71 0 @1 +oo nonesiste

Quesito n. 14 Il limite lin% € uguale a:
>
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(=)

Quesito n. 15 Sia data la funzione f(z) = (ar;”s)m Allora z];f—(a:) € uguale a:

Alom@z)+1 Blsm@e)+1 [Clsmz+1 Domz+1 [Elom@e)+1 [Elamz+1
Quesito n. 16 La funzione 4/| cosz(1 — cosz)| ha

—-n

=" un punto angoloso in 0 e la funzione ¢ derivabile in 5 la funzione & derivabile e 0 & un punto angoloso in 5* la

funzione & derivabile e 0 & un punto di cuspide @l =" un punto di cuspide e 0 un punto di cuspide =I un punto angoloso e 0

2
un punto angoloso =" una cuspide e 0 un punto angoloso

>]

Compito n.28 Cognome:............o.cooiiiiiiiiiiin.n. Nome: ...
nl n2 n3 n4 nb5 n6 n7 n8 n9 nl0 nll nl2 nl3 n.l4 nl5 n.16
DIDIDIDI/D]/D]D]D]D]D]D]D]D]D]D]D]

non scrivere sotto questa linea
NN O I N O  { Totale: L]
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Compito n.29 di Analisi Matematica 1, ing. Ambiente& Territorio, Energetica Meccanica, 02-12-05

* —1In(1
Quesito n. 1 I limite lim m
20 sin® z + (1 — cosz)

% B]1 [Cl4e Do [Elnon esiste —%

Quesito n. 2 Data una funzione f:[0,1] U[2,3] — R si consideri: (1) se f & continua allora esiste zo € [0, 1] tale che f(zo) =
$(£(0) + £(1)) (2) se f & continua allora esiste =y nel dominio tale che f(zo) = 1(f(0) + f(3)) (8) se f & strettamente
monotona & invertibile. Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera

€ uguale a:

(1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera D] (1) &
falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) ¢ falsa e (3) & falsa (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera

Quesito n. 3 La funzione arctan(z|z — 1])'/3 ha

in 0 una cuspide e in 1 un flesso a tangente verticale in 1 una cuspide e in 0 una cuspide in 0 un punto in cui la funzione

& derivabile @ in 1 una cuspide e in 0 un flesso a tangente verticale in 1 un punto angoloso e in 0 un punto angoloso in
1 un flesso a tangente verticale e in 0 un punto angoloso

[sinzg] —2r<z<0

Quesito n. 4 La funzione f(z) = ha
—x

Te 0<z
esattamente sei punti di estremo, un asintoto orizzontale esattamente quattro punti di estremo, nessun asintoto verticale, un
asintoto orizzontale esattamente sei punti di estremo, nessun asintoto verticale, nessun asintoto orizzontale @l esattamente
quattro punti di estremo, nessun asintoto verticale, nessun asintoto orizzontale, un asintoto obliquo esattamente sei punti di
estremo, un asintoto orizzontale un asintoto obliquo esattamente cinque punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto
orizzontale

Quesito n. 5 Date le funzioni f, g e h definite da f(z) = (\/5)1”, g(z) = (Inz)V® e h(z)=zY"". Allora per z — 400 si ha:

1(z) = o(h(z)) e h(z) = o{g(x)) [Blh(z) = o(g(2)) e g(x) = o(f () 9(x) = o(h(2)) e h(z) = o(f(2)) Dl g(z) = o(f()
e f(z) = o(h(z)) f(z) = o(g(z)) e g(z) = ( (w)) hz) = o(f(2)) e f(z) = o(g())
Quesito n. 6 Sia data una funzione f:[0,3] — R continua e strettamente decrescente. Sia data inoltre la funzione g: (1,2] — R tale

che g(z) = f(z) per ogni z € (1,2]. Sia G = {y = g(z):x € (1,2]} l'insieme dei valori assunti da g(z). Si dica quale delle seguenti
affermazioni & vera

G ammette minimo ma non massun . G ammette massimo ma non _minimo G ammette estremo inferiore ma non

superiore G puo essere illimitato G ammette massimo e minimo ¥ G non ammette estremo superiore né inferiore
Quesito n. 7 (1) sia f:[0,1] - R una funzione derivabile tale che f’(1/2) = 0. Allora L\/i) = o(1) per z — l+ (2) sia
f:[0,1] — R una funzione derivabile tale che z = 0 & un minimo. Allora f'(0%) = 0 (la derivata destra in z = 0 vale zero). (3)

sia f:[0,1] — R una funzione derivabile tale che f'(z) > 0 per ogni z. Ne segue che f(z) ¢ invertibile (In tutti e tre i casi con f si
intende una qualsiasi funzione avente le caratteristiche date). Allora

(1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera D] (1) e
falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa

!
Quesito n. 8 Sia data la funzione f(z) = ((2z)°)”. Allora I f((z)) ¢ uguale a:
Alomz+1 Blom@z)+1 [Clame+1 DIsmEe)+1 Elsmz+1 Elomer) +1
Quesito n. 9 Data una funzione f:[a,b] — R si consideri: (1) se f & continua & limitata (2) se f & continua & monotona

(3) se f & monotona & continia. Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera

(1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera D] (1) &
vera, (2) & falsa e (3) & falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera
Quesito n. 10 Sia f(z) =1In(7 + 8sinxz + 9cosz). Allora f'(0) & eguale a

A, B! @ D @ @
Quesito n. 11 Sia f(z) = €** — *M—f—am + Bz,  Essa ha ordine di infinitesimo massimo per z — 0 se e solo se
Ala=-4,=-2 Bla=-48=0 ﬂa:—4,ﬁ:—§ @a:l,ﬁ:—g [Elo=—4,5=—1 a:—2,ﬁ:—§

zIn(lnz)
)

. L P . .. 232 /1n2 &
Quesito n. 12 Si ordinino secondo l'infinito crescente per z — 400 le seguenti funzioni fi(z) = € 2 , fo(z) = €
4
fs(z) = e¥®'"" 2 (Pordinamento va eseguito nel modo seguente: g < f se limg_, 4 o 5 = +00)

f3<f1<f2 fz<f1<f3 f3<f2<f1 @f1<f3<f2 f2<f3<f1 f1<f2<f3

Quesito n. 13 1l valore minimo di a per cui la funzione f(z) = (2)72% + (3)® 4+ x1n2 & crescente se € solo se T € (a,+00) &

a:2 a:l a:3 @a:O a:fl a:72

. tan’z — zt
Quesito n. 14 Si calcoli il seguente limite lim T rlane

2—0 (1 —cosx)?
[Alo Bz [y D]s [EJL [F]}
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2 1

Quesito n. 15 Sia  f(z) = arctan x:l . Allora f’(z) & uguale a:
3 B 3 ! ) JE— E IS

222 -2z 45 522 — 2z + 2 522 + 6z 4 2 522 + 6z + 2 522 — 2z 4 2 222 —2x 45
Quesito n. 16 Si considerino le seguenti tre affermazioni e si dica quale delle A-G & vera. (1) E data una funzione f:R = R
derivabile monotona strettamente crescente tale che lim,_,4 o f(z) = +0co. Pud aversi lim,_, 4o f'(z) = 0. (2) E data una
funzione f:R — R derivabile monotona strettamente crescente tale che lim, ;o0 f(z) = +00. Puo aversi f'(z) = 0 su di un insieme
illimitato (8) E data una funzione h: [a,b] — R derivabile per cui la derivata prima & una funzione strettamente crescente. Allora

h ha la concavita rivolta verso 1’alto

(1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera [D] (1) e
vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera

Compito n.29 Cognome: ............ovvuiiuinnenninnenn.. Nome:......oooviiiiiiiii
nl n2 n3 n4 nb5 n6 n7 n8 n9 nl0 nll nl2 nl3 n.l4 nl5 n.16
D/Db D/D]/D]DIO]D]D]D]DO]D]MD]D]D]MD]
non scrivere sotto questa linea
NN O I N O { Totale: [ ]
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Compito n.30 di Analisi Matematica 1, ing. Ambiente& Territorio, Energetica Meccanica, 02-12-05

Quesito n. 1 Si ordinino secondo linfinito crescente per z — 400 le seguenti funzioni f1(z) = z°, fao(z) = e*VI"?, f3(z) = gVEt2e
(Pordinamento va eseguito nel modo seguente: g < f se lim,_, ;o 5 = +00)

f1<f3<f2 f1<f2<f3 f2<f1<f3 l§|1'3<f2<f1 f3<f1<fz f2<f3<f1

2 2
cosz —e® + gzz

—z

e
Quesito n. 2 Si calcoli il seguente limite lin%]
z—

(Al [B]L [¢]r D]z [E]ss [F]2

Quesito n. 3 Data una funzione f:[0,1)U[2,3] — R sia g(z):[2,3] — R la f ristretta all’intervallo [2,3] (g(x) = f|[2,3))- Si consideri:
(1) se f & continua allora esiste (finito o infinito) linil f(z) (2) se f & continua ed invertibile allora g(z) & monotona (3) se
z—1~

zsin® z

f & strettamente monotona & invertibile . Si dica quale delle seguenti affermazioni & vera
(1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera D] (1) &
vera, (2) & vera e (3) @ falsa (1) @ falsa, (2) & falsa e (3) & falsa (1) & vera, (2) & falsa e (3) & falsa

Quesito n. 4 Sia data una funzione f:[0,3] — R continua e strettamente crescente. Sia data inoltre la funzione g: (1,2) — R tale
che g(z) = f(z) per ogni z € (1,2). Sia G = {y = g(z):x € (1,2)} l'insieme dei valori assunti da g(z). Si dica quale delle seguenti
affermazioni & vera

G puo essere illimitato G ammette estremo superiore ma non inferiore G ammette massimo @l G ammette estremo

superiore e inferiore G ammette minimo G ammette estremo inferiore ma non superiore

f'(z)

3zf(x)

Alsm@z)+1 Blamz+1 [Cloam@Ee)+1 Dame+1 [Elsmz+1 FlomEz) +1
— g2 g <0

Quesito n. 6 La funzione f(z) =< |1
|~ +8c—6) 2>0

Quesito n. 5 Sia data la funzione f(z) = (z*)**. Allora & uguale a:

ha

non pil di quattro punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale ed uno obliquo esattamente tre tre punti
di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale ed uno obliquo almeno cinque punti di estremo, un asintoto verticale,
un asintoto orizzontale ed uno obliquo @ non piu di tre punti di estremo, nessun asintoto verticale, un asintoto orizzontale,nessun

asintoto obliquo non pitl di quattro punti di estremo, un asintoto verticale, nessun asintoto orizzontale ed uno obliquo non
piit di cinque punti di estremo, un asintoto verticale, un asintoto orizzontale e nessun asintoto obliquo

Quesito n. 7 Si considerino le seguenti tre affermazioni e si dica quale delle A-G & vera. (1) ¥ data una funzione f:[a,b) - R
derivabile tale che lim,_,,— f(z) = +00. Allora lim,_,,- f'(z) = +oo0. (2) E data una funzione g: R — R tale che lim,_, 4o g(z) =
0. Allora non & detto che sia definitivamente positiva oppure negativa (3) E data una funzione f:[a,b) — R tale che |f'(z)| &

illimitata. Allora f(z) & illimitata.
(1) & vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & falsa, (2) & vera e (3) @ falsa (1) & vera, (2) & vera e (8) & vera D] (1) e
falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) @ falsa, (2) & falsa e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera

Quesito n. 8 La funzione 1/|sinz(1 —sinz)| ha

in 0 un punto angoloso e in 7 un punto angoloso in 0 un punto angoloso e in 7 un punto in cui & derivabile in 0 una

ks
2
una cuspide in 3 un punto in cui la funzione & derivabile

un punto angoloso in 0 un punto in cui la funzione & derivabile e in Z

cuspide e in 7 una cuspide @ in 0 una cuspide e in 3

2r —
Quesito n. 9 Sia  f(z) = arctan .:_'_ Allora f'(z) & uguale a:

1 1 3
_21273295-{—5 59:27329:%—2 _5x2+6x+2 @2z2732z+5 5z2+6$+2 _51272.2-{-2
Quesito n. 10 Sia f(z) =In(1 +z) —sinz + az® + fz°. Essa ha ordine di infinitesimo massimo per z — 0 se e solo se
a:%,ﬁzfl a:l,ﬁ:% a:%,,@:l @azfé,,ﬁ:% a:%,ﬁ:% a:%”g:f%
Quesito n. 11 1l valore minimo di a per cui la funzione f(z) = (2)72¢*+! —3(1)® + zIn2 & crescente se e solo se z € (a, +00) &
a:Q a:—2 a:—l @a:l a:3 a:O

Quesito n. 12 Data una funzione f:[a,b) — R si consideri: (1) se f & continua & allora esiste zo € [a,b) tale che f(zo) =
1(f(a) + £(b)) (2) se f & invertibile @ monotona  (3) se f & derivabile & invertibile. Si dica quale delle seguenti affermazioni
& vera

(1) & vera, (2) & vera e (3) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera D] (1) e
falsa, (2) & falsa e (3) & falsa (1) & vera, (2) & falsa e (3) @ falsa (1) & vera, (2) & vera e (3) ¢ falsa

Quesito n. 13 Date le funzioni f, g e h definite da f(z) = In(1 + z°), g(z) = In(1 +2?) e h(z) = 4/In(1 +¢=*). Allora per
T — 400 si ha:

h(z) = o(g(z)) e g(z) = o(f()) 9(z) = o(f(z)) e f(z) = o(h(z)) 9(x) = o(h(z)) e h(z) = o(f(z)) (Dl h(z) = o(s(2))
e f(z) = o(g(z)) f(z) = o(h(z)) e h(z) = o(g()) f(z) = o(g(z)) e g(z) = ofh(z))
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22 In(1 — si
Quesito n. 14 Il limite lim ¢*In(l +2) —sinz € uguale a:

—0 sin2ac+ln2(1—|—z)
nonesiste % 2 @% f% +oo

Quesito n. 15 (1) sia f:[0,1] — R una funzione derivabile tale che in z, € [0,1] la funzione ha un minimo. Allora f'(z,) =0
(2) sia f:[0,1] — R una funzione tale che in z, € [0,1] ha un minimo. Allora f & derivabile in z, (8) sia f:[0,1] - R una
funzione derivabile tale che f/(z) > 0 per ogni z. Ne segue che f(z) & invertibile (In tutti e tre i casi con f si intende una qualsiasi
funzione avente le caratteristiche date). Allora

(1) & falsa, (2) & vera e (3) & falsa (1) & vera, (2) & vera e (8) & vera (1) & falsa, (2) & vera e (3) & vera D] (1) e
vera, (2) & vera e (3) & falsa (1) & vera, (2) & falsa e (3) & vera (1) & falsa, (2) & falsa e (3) & vera
Quesito n. 16 Sia f(z) =In(3 + 5sinz + 4cosz). Allora f'(0) & eguale a

A2 @ @ D B @

Compito n.30 Cognome:..............ccoiviiiiiiiiinn.. Nome:.....ooveiii e
nl n2 03 n4 nb5 0n6 07 n8 109 nl0 nll n.l12 nl3 n.l4 n.l5 n.16
D/ DID]ID]/DIDID]D]D]D]D]D]MD]D]D]MD]
non scrivere sotto questa linea
N | N N N I { Totale: ]
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